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Nenni sklical sejo centralnega komiteja 
socialistične stranke za 8. in 9. t.m.

Izjava vodstva komunistične stranke o kongresu PSU - Delo komisij poslanske 
zbornice in senata - Odobrena sprememba urbanističnega zakona iz leta 1942 

14. t. m. splošna stavka v zvezi z reformo pokojninskega sistema
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RIM, 31. — Predsednik socialistične stranke Nenni je po 
Posvetovanju s Tanassijem in z De Martinom sklical za 8. in 9. 
novembra sejo centralnega komiteja socialistične stranke.

V torek popoldne pa se bo
sestala demokristjanska senatna 
skupina v zvezi z zasedanjem 
Vsedržavnega sveta demokrist- 
Janske stranke, ki se bo začelo 
v sredo. V torek se bo sestala 
tudi poslanska demokristjanska 
skupina.

Davi pa se je sestalo vodstvo 
komunistične stranke, ki je pro­
učilo rezultate kongresa sociali­
stične stranke in razvoj politične­
ga stanja. O kongresu socialistične 
stranke je poročal poslanec Napo­
ti tano, ki je vodil uradno delega­
cijo komunistične stranke na tem 
kongresu.

Uradno sporočilo, ki so ga obja­
vili zvečer, pravi, da je kongres 
Pomenil velik neuspeh poizkusov, 
da bi z desničarskim kompromi­
som premagali udarce volilnih re­
zultatov 19. maja in nasprotja, 
ki so nastala v stranki in v nje­
nem vodstvu po volitvah. Dalje 
je rečeno, da je volja po borbi in 
temeljiti obnovitvi, ki prevzema 
ijudske množice in mlade genera­
cije, močno vplivala na ozračje 
in potek kongresa.

Zatem je v sporočilu rečeno, da 
je velika zmeda in razcepljenost, 
ki označuje zaključke kongresa, po­
sledica politike, ki je deformirala 
sam značaj stranke, tako da so se 
na kongresu pojavili znaki raz­
kroja, za kar so odgovorne desni­
čarske skupine. Dalje je rečeno, 
da je kongres pokazal na globoko 
krizo politike leve sredine in na 
težave, da bi z navadno obnovit- 
vijo te politike mogli zadostiti zah­
tevam in pričakovanjem množic.

Vodstvo KPI, je rečeno dalje v 
sporočilu, meni da bi bil vsak po­
izkus obnovitve vlade leve sredi­
ne v velikem nasprotju s potre­
be bistvene spremembe v primer­
javi s preteklostjo in s potrebo 
dejanske politične in socialne pre­
novitve, ki se odločno postavljata 
toed sedanjimi borbami. ((Povratek 
socialistične stranke v vlado bi pri­
peljal to stranko do še ostrejše kri­
ze, do še večje ločitve od novih so- 
C|alnih in političnih procesov, ki 
se razvijajo v deželi. Krščanska 
demokracija, in zlasti njena se­
denja vodilna skupina, morata biti 
Postavljeni pred lastno odgovor­
it: prisiliti ju je treba, da se 
odkrito spopadeta s težavami tudi 
v tej stranki in dasta jasne od­
govore na razne probleme. Nedo­
pustna Je zahteva dorotejskih vo­
diteljev, da bi podredili svojim in­
teresom in računom zahteve de­
lavskih in ljudskih množic po na- 
Predku in da bi še bolj stisnili 
oklep svojega političnega mono­
pola.))

»Komunisti, je poudarjeno v spo­
ročilu, so mnenja, da je potrebna 
m nujna najširša mobilizacija so­
cialnih in naprednih političnih sil, 
da se doseže začetek nove politike, 
vodstvo KPI pozdravlja dejstvo, da 
*o to potrebo priznale razne strani 
kongresa socialistične stranke, ter 
Poziva komunistične organizacije, 
naj pregledajo vse možnosti za e- 
hotno akcijo za demokratični in 
aocialni napredek.«

V poslanski zbornici so danes 
razpravljali o proračunu za pri­
hodnje leto. Med razpravo je go­
vorit komunistični poslanec Scu- 
tarl. Sledila je širša debata o po­
stopku glede sprejema raznih ukre- 
Pov o reformi pokojnin na dnev- 
h' red. Predsednik komisije za 
delo je namreč zahteval naj se po­
daljša rok, ki je bil dan komisiji, 
Pa prouči sedem zakonskih pred­
logov za spremembo pokojninskega 
?'Stema. Izjavil je, da komisija ni 

mogla pripraviti enotnega be­
sedila in poleg tega je za 5. no­
vembra že določen sestanek mini­
stra za delo s predstavniki glavnih 
sindikalnih organizacij, da bi se 
sporazumeli o reformi, ki jo na­
merava vlada predložiti parlamen­
tu. Po dolgi diskusiji so nadalj- 
hjo razpravo in morebitno glaso­
vanje odložili do U. novembra.

Razne senatne komisije, ki se bo­
do sestale v sredo in četrtek pri­
hodnjega tedna, imajo na svojem

nijo, da bo morebitna stavka raz­
glašena za 12. novembra.

Tajništva CGIL, CISL in UIL 
so danes razglasila za 14. novem­
bra 24-umo vsedržavno splošno 
stavko v zvezi z zahtevo za teme­
ljito reformo pokojninskega siste­
ma. Stavka bo zajela sektorje in­
dustrije, kmetijstva, trgovine in 
kredita ter upokojene delavce.

Tajništvo sindikata železničarjev 
CGIL (SFI) je danes sklenilo or­
ganizirati 21. novembra v Rimu ve­
liko manifestacijo v podporo zah­
tev za skrčenje delovnega urnika in 
drugih gospodarskih izboljšav.

Wallnocfer 
o Južni Tirolski

DUNAJ, 31. — V katoliškem ted­
niku «Der Volksbote« iz Innsbru­
cka piše poglavar tirolske deželne 
vlade Wallnoefer pod naslovom 
«Tirolska 1918, danes in jutri« med 
drugim: «Kar pritiče Južni Tirol­
ski — in celo neodvisno od pari­
škega sporazuma — je pravica do 
popolnega uporabljanja lastnih kul­
turnih, gospodarskih in socialnih 
sil, o katerih je dokazala obstoj 
v stoletjih cvetoče kulture; pravi­
ca do samovlade, in sicer na vseh
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PREDSEDNIŠKE VOLITVE 5. NOVEMBRA

Volilni boj v ZDA 
v zaključni fazi

Glavni favorit je še vedno Nixon • Mladinska 
pacifistična gibanja napovedujejo manifestacije

, —-joga Lcunar, j
dnevnem redu med drugim pred- 

naj bi italijanski državljani, ki 
*lvijo v tujini, imeli možnost gla-
®°vati na “konzulatih, in predlog, 
haj bi zakonske določbe o tisku, 
aar se tiče popravkov, veljale tu­
di za radiotelevizijske oddaje.

Komisija za delo v poslanski 
zbornici je na zakonodajni stop- 
hJ* odobrila zakonski odlok, ki spre­
dnja člene urbanističnega zako­
na iz leta 1942, ki jih je ustavno 
!°dišče razglasilo za protiustav­
no. Sedaj mora ta odlok dokončno 
odobriti še senat. Zakon se spre­
dnja v smislu, da ima vinkula- 
„‘ja. ki jo postavlja regulacijski 
načrt, veljavnost pet let. Po po- 
:®au te dobe se lastniku izplača 
odškodnina, ali pa odpade vinku- 
iSc’^a- ^a zakon so glasovali de­
mokristjani, socialisti in misini, 
Pfoti so glasovali liberalci in psi 
jhjOvcl’ komunisti pa so se vzdr-

Senatna podkomisija v komisiji 
^a finance in zaklad je danes iz- 
no* hasprotno mnenje proti 27 
hačrtom zakona zaradi pomanjka­
nja finančnega kritja za Izdatke, 
[h, bi znašali skupno 3.000 milijard

NEW YORK, 31. — Ameriška
volilna kampanja za predsedniške 
volitve je stopila v svojo zaključno 
fazo. Prihodnji torek, 5. novembra, 
si bodo morali Američani izbrati 
novega predsednika. Prvič v zgodo­
vini ZDA je tokrat izbira med tre­
mi kandidati. Poleg republikanca 
Nixona in demokrata Humphreya 
je stopil v volilni boj tudi George 
Wallace, rasistični kandidat tako 
imenovane «tretje stranke«. Slednji 
nima sicer nobene možnosti izvo­
litve, njegov nastop pa bi utegnil 
biti odločilnega pomena, ker bi 
lahko povzročil, da ne bi niti Ni- 
xon niti Humphrey prejela na vo­
litvah absolutne večine glasov. V 
tem primeru bi morala določiti no­
vega predsednika poslanska zbor­
nica, v kateri bodo imeli demo-
kratje po vsej verjetnosti tudi po 
volitvah večino, saj bo 5. novem­
bra le delno prenovljena. Obstaja 
pa tudi možnost, da bi se Nixon 
in Wallace sporazumela, tako da 
bi republikanski kandidat razpola­
gal tudi z glasovi »tretje stranke«.

Glavni favorit ostaja še vedno
Richard Nixon, vendar se njegov
položaj z dneva v dan slabša v ko­
rist Humphreya. Kot je znano, se 
je za republikanskega kandidata 
pred kratkim Izrekel voditelj ame­
riških pacifistov senator McCarty, 
vendar je za sedaj težiko predvi­
devati, kako bo ta podpora utegni­
la vplivati na izid glasovanja.

Osrednja tema volilne kampanje 
je seveda Vietnam. Oba glavna 
kandidata zatrjujeta, da bosta v 
primeru izvolitve vzpostavila mir, 
vendar ni še povsem jasno, kako 
mislita ta cilj doseči. Najbolj jas­
no se je o tem problemu izrazil 
kandidat za podpredsednika ((tret­
je stranke«, general Curtis Lemay, 
ki je danes izrazil močne dvome, 
da bi pariški razgovori utegnili pri­
peljati do miru. Mislim — je dejal 
Lemay — da bi bila rešitev eno­
stavna: zadostovalo bi poklicati
Abramsa (vrhovnega poveljnika a- 
meriških oboroženih sil v Vietna­
mu) in mu ukazati, naj zmaga 

Mladinske organizacije se med­
tem pripravljajo, da sprožijo v 
prihodnjih dneh vrsto manifestacij 
proti predsedniškim volitvam, ki 
po njihovem mnenju ne nudijo no­
bene resnične možnosti izbire. Ta­
ko je n. pr. voditelj gibanja «Yip- 
pie» «Youth International party) 
Jerry Yubin povabil svoje prista­
še, naj se v volilnih kabinah sle­
čejo do nagega in naj dolijejo ma- 
milnih sredstev v pitno vodo San 
Francisca.

Druga mladinska gibanja mislijo 
prirediti v New Yorku na dan vo 
litev «povratek k mračni dobi« z 
mrtvaškimi plesi in petjem v o- 
srednjem mestnem parku. Druga 
skupina demonstrantov ima v na­
črtu, da zasede prihodnjo soboto 
vojaško bazo Fort v New Jerseyu 
kjer naj bi imeli z vojaki «love 
pic nic« (ljubezenski piknik).

Danes je medtem prišlo do ne 
redov v Filadelfiji, kjer je imel 
viuini shod rasist VVallace. Kakih 
dvesto mladih pacifistov je vdrlo 
v dvorano in začelo vzklikati «Sieg 
Heil« in druga protirastistična ge 
sla. Prišlo je do splošnega prete­
pa, ki se je zaključil z nastopom 
policije. Dvanajst mladeničev so 
aretirali.

v Atenah, je po operaciji izjavil, 
da je operacija sama dobro uspe­
la. Toda kar nam povzroča skrbi, 
ni operacija sama na sebi temveč 
njene posledice, je dostavil Doxia- 
des. Kirurgi so pri operaciji našli 
na dvanajsterniku rano; pacientu 
so odrezali velik del želodca.

Snaha Margarette je danes pri­
spela z dvema sinovoma iz Stock­
holma in je takoj odšla na klini­
ko. Prvorojenec, bivši minister An­
dreas, živi v prostovoljnem izgnan­
stvu v Stockholmu ter vodi kam­
panjo proti sedanjemu grškemu 
režimu. Drugi sin državnika Geor­
ge, ki ima 40 let, pa živi v Grčiji 
in je bil včeraj in danes ves čas 
ob očetovi bolniški postelji.

STOCKHOLM, 31. — švedska ko­
misija za tujce je sporočila, da je 

humanitarnih razlogov nakloni­
la politično zatočišče enajstim ame­
riškim vojakom. Za politično za­
točišče je do sedaj zaprosilo ka­
kih 170 dezerterjev, ki so po ve­
čini služili vojaški rok v Zahodni 
Nemčiji in v drugih evropskih dr­
žavah.

Konfederacije CGIL CISL in UIL 
“Poročajo, da' so predlagale orga­
nizacijam Intersind in ASAP, naj 
o* sklicali 7. novembra sestanek s 
Konfederacijami, da bi razprav­
ljali o zahtevi za odpravo mezd- 
“lh področij o konglo-biranju dra- 
smjske doklade, če se pogajanja 
n® začnejo do omenjenega datu- 
"*a, poudarja sporočilo, bodo tri 
Konfederacije določile vsedržavno 
jjndlkalno akcijo podjetij IRI in 

in drugih podjetij z državno 
udeležbo, v sindikalnih krogih me-

Georgc Papandreu 
je prestal hudo operacijo

ATENE, 31. — Danes zgodaj zju­
traj je bil bivši grški ministrski 
predsednik George Papandreu ope­
riran Zaradi dveh notranjih krva 
vitev je stanje priletnega državni­
ka kritično.

Prof. Thomas Doxiades, glavni 
ravnatelj bolnišnice Evangelismos stuje

sektorjih življenja, tudi javnega 
življenja.«

Nato nadaljuje: ((Drugače kakor 
po letu 1918, je Tirolska danes v 
skladu s časom, ko izjavlja: Lahko 
se začrtajo meje skozi države, to­
da ne morejo se razdeliti narodi. 
Tudi danes, 50 let po letu 1918, se 
severni in južni Tirolci čutijo enot­
ni. Nas ne briga teorija o razvod­
nicah, kajti naši bratje so tisti ki 
živijo v Bocnu in Briksemu. Veru­
jemo, da so naši ljudje, naša zgo­
dovina, naš jezik, naša kultura 
vrednote, ki imajo pravico do o- 
hranitve, zaradi česar se ne sme 
zahtevati miloščina za ohranitev.«

Žalne svečanosti 
ob dnevu mrtvih 
v Sloveniji

LJUBLJANA, 31. — Od dnevu 
mrtvih so bile danes v Sloveniji 
številne žalne svečanosti na gro­
bovih in ob spomenikih padlih v 
narodnoosvobodilni borbi. Mest­
na konferenca Socialistične zve­
ze delovnega ljudstva je orga­
nizirala komemoracijo ob spo­
meniku talcev v Gramozni jami 
in pri grobnici narodnih hero­
jev. Jutri, na dan mrtvih, ko je 
v Sloveniji državni praznik, bo­
sta osrednji žalni svečanosti ob 
spomeniku žrtev na Urhu pri 
Ljubljani in v spominskem par­
ku na ljubljanskih Žalah.

Zlate rezerve 
Južne Afrike

WASHINGTON, 31. - Mednarod­
ni monetarni fond je včeraj obja­
vil, da je Južna Afrika akumuli­
rala rezervo nadaljnjih 53 milijo­
nov zlatih dolarjev (okrog 32 mi­
lijard in 860 milijonov italijanskih 
lir) v mesecu septembru; njene zlx- 
te rezerve so se tako dvignile na 
1069 milijard dolarjev.

Zlate rezerve Južne Afrike konec 
septembra so bile več kot dvakrat 
tolikšne kot v istem času lanske­
ga leta. Tedaj je zlato tržišče zače­
lo postajati nestalno. Južna Afrika 
proizvaja letno 1,1 milijarde zlatih 
dolarjev. Sedanje zlate rezerve pre­
kašajo celotno južnoafriško proiz­
vodnjo iz leta 1966.

Razprava
o spremembi ustave 
v Jugoslaviji

BEOGRAD, 31. — Komisija zvez­
ne skupščine za ustavna vprašanja 
je danes pričela sklepno razpravo 
o ustavnih spremembah in sprejela 
nekatere osnovne ustavne poprav­
ke, ki jih bodo predložili skupščini 
in javnosti v razpravo. Med prvi­
mi je komisija sprejela popravek, 
da se v čl. 2 ustave poudari, da 
SFRJ poleg šestih republik sestav­
ljata tudi avtonomni pokrajini Voj­
vodine ter Kosova in Metohije, kar 
doslej ni bilo izrecno rečeno. Ide­
ja tega popravka je, da se čim 
ustrezneje zagotovi enakopravnost 
vseh narodov Jugoslavije. Drugi po­
pravek se nanaša na strukturo bo­
doče zvezne skupščine. Predlaga se 
namreč, da zvezno skupščino se­
stavljajo: svet narodov (kot svet 
delegatov republik in pokrajin), go­
spodarski svet, kulturno - prosvetni 
svet, socialno - zdravstveni svet 
(kot svet delovne skupnosti) in 
družbeno - politični svet (kot svet 
delegatov, državljanov in občin), 
ki bi imel mnogo več pristojnosti 
od sedanjega zveznega sveta. Zelo 
živahna razprava je bila okrog na­
čina volitev v posamezne svete. Po­
leg utemeljitev v korist neposred­
nih volitev so zagovorniki posred­
nih volitev upravičeno opozarjali, 
da so posredne volitve v določenih 
pogojih lahko demokratične.

Danes se bomo spomnili naših pokojnih in okrasili bomo njihove grobove, še posebno se bomo * 
hvaležnostjo spomnili vseh, ki so žrtvovali življenje, da bi mogli mi zaživeti boljše čase. Včeraj so 

se na katinarskem pokopališču poklonili padlim za svobodo tudi katinarski otroci
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ŠE NOBENE URADNE VESTI O TAJNIH POGAJANJIH

Svetovna javnost pričakuje od Johnsona 
da prekine bombardiranje Sev. Vietnama

v

Številne nepotrjene govorice o skorajšnjem koncu vojne 
Domneve o vsebini razgovora Johnson - Abrams - Ame­
riški bombniki ne najdejo vee objektov za svoje napade

SAJGON, 31. — Medtem ko pričakujejo po vsem svetu 
Johnsonovo izjavo o prekinitvi bombardiranja nad ozemljem 
Severnega Vietnama, ki bi pomenila prvi korak na poti k pre­
nehanju že toliko let trajajoče vojne, so se uradni krogi v 
Washingtonu, Sajgonu, Hanoju in Parizu zaprli v neprodušen 
molk. Edine \esti, ki jih je mo­
goče dobiti, prihajajo iz ((obve­
ščenih krogov«, vendar je težko 
reči, do kakšne mere so vero­
dostojne, saj jih je realnost v 
preteklih tednih že nič koliko­
krat demantirala.

Tako se je npr. včerajšnja vest, 
po kateri naj bi južnovietnamski 
predsednik Van Thieu izjavil, da

predsednikove besede.
Včeraj se je tudi razširila govo­

rica, po kateri naj bi Van Thieu že 
sestavljal južnovietnamsko delega­
cijo za bodočo mirovno konferenco. 
Vest je bila danes delno potrjena, 
delno pa zanikana. Res je, da je 
sajgonska vlada določila tri viso­
ke časnike južnovietnamske voj­
ske, ki bodo v prihodnjih dneh od
pohvali v Pariz, = gre le _kazala za zmotno. Formalno jo je 

demantiral sam Van Thieu, med­
tem ko se je sajgonski list »Viet­
nam Guardian«, ki jo je_ bil raz­
širil, opravičil bralcem, češ da so 
njegovi uredniki slabo razumeli

PROTISLOVNE VESTI 0 SREDNJEM VZHODU

Z izraelske strani vesti o pogajanjih 
ki jih pa Arabci zelo odločno zanikajo

Eban je dobil od svoje vlade mandat za začetek dialoga z 
arabskimi državami s posredovanjem Jarringa - Začela so se 
preliminarna pogajanja za prodajo ameriških letal «Phantom»

TEL AVIV, 31. — Izraelska vla­
da je danes ugodila zahtevi zuna­
njega ministra Ebana ter mu dala 
mandat, da lahko začne «dialog» 

arabskimi državami s posredova­
njem Gunarja Jarringa, U Tanto- 
vega predstavnika na Srednjem 
vzhodu. Eban bo verjetno odpoto­
val še pred koncem tedna v New 
York, kjer bo stopil v stik z Jar- 
ringom.

Kot je radio Amman že prej spo­
ročil, je kralj Husein prvič po svo­
jem povratku iz Evrope danes zve­
čer govoril jordanskemu ljudstvu 
po radiu in televiziji. Ta odločitev 
jordanskega suverena je sledila 
včerajšnjim izjavam izraelskega zu­
nanjega ministra Ebana, da je_ jor­
danska vlada pristala na začetek 
neposrednih pogajanj z Izraelom za 
mirno rešitev izraelsko - arabskega 
konflikta, in sicer naj bi bila po­
gajanja pod predsedstvom poseb­
nega odposlanca OZN Gunnarja Jar­
ringa. Kralj Husein, ki je že pred 
tem zanikal možnost pogajanj med 
Izraelom in Jordanijo, je tudi da­
nes kategorično zanikai informaci­
je, da so se začela neposredna ali 
posredna pogajanja med Izraelom 
in Jordanijo. Husein je po televiziji 
odgovarjal na vprašanja, ki mu jih 
je postavljal minister za informa­
cije Šalah Abouzeid. Te informaci; 
je, je dostavil Husein, so razširili 
izraelski propagandni organi. »Do­
kler Izrael ne bo v celoti sprejel 
resolucije varnostnega sveta in ne 
bo poskrbel, da se ta resolucija 
izvede, ne bo ne neposrednih ne 
posrednih pogajanj. Kar nas zade­
va, smo pripravljeni uveljaviti o- 
menjeno resolucijo, brž ko bodo tu­
di druge i .'i konfliktu prizadete 
stranke naredile isto.*

Govoreč nato o glasovih, da bo 
Jordanija napravila konec dejav­
nosti komandosov na svojem ozem­
lju, je kralj podčrtal, da je »od­
por proti okupaciji zakonita pravi­
ca katere koli osebe ki brani svo­
je ozemlje. Jordanija je dejal, spo

služi palestinski stvari«. Potem je | vzhodu ne da bi pri tem zavzel ka 
spet poudaril, da si Jordanija želi,'ko stališče; omejil se je zgolj na
da se uveljavi resolucija OZN od 
22. novembra 1967. Ta resolucija 
«bi prinesla pravično in častno re­
šitev in bi nam omogočila, da do­
bimo nazaj naše zasedeno ozemlje 
in naše svete kraje«.

Položaj na Srednjem vzhodu se 
zopet približuje eksploziji in opa­
zovalci OZN pomagajo napadalni 
politiki Izraela: tako piše danes
popularni dnevnik v Kairu »Al Ah- 
ram«. Ta članek je izšel prav v 
trenutku, ko se je izraelska vlada 
sestala, da bi razpravljala o bliž­
njem srečanju izraelskega zunanje­
ga ministra Ebana s posredoval­
cem OZN Jarringom. Po mnenju 
lista je izraelski obrambni minister 
general Moshe Dayan pokazal na­
padalne tendence svoje dežele v 
nedavnih izjava v parlamentu.

Poročilo generala Bulla, šefa mi­
sije opazovalcev OZN za Srednji 
vzhod, o sobotnem topniškem dvo­
boju ob Sueškem prekopu »je dalo 
rezultate, ki pomagajo izraelski na­
padalni politiki«, piše »Al Ahram«.

Egipt je danes zanikal izraelske 
trditve, da nekatera egiptovska vo 
jaška letala pilotirajo sovjetski le­
talci. Uradni glasnik je dejal, da 
je izjava, ki jo je dal včeraj zve­
čer v parlamentu namestnik izrael­
skega ministrskega predsednika Yi- 
gal Allon, »absolutno brez smisla« 
ter je dostavil, da sovjetski letalci 
sedaj ne vodijo egiptovskih letal in 
jih tudi v bodoče nikoli ne bodo. 
Glasnik je dejal, da spada izjava 
Allona, po kateri ima skupina so­
vjetskih bombnikov «Tupolev 16» 
svoje oporišče na egiptovskem te­
ritoriju in je pod neposrednim nad­
zorstvom sovjetskega brodovja v 
Sredozemskem morju, v kampanjo 
izraelske propagande, ki govori, da 
se Izraelci ne pogajajo z Arabci, 
temveč z Rusi.

V svojem poročilu o zunanji po­
litiki je francoski zunanji minister

naivajanje dejstev. Vsekakor pa je 
pripomnil, da je opazil določeno 
zakrknjenost s strani Izraelcev. Mi­
nister za informacije Le Theule pa 
je dejal, da je Egipt napravil prvi 
korak, toda recipročnosti ni bilo 
in sedaj se je položaj spet za­
ostril.

V Washingtjonu so se začela vče­
raj preliminarna pogajanja za pro­
dajo 50 nadzvočnih letal tipa «Phan- 
tom« Izraelu. Pogajanja za proda­
jo teh lovcev-bombnikov se lah­
ko zaključijo v treh tednih. Kot 
je povedal predsednik konference 
voditeljev največjih ameriških ži­
dovskih organizacij, je kandidat 
Humphrey izjavil, da ne bo zavla­
čeval postopka za prodajo in iz­
ročitev letal, če bo izvoljen za 
predsednika ZDA. Humphrey je tu­
di dejal, da je že pred časom v 
vladi ZDA poudaril stališče, da je 
treba Izraelu omogočiti jamstvo 
lastne varnosti in napadalca pre­
plašiti. Podpredsednik Humphrey, 
je nadaljeval židovski voditelj, je 
za prenehanje oborožitvene tekme 
na Srednjem vzhodu. Toda dokler 
bo SZ oboroževala Arabce, je po­
trebno Izraelcem dobavljati sred­
stva za hiter in učinkovit odgovor. 
Humphrey je tudi dejal, da je pro­
ti vsiljevanju sporazuma med na­
rodi Srednjega vzhoda, ki morajo 
nasprotno doseči sporazum med se­
boj. Končno je demokratski kandi­
dat zatrdil, da ne bodo dovolili 
sovjetskega napada na Srednjem 
vzhodu in tudi ne pogajanj, ki bi 
vsilila mir na tem področju v za 
menjavo za rešitev kriz v drugih 
delih sveta.

Predsednik britanskega odseka 
židovskega svetovnega kongresa J. 
Halevy je danes poslal generalne­
mu tajniku OZN U Tantu brz.i 
javko, s katero ga prosi, naj prou­
či težko stanje židovskega prebi-

:ot je pojasnilo sajgons-ko obramb­
no ministrstvo — za »normalno ad­
ministracijo«. Trije častniki naj bi 
imeli nalogo, da vzdržijo zvezo 
med Parizom in Sajgonom, glede 
na možnost — po mnenju južnoviet- 
namskega tiska — da bi prišlo do 
razširitve sedanjih pariških razgo­
vorov.

Vsekakor še vedno prevladuje ob­
čutek, da bi morali prihodnji dnevi 
prinesti odločilne novosti v zvezi z 
vietnamsko krizo. V Parizu, kjer se 
je danes na vladni seji v Elizeju 
govorilo tudi o Vietnamu, je vladni 
glasnik Le Theule izjavil, da ima 
vtis, da je sedanji položaj izredne 
važnosti,- Ali bo prišlo do odločit­
ve sedaj — je dejal — ali bo treba 
odložiti rešitev vietnamske krize v 
nedogled.

Tudi japonska agencija «Kyodo» 
poroča, da pričakujejo v japonskih 
vladnih krogih odločilen premik v 
prihodnjih urah. Zdi se celo, da je 
Johnson že posnel na trak svojo 
izjavo o prekinitvi bombardiranja. 
Japonska agencija pa pripominja, 
da ni bilo do sedaj o tem nobene­
ga uradnega potrdila.

Ameriški «New York Times« piše 
danes, da sta ZDA in Severni Viet 
nam že na tem, da se sporazume­
ta za ustavitev bombardiranja. List 
poroča, sklicujoč se na »obveščene 
diplomatske kroge«, da bodo pari­
ški razgovori «stopili v novo fa­
zo«, to pa po zaslugi »intenzivnih 
tajnih pogajanj«. Hanojski_ delegati
— nadaljuje «New York Times« — 
so dali baje razumeti, da je sever- 
novietnamska vlada «ugodno raz­
položena« do ameriškega načrta, 
ki predvideva udeležbo predstavni­
kov sajgonske vlade in FNO na bo­
dočih pogajanjih.

Se vedno vzbuja veiiko pozornost 
nenadno in nepričakovano potova­
nje v Washington vrhovnega povelj­
nika ameriških oboroženih sil C. 
Abramsa, ki je imel »tajni« razgo­
vor z Johnsonom. Abrams, ki se 
je medtem že vrnil v Sajgon, kjer 
je imel danes sestanek z velepo­
slanikom Bunkerjem, oaj bi na raz­
govoru v Beli hiši končno pristal
— še vedno po mnenju »obvešče­
valnih krogov« in po pisanju ame­
riškega lista «Washington Post« 
na načrt za ustavitev bombardira­
nja nad ozemljem Severnega Viet­
nama. Vrhovni poveljnik naj bi 
obrazložil Johnsonu, da se je ve­
liko število hanojskih vojakov in 
pripadnikov FNO v zadnjih časih 
umaknilo severno od demilitarizi 
ranega pasu, in da bi bilo torej 
malo možnosti, da bi se utegnili 
nasprotniki okoristiti s prekinitvijo 
bombardiranja. Hanojske in osvo­
bodilne čete — je baje dejal gene­
ral Abrams — bi potrebovale naj­
manj en teden, da bi se vrnile 
na bojne položaje, tako da bi lah­
ko pravočasno znova začeli z bom­
bardiranjem, če bi med izvidniški- 
mi poleti opazili izreden premik čet 
proti jugu. Tudi te vesti niso bile 
seveda uradno potrjene.

V Sajgonu se je danes sestal juž­
novietnamski varnostni svet. Na se­
stanku, na katerem so bile prisot­
ne najvišje južnovietnamske obla­
sti, so baje razpravljali o preki-

kjer je predsednik Van Thieu imel 
na televiziji kratek govor, na ka­
terem pa ni omenil prekinitve bom­
bardiranja. Dejal je, da je južno- 
vietnamska vojska «ošibila» sovraž­
nika, nato pa je pripomnil: ((Ob­
ljubil sem vam, da ne boni kapi­
tuliral pred komunisti. In ne bom 
kapituliral. Vendar pa potrebujem 
pomembno vojaško zmago na boj­
nem polju, da bom lahko zmagal 
tudi v boju za mir.« Po govoru je 
visok vladni' funkcionar pojasnil, 
da so bile Thieujeve besede name­
njene predvsem vojski, in da jim 
ne gre pripisovati posebnega poli­
tičnega pomena.

Vojna se medtem nadaljuje. Ame­
riški bombniki so izvedli včeraj 
vrsto napadov na ozemlje Sever­
nega Vietnama, vendar so ameri­
ške oblasti nekoliko zaskrbljene, 
ker letala praktično ne najdejo 
več objektov, ki ne bi bila že po­
rušena od prejšnjih bombardiranj. 
Tako se zgodi — kot poročajo vo­
jaški viri v Sajgonu — da se mo­
rajo bombniki vrniti v baze, ne 
da bi izstrelili vseh bomb.

Osvobodilne sile so danes ustre­
lile dvanajst raket na sam Sajgon, 
medtem ko je Hanojska redna voj­
ska z minometi obstreljevala posto­
janko v Dong Ha, južno od demili­
tariziranega pasu. Južnovietnamski 
glasnik je izjavil, da je napad po­
vzročil veliko žrtev in ogromno 
materialno škodo.

Ameriški vojaški glasnik je danes 
sporočil, da so tudi v zadnjem 
tednu zabeležili omejeno število 
človeških žrtev. Američani so ime­
li 109 mrtvih in 717 ranjenih, južni 
Vietnamci pa 103 in 578 ranjenih.

Glasnik Bele hiše je zvečer spo­
ročil, da je predsednik Johnson 
sklical sestanek Narodnega var­
nostnega sveta, tajnikov raznih ar- 
mtj, načelnikov glavnih štabov, 
podtajnikov za obrambo in za zu­
nanje zadeve ter drugih visokih 
civilnih in vojaških funkcionarjev.

ZADNJA NOVICA

Johnson uhazal 
Konec
hooibardirania

VVASHINGTON, 31 - Predsednik 
Johnson je ukazal popolno ustavi­
tev letalskega, pomorskega in top­
niškega bombardiranja Severnega 
Vietnama od jutri dalje.

Celibat ostane
VATIKAN, 31. — ((Enciklika o ce­

libatu ostaja popolnoma v veljavi « 
je izjavil glasnik Svete stolice 
msgr. Fausto Vallainc, ko so mu 
v tej zadevi postavili razna vpraša­
nja v zvezi z vestmi o zahtevah 
nekaterih duhovnikov, da se jim 
dovoli poroka, ter o primeru ne-

Tudi v nasprotnem taboru so bile | ke8a holandskega jezuita, ki se na- 
v zadnjem tednu izgube manjše. merava, kot poroča tisk, poročit;.
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Študentovski protesti 
v raznih mestih Italije

RIM, 31. — šolsko leto se je ko- stalne komisije za pretres spre- 
maj dobro začelo, že prihajajo vsak memb in poskusov, ki bi se zdeli

in podpira to pravico, kerjOebrč govoril tudi o Srednjem oboroženih incidentih.

valstva v Egiptu, Iraku in Siriji.
Tako z izraelske kot z arabske I njt'vi bombardiranja, 

strani javljajo o raznih obmejnih j i)0 tukaj neuradne veste Edini
uradni glas prihaja iz Sajgona,

dan iz raznih mest vesti o študen­
tovskih nemirih. Prav gotovo ni to 
najboljše znamenje za nadaljnji re­
dni potek šolskega leta.

V Neaplju policija še ni končala 
preiskave v zvezi z atentatom v 
pretekli noči pred poslopjem šol­
skega proveditoriata v Ul S. Ma­
ria la nova. Preprosta bomba, ki je 
eksplodirala, ni naredila škode ne 
osebam ne stvarem.

Danes pa je prišlo do nemirov 
pred kvesturo v Neaplju. Kakih sto 
mladih oseb, večinoma univerzitet­
nih študentov, ki so malo prej pri­
sostvovali protestni demonstraciji 
pred indonezijskim konzulatom na 
Trgu Carita, je v nedovoljenem 
sprevodu korakalo po nekaterih u- 
licah in se potem zbralo pred kve­
sturo. Demonstranti so ovirali pro­
met, raziti pa se niso hoteli. Ko 
pa so obkolili dva ameriška mor­
narja, ki sta prišla mimo, so agenti 
in karabinjerji začeli mlade ljudi 
razganjati. Prišlo je tudi do prete­
pov, med katerimi so nekateri od­
nesli kako prasko. Od sedmih pri­
prtih so jih pet javili sodišču in 
jih nato izpustili, dvema univerzi­
tetnima študentoma pa so pripor 
spremenili v aretacijo.

V Messini je univerzitetni profe­
sorski zbor zavrnil ostavko rektor­
ja in dekanov fakultet. Izglasovali 
so dnevni red, k izraža solidarnost 
z rektorjem, dekani, docenti in štu­
denti z vseh fakultet. Sklenili so 
tudi ustanoviti na vseh fakultetah i šolah.

najbolj nujni za potrebe univerzi­
tetne reforme. Študentje pa so se­
stavili svoj dokument, ki med dru­
gim zahteva, naj bodo v univerzi­
tetnem zboru zastopane vse katego­
rije docentov.

V Bologni je napeto ozračje, v
katerega se vključuje tudi incident, 
ko je dekan trgovinske in gospo­
darske fakultete prof. Ciusa pred 
časom »lastnoročno« spravil z zbo­
rovanja dr. Pezzolija ,

V Firencah je prof. Devoto, ki 
je zapustil mesto rektorja, ob od­
hodu naslovil na študente poslani­
co, v kateri jih prisrčno pozdrav­
lja in vošči vse najboljše »Imate 
srečo«, pravi rektor, «da živite v 
času, ko na sed, ze sterilne ostan­
ke preteklosti pritiskajo sile, ki so 
sicer še neurejene a si želijo novo 
univerzo. Ta univerza se bo rodila, 
pa čeprav v negotovosti in boleči­
nah.« V nadaljevanju poslanice pra­
vi rektor, da je vedno resno jemal 
študentovsko gibanje. In tudi če je 
bil kdaj nasprotnik, je bil vedno 
lojalen nasprotnik, ki je spoštoval 
dano besedo.

V Palermu so dijaki navtične šo­
le demonstrirali zaradi neurejeno­
sti njih šole. Stavkal; so tudi dija­
ki neke šole v Cagliariju, ki imajo 
šolo vsak drugi dan ker ni dovolj 
razredov. Tudi v nekaterih drugih 
mestih so dijaki protestirali zaradi 
pomanjkljivega pouka, drugod pa 
so zahtevali možnost zborovanj na
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Strogo spoštovanje svobode izražanja 
glavni pogoj za nacionalno neodvisnost

Poziv simpozija novinarjem, založnikom, znanstvenim 
ustanovam in priporočila državam člani tam ZN

RESOLUCIJA SIMPOZIJA 0 SREDSTVIH INFORMIRANJA IN MEDNARODNEM SPORAZUMEVANJU Južno ,Kl Azorskih otokov

V globini 3000 metrov 
ostanki potopljene 
podmornice «Scorpion»

VVASHINGTON, 31. — Poveljstvo 
ameriške mornarice je javilo, da 
so identificirali kose podmornice 
»Scorpion*, ki se je 27. maja letos 
potopila z 99 člani posadke kakih 
400 milj jugozahodno od Azorskih 
otokov.

Načelnik mornariških operacij 
adm. Thomas Moorer je javil, da 
je ostanke lokalizirala ameriška 
ladja za oceanska raziskovanja 
« Mizar* s pomočjo globinskih foto­
grafij. «Mizar» je ob podpori druge 
enote ves čas iskala ostanke po­
topljene podmornice, ki so jo na­
šli v globini 3000 m, medtem ko 
je znano, da ne bi smela globlje 
od meje 367 m.

Podmornica «Scorpion», ki je so­
delovala na manevrih v Sredozem­
skem morju, bi se morala vrniti 
v bazo Norfolk 27. maja. Šest dni 
prej je javila, da je 402 km južno 
od Azorskih otokov. Od tedaj So 
izgubili vsak stik s podmornico. 
Takoj so sprožili reševalno akcijo, 
pri kateri je sodelovalo 40 ladij, 
6000 mož in veliko število letal.

V prvih dneh septembra je bil 
v Ljubljani simpozij o sredstvih 
Informiranja in mednarodnem spo­
razumevanju, katerega se Je udele­
žil tudi urednik našega dnevnika. 
Posegi delegatov so bili izredno 
zanimivi, misij in zaključke pa so 
vključili v resolucijo, ki jo objav­
ljamo v celoti.

SIMPOZIJ O SREDSTVIH IN­
FORMIRANJA IN MEDNAROD­
NEM SPORAZUMEVANJU, ki je 
bi! od 3. do 6. septembra 1968 v 
Ljubljani in je hkrati obeležil dvaj­
seto obletnico, kar je generalna 
skupščina OZN sprejela in razgla­
sila UNIVERZALNO DEKLARA­
CIJO O ČLOVEŠKIH PRAVICAH, 
ob udeležbi ra»širjevalcev informa­
cij: novinarjev, radijskih in te­
levizijskih delavcev in pisateljev: 
rfianstvenikov: vzgojiteljev in razi­
skovalcev na poprišču sredstev 
množičnega obveščanja iz 26 držav, 
)« soglasno sprejel tole resolucijo:

Simpozij
»pričo splošnega in nedavnega do­
gajanja, ki izrazito opozarja na iz­
reden pomen pravilne rabe sred- 
»tev za množično obveščanje v spo­
padih, ki zadevajo neodvisnost na­
rodov in v katerih prevzemajo na 
sebe velikansko odgovornost vseh 
tistih, ki se v takšnih okolišči­
nah ne bojijo pačiti resnice ali 
preprečevati njeno izražanje po 
vsem svetu, da bi branili svoje za­
misli ali interese in pozicije blo­
kov.

Sodi da Je strogo spoštovanje svo­
bode Izražanja in informiranja v 
vseh okoliščinah glavni pogoj za 
nacionalno neodvisnost kakor tudi 
za svobodo človeka in sporazume­
vanje med narodi. Zato ta sim­
pozij obsoja vse krš'tve svobode 
Izražanja in informacij. Ob tej pri­
ložnosti obžaluje, da v večini spo­
padov, pri katerih si stojijo na­
sproti neki narodi ali skupine na­
rodov, lahko javno mnenje naj­
večkrat sliši samo eno plat zvona:

pošilja
razširjevaicem informacij, posa­
meznim novinarjem, zvezam novi­
narjev, založnikom, znanstvenikom, 
znanstvenim ustanovam, državam 
članicam Združenih narodov, UNE 
SCO in drugim medvladnim orga­
nizacijam, k! so povezane z Zdru­
ženimi narodi (specializiranim a- 
gencijam), kakor tudi drugim vlad­
nim in nevladnim organizacijam po 
vsem svetu ta

POZIV
I.

Novinarjem, založnikom radij­
skim in TV delavcem in njiho­
vim organizacijam
Ob tem, ko upoštevamo velik po­

men novinarjev in njihovih na­
cionalnih in mednarodnih organi­
zacij pri zbiranju in raširjevanju 
Informacij v državnem in medna­
rodnem merilu;

ob tem, ko upoštevamo vse ne­
ugodne posledice nepopolnega, ne­
objektivnega in zapoznelega obve­
ščanja, netočln novic, dezinformi- 
ranja in škodljive propagande

pošiljamo poziv
vsem novinarjem in njihovim or­
ganizacijam,- da si še močneje pri­
zadevajo za napredek mednarod­
nega obveščanja, in objektivnega 
Informiranja narodov na svetu, da 
se še bolj dejavno in odločno upi­
rajo vsem vidikom škodljive pro­
pagande, dezinformacij in neobjek­
tivnega obveščanja: 

da s) prizadevajo za sprejetje 
mednarodnega etičnega kodeksa no­
vinarjev in nacionalnih kodeksov;

da si trdno prizadevajo za spo­
štovanje novinarske etike, neod­
visnosti in odgovornosti novinarjev;

da si prizadevajo za ureditev po­
ložaja novinarjev kot neodvisnih 
ln odgovornih javnih delavcev;

da jemljejo svojo odgovornost pri 
objektivnem, popolnem in hitrem 
obveščanju javnosti za svojo prvo 
poklicno dolžnost in obveznost;

da ustanovijo mednarodno za­
družno časopisno agencijo.

II.
Znanstvenim ustanovam in znan­
stvenikom na poprišču družbenih 
ved
Ob tem, ko izhajamo s stališča 

pomembnosti znanstvenih ustanov 
znanstvenikov in njihovega razisko­
valnega dela na poprišču medna­
rodnega množičnega obveščanja;

ob tem, ko podpiramo poziv Ge­
neralne skupščine Združenih naro­
dov, znanstvenim ustanovam in 
znanstvenikom, naj dejavno sodelu­
jejo pri proučevanju svobode In­
formacij in mednarodnega obve­
ščanja

pošiljamo poziv
vsem znanstvenim ustanovam In 
znanstvenikom na svetu, naj se še 
bolj potrudijo pri proučevanju vseh 
oblik in vidikov mednarodnega ob­
veščanja;

naj si prizadevajo za povečanje 
mednarodnega sodelovanja med 
znanstvenimi ustanovami in znan­
stveniki pri znanstvenih raziska­
vah, izmenjavi dokumentacije in 
znanstvenih izsledkov;

naj se znanstvene ustanove in 
posamezni znanstveniki brez pri­
držkov zavežejo, da bodo povečali 
vpliv znanosti pri reševanju od­
prtih vprašanj v mednarodnem ob­
veščanju;

nujno predlagamo, da Mednarod­
na organizacija za raziskovanje in­
formacij (AIERT) razmisli o usta­
novitvi posebnega stalnega odbora 
z mednarodnim članstvom, ki bi 
spremljal krize in jih proučeval, 
da bi s tem koristil pri njihovem 
razreševanju.

Pozivamo tudi MORI (AIERI), 
da še naprej posveča pozornost ko­
ordinacij raziskovalnega dela o vlo­
gi sredstev obveščanja v medna­
rodnih odnosih, predvsem • tesnej­

šimi stiki s središči v številnih dr­
žavah, ki zdaj proučujejo možnosti 
za mir in ublažitev spopadov. Takš­
no raziskovalno delo bo očitno v 
velikem obsegu zadevalo učinek 
sredstev množičnega obveščanja v 
položajih napetosti m bo vsebo­
valo takšne dejavnike, kakor sta 
semantika spopada ln pravilnost 
Informiranja.

III.
Državam članicam Združenih na­
rodov in njihovim specializiranim 
agencijam
Ob upoštevanju naloge ln odgo­

vornosti Združenih narodov za u- 
resničevanje načel ustanovne listi­
ne, univerzalne deklaracije o člo­
veških pravicah in drugih medna­
rodnih instrumentov, ki obravna­
vajo pravice človeka, predvsem pa 
mednarodnih konvencij o držav­
ljanskih in političnih pravicah;

ob priznavanju pomembnosti Jav­
nega mnenja v sodobnem svetu in 
dejstva, da se morajo Združeni na­
rodi opirati na svetovno javno 
mnenje v prizadevanjih za uresni­
čevanje svojih smotrov;

ob tem, da pozdravljajo in z za­
dovoljstvom jemljejo na znanje vsa 
dosedanja prizadevanja Združenih 
narodov, UNESCO ln drugih spe­
cializiranih ogencij OZN, za ures­
ničevanje človeških pravic glede 
svobodnega toka informacij in raz­
voja sredstev množičnega obvešča­
nja;

prepričani, da bo v prihodnosti 
nujno posvečati večjo pozornost 
tehničnemu razvoju sredstev mno­
žičnega obveščanja In izboljšanju 
in razvijanju metod In sredstev 
za zagotovitev nemotenega krože­
nja informacij

udeleženci priporočajo
da bi organi Združenih narodov 
nadaljevali in dopolnili delo na 
Konvencije o svobodi informacij in 
da b[ si prizadevali za še širše 
izvajanie konvenoije o pravici do 
popravka;

da bi nadaljevali delo pn defi­
niciji propagande, ki ogroža mir in 
ovira sodelovanie med narodi in 
državami, ogroža suverenost dr­
žav, rabi za vmešavanje v notra­
nje zadeve drugih držav, in da b> 
naložili državam članicam oovez- 
rost, da ukrepajo m preorejtilejo 
širjenje take propagande;

da bi ustanovili komisijo Zdru­
ženih narodov, ki bi ji zaupali na- 
ogo nadzorovanja, proučevanja m 
poročanja generalni skupščini OZN, 
da bi si z vsemi sredstvi prizade­
vala preprečevati primere in in­
cidente uporabljanja propagande, 
k< je škodljiva za prijateljske od­
nose in mir med narodi, in take 
ki onemogoča na ozemlju priza­
dete države kroženje resničnih ni 
objektivnih informacij, ki se na­
našajo na odnose z drugimi dr­
žavami;

da bi poglobili in razširili raz­
ne vidike multilateralne pomoči 
državam v razvoju in tako omogo­
čili nacionalnim ustanovam v teh 
državah širiti informacije o svojih 
narodih enakopravno, z razvitimi 
državami;

da bi nadaljevali ln dopolnili 
delo pri sprejetju konvencije o 
mednarodnem zbiranju in širjenju 
informaol j;

da bi okrepili informacijske služ­
be Združenih narodov in omogo­
čili uradu za javno obveščanje 
OZN uporabljati sodobna sredstva 
obveščanja, kakor so sateliti, da 
b; proučevali nadaljnje možnosti 
za ustanovitev posebne agencije 
Združenih narodov za obveščanje 
prek satelitov; da bi podpirali pro­
učevanje možnosti za ustanovitev 
mednarodne zadružne časopisne a- 
gencije;

da bi spodbujali ustanovitev med­
narodnega središča za proučeva­
nje svetovnega Javnega mnenja;

da bi se nujno lotili izdelave in 
sprejetja statuta o tujih dopis­
nikih, ki bf definiral pravice, dolž­
nosti ln obveznosti tujih dopisni­
kov z ene strani, ln vlad, pri ka­
terih so akreditirani, z druge stra­
ni, da bi bil s tem dosežen glav­
ni namen zagotoviti tujim dopis­
nikom vse ugodnosti in možnosti, 
ki so nujno potrebne za oprav­
ljanje njihovih poklicnih dolžnosti 
v skladu s temeljnimi smotri u- 
stanovne listine Združenih naro­
dov in njenih ustreznih dokumen­
tov.

• • •

Ko opozarjamo na te probleme, 
izražajo udeleženci simpozija pre­
pričanje, da povzemajo mnenja 
številnih ljudi na svetu, ki sprem­
ljajo stanje v sedanjih mednarod-

inih odnosih z globoko zaskrblje­
nostjo in zanimanjem ln so pri­
pravljeni reševanje teh problemov 
v celoti moralno podpreti in pri­
spevati vsako drugo pomoč, ki bi 
bila potrebna.

Udeleženci simpozija tudi sodijo, 
da takšna svobodna izmenjava 
mnenj in znanstvenih izsledkov o 
perečih problemih mednarodnega 
obveščanja odgovarja potrebam so­
dobnega sveta. Zato so mnenja, 
da bi morale postati takšne med­
narodne konference redne in da 
bi morale temeljiti na podobnih 
zasnovah, kakor so bile izražene 
na tem simpoziju. Pobuda za skli­
canje takšnih konferenc je odprta 
vsem državam.

NOVA VAŽNA POBUDA INA

STOLPEC
INA

GLAVNICE
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PO IZJAVAH SOVJETSKEGA AKADEMIKA BORISA PETROVA
Tk v 1 «111»

pogoj za montiranje postaj
Znanstvenik Leonid Sedov izključuje načrt 
da bi v «bližnji prihodnosti pristali na Luni

MOSKVA, 31. — V oddaji sovjet­
ske televizije, ki je bila posvečena 
podvigu vesoljske ladje «Sojuz 3», 
je akademik Boris Petrov izjavil, 
da predstavlja poskus približevanja 
ročno in ne avtomatično vodenih 
vesoljskih ladij, kot je storil polk. 
Beregovoj, velik korak proti mon­
tiranju vsemdrskih postaj. Med od­
dajo, kateri so prisostvovali kozmo­
navti Pavel Betajev, Pavel Popo­
vič in Valerij Bikovski, je prof. 
Kostantinov nekoliko orisal kabino 
Sojuza 3, ki so jo v primerjavi z 
Vostokovo in Vashodovo precej iz­
popolnili.

Kostantinov je omenil, da ima 
kabina tri iočene prostore. Prvi, 
ki je namenjen počitku kozmonavta, 
nudi z divanom, tekočo vodo m 
ozračjem s temperaturo 20 stopinj 
vso udobnost. V drugem prostoru 
je pilotska Kabina z vsemi napra­
vami za ročno vodenje ladje, tretji 
prostor pa predstavlja »rezervo*. 
V njem so nameščene razne napra­
ve za merjenje in tudi skladišče za 
živež.

Direktor moskovskega igromet- 
skega zavoda Viktor Bugajev pa je 
obrazložil pomen osvojitve vesolja 
za meteorologijo m prisotnost koz­
monavta v metereoloških satelitih. 
Delo metereoiuškega kozmonavta bi 
bilo po mnenju Bugajeva dvojno: 
z ene strani bi slikal vse kar bi 
menil za zanimivo, z druge strani 
pa bi dobival z Zemlje navodila za 
raziskovanja na posebnih področ­
jih.

V Houstonu pa je sovjetski ve­
soljski znanstvenik Leonid Sedov 
izjavil, na tiskovni konferenci, ki 
jo je imel v »Rice University», da 
ima Sovjetska zveza na razpolago 
več raket, ki lahko ponesejo ljudi 
na Luno, vendar da nima v načrtu, 
vsaj «za bližnjo prihodnost*, pri­
stanek na Luni. Sedov je rekel, da 
predstavlja »Sojuz 3» del načrta za 
razvoj operacij okoli Zemlje in je 
pri pomnil, da je za izvedbo tega 
načrta dovolj prisotnost ene same 
osebe v kabini. Sovjetski znanstve­
nik je dodal, da je «Sojuz 3» do­
volj velika, da bi lahko z njo po­
tovale tri ali celo štiri osebe.

Sedov ni hotel izključiti Lune kot 
cilj sovjetskih vesoljskih načrtov, 
a je tudi dodal, da se vesoljske 
naloge SZ ne omejujejo samo v 
pristanku na Luni. Sedov je tudi 
pripomnil, da bodo morali pred 
poletom kozmonavtov okoli Lune 
ugotoviti druge podatke, ki bi lah­
ko pripomogli k rešitvi vprašanja 
hitrosti 40.000 km na uro, ki bo 
potrebna za povratni polet z Lune 
in ki jo sovjetski znanstveniki ime­
nujejo »drugo vesoljsko hitrost*. 
Polet okoli Lune je odvisen od re­
zultatov raziskavanj, ki jih bodo 
izvedli v prihodnosti. Polet vesolj­
ske sonde «Zond 5», ki je obkrožila 
Luna in je pristala septembra me­
seca v Indijskem oceanu, predstav­
lja prvi korak, vendar je Sedov 
dodal, da so še potrebne »nadalj­
nje informacije*. Po njegovem mne­
nju bo potrebno za polet kozmo­
navtov proti Luni, počakati leto 
dni ali več, ker sovjetski znanstve­
niki potrebujejo še nekaj časa za 
poskuse. Sedov je končno izjavil, 
da ima realizacija vesoljskih po­
staj, ki bi krožile okoli Zemlje, 
prednost in da so prav Beregovoje- 
poskusi v »Sojuzu 3» korak v to 
smer.
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SLAVNI IGRALEC NEMEGA FILMA

Ramon Novarro 
ubit v Hollywoodu
HOLLYWOOD, 31. - Danes so 

odkrili v njegovem stanovanju v 
predmestju IIolllywooda umorjene­
ga bivšega slavnega igralca ne­
mega filma Ramona Novarra. Tru­
plo igralca, ki je golo ležalo v spal­
nici, je našel njegov tajnik. Spal­
nica je bila v popolnem neredu, 
povsod je bila kri, večji del pohi­
štva pa je bil zavrnjen. Zelo ver­
jetno se je Novarro, ki se je rodil 

Mehiki, kjer je bd vpisan kot 
Jose Ramon Gil Samaniegos, ostro 
upiral napadalcu ali napadalcem. 
Policija je našla sledove nasilja m 
tudi Novarrove razbite naočnike.

Ramon Novarro se je po prihodu 
v Ameriko zaposlil kot prodajalec,

a je istočasno služil kot vratar v 
kinematografih, učitelj klavirja, ka­
baretni pevec in plesalec. Ker je 
ugajal režiserju Rexu Ingramu, mu 
je poveril vlogo v filmu »Ujetnik 
Zende*. Igralec je takoj uspel in 
tako je nastopil še v filmih, ki so 
privabljali trume gledalcev, «Ska- 
rartuši, «Ben Hur*, »Mata Hari» 
in drugih.

Novarro se ni nikoli poročil in 
je bil ves čas v dobrih stikih z 
brati in sestrami, ki jih je devet. 
Bil je zeio bogat in je posedoval 
zemljišča v dolini San Fcmanda 
in v Mehiki ter je stanoval v raz­
košno opremljeni hiti.

Iz Moskve javljajo, aa bodo jutri 
slovesno sprejeli v kongresni pala­
či v Kremlju kozmonavta »Sojuza 
3» polk. Georgija Beregovoja. Mo­
skovski časopisi objavljajo danes 
obširne intervjuje z Bercgovojem, 
ki je sam v vesoljski kabini letel 
štir: dni okoli Zemlje.

Agencija Tass javlja, da so so­
vjetski tehniki izstrelili danes sate­
lit «Kozmos 251». Vse naprave do­
bro delujejo.

Zaradi trčenja tovornjakov

Vino poplavilo 
cesto pri Vidmu

VIDEM, 31. — Tovornjak, ki je 
vozi! danes zjutraj na cesti Santa 
Caterina-Videm je malo pred kri­
žiščem s pontafeljsko avtocesto iz 
še neznanih razlogov silovito tre­
ščil v pred njim vozeči tovornjak, 
ki je bil natovorjen s steklenicami 
penečega in navadnega vina. Cesta 
je bila zaradi vina, ki je steklo iz 
razbitih steklenih posod, kmalu po­
plavljena, zaradi česar je bil pro­
met po njej eno uro nemogoč.

• Zavarovalna tehnika je zagotovila polico z namenom, da se ohrani 
nespremenjena realna vrednost začetne zavarovane glavnice.

• Police s prilagoditvijo glavnice življenjskim stroškom zagotovijo
avtomatično povišanje zavarovalne glavnice v sorazmerju s porastom
življenjskih stroškov, do največ 3% letno, kar predstavlja poprečni 
porast v zadnjih petnajstih letih.

• Predvidena je tudi 3% letna prilagoditev življenjske rente (pokoj­
nine).

• Police s prilagoditvijo rešijo enega naj večjih in najboij perečih 
problemov življenjskega zavarovanja: predstavljajo dobičkonosno finanč­
no investicijo ter zagotovijo družini popolno brezskrbnost.

• Polica s prilagoditvijo Vam bo omogočila, da boste zadostili, v 
vsakem trenutku, potrebam, zaradi katerih ste sklenili zavarovalno 
pogodbo.

• Za vse informacije, nasvete in pomoč se obrnite na agencije INA, 
ki so Vam povsod na uslugo.

KDOR DOBRO PRERAČUNA, SE ZAVARUJE C '
PD/48
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GOSPA CLAUDE MOLČI

Umorjeni osebni stražar Alaina Delona 
Jugoslovan S. Markovič razburja Pariz

Se vedno skrivnostni zločin so odkrili 1. oktobra v
1. oktobra so v predmestju Pa­

riza odkrili umorjenega človeka, 
ki je bil zavit v vrečo. Z ugoto­
vitvijo imena pokojnega, Stevana 
Markoviča, znanega zgorile» še 
bolj znanega Alaina Delona, se je 
začela preiskava, ki do danes ni 
rodila sadov. Res je, da izsledki 
še niso znani, vendar dejstvo je, 
da ugotovitve obdukcije niso pre­
pričale policijske organe. Pred dne­
vi so truplo Markoviča odkopali 
in šele tedaj so zdravniki odkrili 
v iznakaženi lobanji naboj samo­
kresa. Kalibra niso hoteli pove­
dati, vendar so časopisi mnenja, 
da gre za 6,35, to je ^salonske» ali 
ženske pištole Pravijo, da je umor 
delo amaterja, zamaskiranje pa no­
si pečat profesionalca. Drugi pa 
zopet trdijo, da so v Markovičevih 
možganih našli naboj kalibra 9. 
Delonovega osebnega stražarja je 
torej ubil gangster? O ozadju tega 
zločina obširno piše časnik sObser- 
ver» in sicer:

«Ti si moj prijatelj, Merne,* je 
Alain Delon cesto dejal Barthele- 
myju Gueriniju, Antoinovemu bra­
tu. Meme je odgovarjal z nasme­
hom utrujenega crupjeja v pokoju, 
ki se je bil obrabil v prečutih no 
Čeh. Alain Delon je imel rad Gue- 
rinijeve. Kadarkoli se je mudil na 
jugu Francije, se je oglasil pri 
njih: rad je imel »okrutneže*. V 
maju smo ga videli v filmski dru­
ščini. medtem ko je nanj pazilo 
več telesnih stražarjev Jugoslova­
nov, med katerimi tudi Stevan Mar­
kovič, Alainov osebni prijatelj, či­
gar truplo so 1. oktobra našli v 
nekem jarku v Yvelinesu blizu 
Plaisira.

Med Alainom Delonom in zveza­
nim Markovičevim truplom je več 
reči; prijateljstvo, sovraštvo in še 
drugi Jugoslovani, predvsem pa 
policija in za njo notranje ministr­
stvo. »Vsega za eno dobro mešano 
solato,* so se na začetku oblizo­
vali preiskovalci, po prvem krogu 
preiskav pa so se misteriozno po­
mirili.

Prva oseba: Delon, ki hoče biti 
francoski Frank Sinatra. Ta ideja 
mu je zelo zgodaj šinila v glavo 
še v vojaških zaporih v Indokini, 
zatem na Saint-Germain des Pre- 
su skozi noči, ko je iskal preno­
čišče, oziroma «dobitek», dokler ni 
srečal Michele Cordoue, ženo re­
žiserja Yvesa Allegreta, ki mu je 
dal prvo filmsko vlogo. Toda po­
tepini vas blagovolijo srečavati sa­

mo takrat, ko ste pri denarju. Me­
me Guerini ni hotel od Delona prej 
sprejeti zlate ure, dokler ni postal 
slaven in bogat. Alain Delon se 
nikoli ni mogel ločiti od stare želje, 
biti velik »šef*, ni se mogel ločiti 
od teh čudnih sanj ambicioznega 
mladoletnika. S tem da je obrnil 
hrbet svojim pajdašem, je bivši 
očarljivi potepuh pokazal, da ni 
tak «fičfirič» kot drugi iz filmske 
družbe, temveč da dolguje svoj 
uspeh nečemu, kar ni samo film, 
temveč da je nekaj drugega, kot 
njegovi filmi ter njegov gobec.

Druga oseba je Nathalie: lepa, 
živahna, drzna ženska v dejanjih 
kot v besedah, s hripavim in ne­
koliko zapeljivim glasom in okrut­
na. Vstopila je v Delonovo mito­
logijo.

Tretji končno je Stevan Marko­
vič: 190 centimetrov visok «deček 
za igro*, s kmečko širokoplečnost- 
jo. Lep mladenič z nasmejanim in 
divjim obrazom. Poklic: moški in 
ženske. V Francijo je prišel na­
skrivaj, kot mnogi drugi Jugoslo­
vani, blizu Mentona s «Korakom iz 
pekla*. Miloš Miloševič, njegov ro­
jak, ki je ze bil v zvezi z Delo­
nom, ga je predstavil gospodarju, 
bolje gospodarici. Nato je Miloš 
odletel v Hollywood, kjer so ga 
ubili v družbi žene Micheya Roo- 
neya. (Ob tej priložnosti je Delon 
izjavil: »To se lahko zgodi samo 
v Združenih državah Amerike*). 
Miloš je Stevanu zapustil lepo me­
sto in jugoslovanske prijatelje.

Pred sodišči so bili Jugoslovani 
zmeraj prisotni in to pogosteje od 
severnih Afričanov. Gibljejo se v 
neprodirni družbi, ki uporablja ne­
razumljiv žargon. Izredno lahko se 
povsod prilagodijo. Ne poznajo za­
starele sramežljivosti ne starih 
francoskih navad. Umikajo se da­
mam, delajo z mladostno vljud­
nostjo, z neverjetno naglico. Žaba 
vajo se na levem bregu Seine, ima 
jo neverjeten šarm in so v družbi 
priljubljeni.

Do tu nič hudega, le ena epizo­
da od pariškega »sladkega življe­
nja*, ki se je slabo končala Skrat­
ka kriminalna uganka. Toda kaj, 
ko pa so tu št »kifeljci* in le-ti 
so razjarjeni. Presedajo jim že za­
ščiteni klienti in telefonski pozivi 
v slogu: «Zvedel sem, da hočete 
aretirati pričo mojega prijatelja 
Jo ja. To je 'prijatelj in jaz jam­
čim za njegovo moralnosti.*

Po »aferi Ben Barka* so te me­
tode za nekaj časa izginile, ponov­

Alain Delon

no pa so se jih oprijeli prav po 
30. juniju. Policisti so pod priti­
skom, skratka tudi na policijo se 
jezijo. Ko so preiskovalci v Ste- 
vanovih dokumenti! odkrili razne 
fotografije in imena, so hitro obe­
lodanili afero, opozorili tisk, ga 
predvsem vznemirili in privabljali 
s preračunanimi zamolčanji: kaj­
ti le tega tisk uu njih ne bo kma­
lu zvedel. Ministrstvo je dopusti­
lo, da so se zagnal’ komisarji, ka­
kor da nekaj visi v zraku.

Stevan se je torej nastanil v po­
sebnem Delonovem poslopju na 
Aveniji Messine v Parizu Imel je 
dvosobno stanovanje pod streho. 
Vodil je na sprehod malega Antho- 
nyja in spremljal gospo Delon. Do­
bival je po 2000 frankov na me­
sec. Ko si je Stevan zagotovil to 
mesto, je začel opazovati, seveda 
tako svoje gospodarje, kot tudi 
njihove obiskovalce in prijatelje. 
Razvozljal je odnose Jugoslovan­
ska druščina, kateri se je sreča 
njihovega rojaka zdela zanimiva, 
je Stevanu svetovala in ga spod­

bujala k interesantni zadevi: k 
»podnajemnicam* gospe Claude — 
mladim, lepim in svobodnim žen­
skam brez predsodkov. V apartma­
ju gospe Claude blizu Slavoloka 
zmage — se je vsi. z diskretnostjo

v vojni zabav — ni zavede) poli" 
cijske komisarju * goreč balet' 
Alaina Delona so aretirali kot ob­
toženca. Njegovo zasliševanje v 
ponedeljek, 14. oktobra (16 ur) j® 
trajalo tako dolgo v noč, da je

in z umirjenostjo dogajalo brez bilo povsem podobne zasliševanjem'
škandala in brez strahu (»blago* 
je prvovrstno), razen tega pa go­
spa Claude nudi vse jamstvo de­
kletom.

Njeno geslo je: »Pri meni ni pu­
stolovcev*. Ni jih bilo, ker ni ra 
čunala z Jugoslovani. Kakšna ne­
sreča! Stevan in njegovi prijatelji 
so se tam ustoličili Seveda ne na 
način, kakor Korzičani z gromkim 
zasmehovanjem, kakršnega so va 
jena dekleta za 20 frankov v Ulici 
Saint-Denis. Obnašali so se prija 
teljsko, prijazno in vodili dekleta h 
Castelu. Kmalu je Stevan lahko v 
svoj prid odvrnil zaščitnike gospe 
Claude od »poslov*, za katere je 
sam skrbel. Med drugim se je ne­
koliko ukvarjal tudi z mamili. Na 
teh večerih je Stevan zašel tudi v 
določene visoku marokanske kro­
ge, ki so bili vmešani v afero Ben 
Barka.

Stevan je postal ambiciozen, ho­
tel si je zgraditi garažo, da bi 
prodajal športne avtomobile ljudem 
iz igralskih krogov Na Aveniji 
Massine je Stevan v dobrih odno­
sih z Nathalye, medtem ko je A 
lainu začela njegova prisotnost pre 
sedati. Kljub temu pa je Stevan 
ostal tam do konca. Prilepil se je 
na teren — dober za lov TežKo 
se je ločiti od jugoslovanskega paj 
daša, ki je sklenil ostati Stevan 
se je kazal istočasno napadalnega 
in nasmejanega z nasilnimi grož­
njami. Vsepovsoi. je zače) izsilje­
vati svoje ljubimce in ljubice. To­
da to je bilo premalo; morala dan 
danes vse bolj pad« in škandal ni 
več, kar je bil... garaža pa je še 
daleč.

Stevan je postal se bolj zagre­
njen, ko ga tudi Nathalye ni mo­
gla več prenašati in mu je to tudi 
odkrito povedala. Toda še enkrat 
so se pojavili rojaki. Predlagali so 
mu velik »posel. - heroin naj bi 
začel mešati s škrobom Stevan je 
izginil, našli so ga zvezanega v 
vreči s presekano lobanjo Nikoli 
ne bo prodajal avtomobilov temu 
lepemu svetu, kateremu se je za 
klel.

Le redko smrt kakega pustolov­
ca vrže policijo s tira Truplo po 
berejo, ga identificirajo in čakajo. 
Dvojni umor na Etoilu — epizoda

s katerih se obtoženec ne vrne> 
temveč ga odpeljejo v čakalnic® 
zapora. Fotografom ki po način® 
zapiranja avtomobilskih vrat ugo' 
tavljajo, kam vodijo obtoženca, s® 
je dozdevalo, da Alain ne bo kon­
čal noči na Aveniji Messine.

Markovičevo truplo so odkrili 1> 
oktobra, devet dni pozneje pa j® 
policijski inšpektor šei po Alaina 
v Saint Tropez Običajna rutina; 
«Da,» je v glavnem odvrni) Alain 
Delon, »Stevan Markovič je biJ Pr* 
meni v službi, vendar pa ne p®" 
znam njegovih poslov.* Toda ne; 
kaj dni zatem so policisti odkril* 
več dokumentov Najprej Stevan®" 
vo pismo svojemu bratu, kjer P®; 
kojni trdi, da s, cut' bolj ah manj 
ogroženega s strani «Alaina Delo­
na, njegove žene in Marcantoma*- 
Zadnji s seznama ja za prvo orož­
niško brigado star znanec Nekda­
nji potepin je bil tud' volilni agent 
Alexanara Sanguinettija v 18. pari­
škem okrožju Policija se je vrne" 
šala z razourjenjein obsedla jo J® 
prava jeza do zaščitenega pote­
puha, ki lahko uide /. enim samih) 
telefonskim pozivom in ki že pfl 
najmanjši kontroli lahko pokaž® 
svoj orožni list.

Policijski komisar Reilhac, šef 
kriminalnega oddelka v Suretč, j® 
prevzel afero v svoje roke in J® 
pretresel. Kakil 12 preiskovalcev 
je odšlo na lov. Prinesli so Steva- 
nove dokumente; v njegovem ad- 
resarju je skora.. ves Pariz. Delo- 
nu so ukazaii, naj se vrne v Pa­
riz. Policiji se m znel sokriv, toda 
z njim so hoteli pritegniti pozor­
nost na afero, da s- ne bi utišaja-

Preiskava poteka v tajnosti. ^ 
rutino so policaji počasi odkrival* 
Slovanove naslove Obrazložitev 
zahtevajo novinarj od »Figaroja* 
do *L'Humanite.ja» kajti nekatera 
imena s seznama so zelo visok® 
zveneča Notranje ministrstvo v 
začetku prepust stvari času, zla­
sti pa se ni vmešavalo v govorice- 
Nenadoma je preiskavo neopazno 
zavrlo Afera Delon je spet p®* 
stala afera Markovič, oziroma afe­
ra Markovič Mesarevič. Alain De­
lon je bil samo stava v vojni ura­
dov. Policijo je «zadela kap*. Pre­
iskava se nadaljuje.

\
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Ko v teh dneh

obiskujemo grobove

svojcev,

se spomnimo

tudi tistih,

ki so pudli za nas,

kot tudi vseh,

ki so ostali brez svojca

in so njihovi grobovi

goli.

Naj ne bo groba 

brez cveta.

Da bi se lažje znašli v zmešnjavi 
kitajskega krajevnega imenoslovja

Težave so bolj navidezne kot resnične - Fonetični prepisi 
V imenih mest in krajev so zapopadene tudi nebesne strani

Vloga Kitajske v mednarodni 
politiki postaja čedalje vidnejša. 
Vedno več je iz te dežele poročil 
po radiu, po televiziji, pa tudi v 
dnevnem časopisju, ki predpostav­
ljajo neko vsaj osnovno zemljepis­
no znanje. Človek je prisiljen se­
či po zemljevidu, kjer pa se vča­
sih le težko znajde. Kitajska kra­
jevna imena so namreč za evrop­
sko uho precej čudna. Ni si jih 
lahko zapomniti, zlasti kadar so 
si zelo podobna, n.pr. Hopei in 
Hupei, Shansi (Šansi) in Shensi 
(Šensi), Honan in Hunan. Težave 
pa so bolj navidezne kakor res­
nične, saj gre v glavnem za zlo­
ženke, ki imajo vsaka svoj pomen. 
Kitajski zemljevidi se poslužujejo 
posebnih znakov. Ti postanejo v 
fonetičnem prepisu zlogi. Važnej­
ših je okrog trideset. Označujejo 
gore, reke, mesta, pa tudi barve 
in smeri. Naj navedem le nekaj
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U RAZVOJ TURIZMA NA ISTRSKEM POLOTOKU

V načrtu je cesta 
od Oreha do Pulja 
in od Pulja do Reke
Cesta bo široka 24 m in bo dopuščala 120 km na uro

Da je cestna mreža na Istrskem 
Polotoku sorazmerno šibka, doka- 

gneča, ki nastaja na teh ce- 
an ob sobotah in nedeljah ter 
drugih prazničnih dneh, da ne 

govorimo o poletnih mesecih, ko 
promet na teh cestah že teža- 

zaradi izrednega števila vo- 
Zl tujih turistov. To nekakšno 
‘ozko grl0» za nadaljnji razvoj 
t,,re Pa bo postajalo iz leta v le- 

ožje, če ga ne bodo začeli ko­
renito reševati. O tem smo pisa- 

1 že pred časom in sedaj se ob
letn
v Ponovno ustavljamo in sicer 

zvezi z nekim dogovorom med
Predstavniki komun Istre in Slo­
venskega Primorja, dogovorom, ki 
*'e Pil sklenjen pred nedavnim in 
Jadeva gradnjo dvosmerne «nagle» 

ki jo nameravajo graditi v 
Pznji bodočnosti in sicer od ob­

ojnega prehoda pri Orehu do 
ter od Pulja do Reke.

Pred časom smo sicer pisali 
'Pdi o neki varianti, ki naj bi 
Povezovala Koper in ostala me- 
sta slovenske obale z Reko in si- 
fer tako, da bi prečkala ali se- 
kala polotok od Kopra do Reke. 
J°da zdi S6i da je ta varianta za 
Jvdaj pomaknjena ob stran, ker je 
?°lj pereča povezava severnih de- 
°v Istre z južnimi deli.

Ideja o gradnji ceste od Oreha 
?° Pulja in od Pulja do Reke se 
'e rodila pred približno poldru- 

letom, če ne prej, vendar se 
}e 0 njej začelo resneje razprav­
ah šele v zadnjem času. K te- 

so pripomogle prometne te- 
ave, ki smo jih omenili v začet- 

£U' k temu so pripomogli kon- 
retni podatki o turizmu, predvsem 

0 lujem turizmu na istrskem pol" 
»toku, hkrati pa k temu silijo tu- 
?' Perspektivni načrti za bližnjo 
lM tudi ne tako bližnjo prihod­
nost.

Kdor se pogosteje odpravlja v 
istr°, bo opazil, da cestna pod- 
j ja posamezne ceste vzdržujejo 
n Popravljajo, vendar ostajajo 
rase cest v glavnem stare in v 

Primerjavi z nekaterimi drugimi 
Področji severne Jugoslavije je 
^»a, kar se tega tiče, nekoliko 
Zaostala. Hkrati pa jugoslovanski 
puristični krogi računajo, da se 
. turizem na istrskem polotoku 
Se povečal in nek) načrti govore, 
p st bodo od Kopra do Rabca, 
r? St-‘ pravi na obalnem področju. 
5 obkroža istrski polotok, gradi- 
}. nadaljnji novi turistični objek- 
,!’ k> da bodo mogli sprejeti oko- 
' 50.000 turistov. Če te nove turi- 

®t'čne zmogljivosti dodamo k se- 
,.aniim, je samo ob sebi razum- 
Jlv°. da sedanja cestna mreža 

Vsoga tega ne bo zmogla.
poleg tega pa je treba upošte- 

^ati še drugo dejstvo, namreč dej- 
*tv°' da si sodobni turist izbere 
F* Počitek tisto področje, kjer ne 

imel prometnih težav in ka- 
V** bo lahko prišel v najkrajšem 
asu: Istra nadalje predstavlja tu- 
1 stično zanimivo področje tudi za 
ako imenovani week-end, to je za 
ratek oddih ob koncu tedna za

bližnje zaledje, to se pravi tudi 
za severozahodni del Italije, vštev- 
ši sem predvsem Videm in Trst. 
Že sedaj je posebno ob nedeljah 
in prazničnih dneh v mestecih ob 
istrski obali veliko Tržačanov, Go­
ričanov in Furlanov. Njihovo šte­
vilo bi se moglo še povečati, če bi 
ceste bile primernejše.

Načrt, d katerem pišemo, pred­
videva gradnjo ceste, ki bo dol­
ga 110 km in bo široka 24 m. Za­
to bo tudi dopuščala brzino do 
120 km na uro. Inženirski biro v 
Zagrebu, ki pripravlja načrte za 
gradnjo te ceste, meni da bi se 
moral najprej graditi tisti odsek 
ceste, ki bi povezoval Koper s 
Puljem, seveda s priključkom do 
sedanjega mejnega prehoda pri 
Orehu. V poznejšem čašu - pa' bi 
zgradili še cesto od Pulja do Reke.

V slovenskem delu Istre se bo 
cesta nekoliko odmaknila od mor­
ja, toda že pri Bujah se bo po­
novno približala obali, da bi se 
izognila laporastim tlom, ki so za 
takšne gradnje kočljive. V tem 
načrtu je tudi gradnja viadukta, 
ki bi vodil čez Limski kanal.

Strokovnjaki so izdelali že tu­
di proračun za gradnjo in iz tega 
izhaja, da bo nova cesta stala 
okoli milijardo 330 milijonov di­
narjev.

BEŽEN SPREHOD PO TURINSKEM AVTOMOBILSKEM SALONU

Od skromnih utilitarnih 
do razkošnih rolls-roycev

Tokrat so na vrsti le osebna vozila, ker bo salon industrijskih vozil pri­
hodnjo pomlad - Nekaj domačih presenečenj - Poudarek na športnih vozilih

Predvčerajšnjim so v Turinu 
odprli mednarodni avtomobilski 
salon. Čeprav gre za jubilejno 
prireditev, ker je letošnji salon že 
50. po vrstnem redu, so bile o- 
tvoritvene svečanosti skrčene na 
najmanjšo mero, z druge strani 
pa so organizatorji letos poskrbeli 
za čim bolj smotrno razporedi­
tev razstave in za povečanje sa­
lona. oziroma razstavnega pro­
stora. tako da so s prireditvijo, 
vsaj kar -adeva organizacijsko 
plat, zadovoljni tako razstavljav­
ci sami, kot tudi ljudje, ki jih 
ogled novih vozil zvablja na raz­
stavišče.

Jubilejnega mednarodnega avto­
mobilskega salona v Turinu se 
udeležuje 496 razstavljavcev iz 
14 dežel: Navzoči sta tu tudi So­
vjetska zveza in Češkoslovaška, 
kar zadeva vzhodnoevropske drža­
ve. sicer pa razstavljajo tu svo­
ja vozila in nadomestne dele naj­
različnejše tovarne iz vsega sve­
ta. Zaradi tega je logično, da 
na 28.000 kv. metrih površine, ko­
likor obsega razstavišče, more­
mo videti vse novo in najboljše, 
kar se na področju avtomobilske 
industrije proizvaja na svetu.

Kar zadeva sedanji mednarodni 
avtomobilski salon, moramo ta­
koj poudariti, da vidimo na njem 
izključno osebne avtomobile, ker 
bodo spomladi in sicer od 12. do
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v°V?N (od 21.3. do 20.4.) Nekdo 
kn J30 podtaknil neko svojo napa- 

• Bodite pozorni. Iščite sebi pri- 
rt1?? družbo.
BIK (od 21.4. do 20.5.) Neka spor- 

vs»Zadeva bi znala spraviti v ne- 
hnc,nos^ dosedanje sodelovanje. Lju- 
'fcsumni boste.
t. DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Pro- 
mjeceru se boste čutili močno 
on-«-1?.1 * * *’ Pa čeprav ne boste veliko 

11 avih. v družini napetost.
dahiK ,^od 23-6 * * 9 *- d0 22.7.) Neki P°‘ 
i? » a * neka vest vas bo spravila 
ipi^.ava°težja. Zvečer boste v pri-
r,Ldružbi-

fc«-V (od 23.7. do 22.8.) Proble-
v’ ki jih boste morali rešili, bo

veliko. Zelo prijetno razpoloženje v 
novi družbi.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Vsaka 
pobuda, ki jo boste dali vi, bo na­
čelno odklonjena. Razumljivo nepri­
jetno razpoloženje.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Skušajte se izogniti slehernemu iz­
zivanju. Ne bo vam žal. V družini 
bo razpoloženje popolnoma dru­
gačno.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Pazite, da ne zamudite priložnosti,

ker bi se vam to znalo maščevati. 
Držite besedo, ko gre za neki zme­
nek.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Do; 
bili boste obisk poslovnega ali tudi 
prijateljskega značaja. Zelo boste 
zadovoljni.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) S 
svojo sposobnostjo in uvidevnostjo 
boste uredili tudi najtežji problem. 
Izboljšali si boste položaj

VODNAR (od 21.1. o 19.2.) V po­
slih so čustva včasih odveč. Zelo 
boste zadovoljni v novi družbi.

RIBI (od 20.2 do 20.3.) Če se bo­
ste podvizali, bo šlo vse prav. Če 
ne, bodo posledice hude. Otresite se 
neke čudne more.

20. aprila na istem razstavišču 
priredili razstavo tako imenova­
nega industrijskega vozila, to se 
pravi tovornjakov, avtobusov, ga­
silskih voz to drugih motornih vo­
zil, ki ne spadajo na področje o- 
sebnih vozil.

Prav gotovo bi v enem napisu 
ne mogli dati niti blede slike te­
ga, kar more obiskovalec videti 
na turinskem salonu. Zato se bo­
mo omejili le na nekaj podatkov, 
ki se nam zdijo najbolj pomemb­
ni. Predvsem bomo navedli nekaj 
podatkov o motorizaciji v Italiji, 
za katero je do pred nedavnim 
veljalo, da je v precejšnjem za­
ostanku, kar zadeva motorizaci­
jo za najbolj razvitimi državami 
evropskega zahoda. Kakor smo 
zvedeli iz poročila, ki ga je dal 
dr. Biscaretti, bodo vse italijan­
ske avtomobilske industrije do 
konca leta vrgle na trg okoli
1.600.000 motornih vozil, od kate­
rih bo 110.000 tovornjakov in in­
dustrijskih vozil nasploh, ostalo 
pa bodo osebna vozila. Precejšen 
del te zares velike proizvodnje 
je šel in bo šel v izvoz. Po dose­
danjih računih bo Italija v letoš­
njem letu izvozila kar 570.000 o- 
sebnih avtomobilov in tovornja­
kov, kar je za približno 30 odst. 
več kot v preteklem letu. Ker pa 
bo hkrati Italija uvozila okoli
180.000 avtomobilov iz tujine, se 
bo avtomobilski park v Italiji v 
letošnjem letu povečal za 1,200.000 
novih vozil.

To je vsekakor velik korak na­
prej, ki postane še izrazitejši, če 
ga dopolnimo z nekaterimi po­
datki iz bližnje in tudi daljše pre­
teklosti. Prvi avtomobili so se 
pojavili v Italiji pred 70. leti. Se­
veda je bil tedaj avtomobil veli­
ko razkošje, medtem ko je da­
nes avtomobil že nekakšna nuj­
nost. Zaradi primerjave bomo na­
vedli primer Trsta: leta 1905, kc 
je bil Trst še pod Avstrijo, je 
bilo v Trstu registriranih šest 
avtomobilov. Pred nedavnim pa 
smo zabeležili, da se število evi­
denčnih tablic bliža že 110.000, 
dejansko pa je v Trstu že 75.000 
avtomobilov. Kaj pa vsa Italija? 
V vsej Italiji bo ob koncu leta 
krožilo po cestah okoli 9 milijo­
nov avtomobilov, tako da bo pri­
šlo po eno vozilo že na 6 prebi­
valcev. Pet let po zadnji vojni, 
to se pravi 1950. leta je prišlo v 
Italiji po eno vozilo na 82 prebi­
valcev, pred osmimi leti, torej
1960, je prišel po en avtomobil 
na 21 prebivalcev. Pred tremi le­
ti je prišel po en avtomobil na
9 prebivalcev.

Seveda bi morali pri tem pri­
kazati tudi podrobnejšo sliko mo­
torizacije Italije glede na po­
samezna zemljepisna področja, 
saj je razlika med razvitim in 
bogatim severom in zaostalimi 
področji predvsem Sardinije, Apu- 
lje in nekaterih drugih dežel o- 
gromna.

Rekli smo že, da ne moremo na­
števati najrazličnejših novosti in 
zanimivosti, ki so jih posamezna 
podjetja prinesla na ogled v Tu­
rin. Kljub temu pa je treba ome­
niti kako novost, o kateri se se­
daj veliko govori. Na primer no­
vost, ki jo je prinesel Fiat s svo­
jo »125-special*. Pravzaprav je 
to le izpopolnjena odlična «125», 
ki se je uveljavila tako doma, 
kakor tudi na zunanjem trgu. 
Fiat se je pokazal tudi z »mest­
nim vozilom* «City — taxi». Gre 
za razmeroma majhno, predvsem 
kratko vozilo, ki si najde mesta 
tudi v veliki mestni gneči. Je to 
ekonomično, hkrati pa zelo pro­
storno vozilo, ki bo odlično slu­
žilo novim seveda petičnejšim lju­
dem, ki bodo v mestnem prome­
tu uporabljali raje to vozilo kot

svoje večje vozilo, ki ga bodo 
uporabljali na daljših relacijah. 
Poleg tega ga bodo veliko uporab­
ljali Doklicni taksista.

Podjetje »Lancia* je pripeljalo 
na razstavo tako imenovane »šti­
ri sestre*, t.j. vozila »fulvia*, 
«GTE», «coupe rallye 1300 S*, 
«coupe šport 1,3 S» ter «HF 1600». 
Primerno se je pokazala tudi 
družba «Alfa Romeo*, ki se je 
upravičeno predstavila s svojimi 
naglimi vozili, saj se je »Alfa 
Romeo* odlično izkazala na več 
tekmah v zadnjem času.

Pravzaprav bi za sedanji salon 
mogli reči, da se na njem pod­
jetja in družbe rade pobahajo s 
svojimi naglimi in športnimi vo­
zili.

Za konec bomo navedli tudi vse 
«novosti za bodočnost*. Med utili­
tarnimi vozili sta tudi dve na 
električni pogon. Prvo je «ro- 
wan», ki more sprejeti 4 potnike 
in razviti brzino 60 km na uro. 
Njegova avtonomija znaša 300 
kilometrov. Drugo električno vo­
zilo pa je »Urbanina*, ki razvi­
ja 50 km na uro in more peljati 
do 90 km daleč, nak£» je treba 
njene baterije ponovno polniti. 
Glede poslednje je znana že tudi 
cena: «urbanina» bo stala 600.000 
lir in jo bodo začeli serijsko iz­
delovati že pred koncem letoš­
njega leta.

Navedli bomo še dva podatka, 
ki našega bralca verjetno ne bo 
sta neposredno zanimala, ki pa 
ju navajamo kot kurioziteto. Na 
turinskem salonu je veliko šport­
nih vozil, z dokaj visokimi cena 
mi od 7 do 8 celo 9 milijonov. 
Toda najdražje vozilo je «coupe» 
angleške znamke «Rolls Royce«, 
ki stane — 22 milijonov in pol. 
Isto podjetje pa se je potrudilo 
prikazati tudi bolj preprosto iz­
peljanko tega vozila, ki stane 
»le* 16 milijonov in pol.

takih besed, in sicer v transkrip­
ciji velikih mednarodnih atlasov.

Beseda shan (šan) pomeni »go­
ro*, tien pa «nebo». Znano gorov­
je Tien Shan v Osrednji Aziji bi 
bilo po naše »nebeško pogorje*. 
Sestavlja ga cela vrsta gorskih 
hrbtov ali grebenov, ki segajo 
daleč proti Turanskemu nižavju. 
Med njimi se dviga tudi drugi 
najvišji vrh Sovjetske zveze, Pik 
Pobedi (7440 m). L ing je «gorski 
hrbet*, od tod Chin Ling (Čin- 
ling), pogorje, ki loči Severno Ki­
tajsko od Srednje Imenuje se ta­
ko po stari dinastiji Chin.

Reke označujejo z besedami 
kiang, ho, pa tudi chwan. Naj 
daljša kitajska reja (5200 km) je 
Yangtze Kiang (Jangcekiang) ali 
Sinja reka, glavna prometna žila 
kitajske notranjosti. Rodovitne ni­
žine ob bregovih so prepletene z 
množico rokavov in prekopov. 
Jangcekiang je s svojim imenom 
izzval vrsto razprav. Po mnenju 
nekaterih naj bi beseda pomenila 
»sina Okeana* ali tudi «reko to­
pol*. Kasneje so dognali, da je 
reki dala ime pokrajina Yang, 
ena izmed velikih ozemeljskih 
enot, ki jih je 22 stoletij pred na­
šim štetjem ustvaril legendarni 
cesar Yu Veliki. Ves svet je spre­
jel označbo «sinja reka*, Kitajci 
pa jo odklanjajo. Danes se upo­
rabljata imeni Ta Kiang (»velika 
reka*) in Chang Kiang («dolga 
reka*). Tako je označena na vseh 
sodobnih kitajskih zemljevidih. Od 
Ipina navzgor se Sinja reka ime­
nuje Ching Sha Kiang, to je «reka 
zlatega peska*. V pokrajini Tsing- 
hai (činghaj) postane Tung Tien 
Ho, «reka, ki teče proti nebu*. 
Njeni izviri imajo mongolska 
imena.

Na Severnem Kitajskem je zna­
na Hvvang Ho (Hoangho) ali Ru­
mena reka. Svoje ime je dobila 
po barvi rodovitne rumenkaste 
puhlice, ki jo odplakuje v Rume­
no morje. Hwang pomeni »ru­
men*, ho pa, kot smo videli, 
«reka».

Pri nastanku zemljepisnih imen 
pridejo v poštev tudi nekatere 
barve: tsing — moder, sinji; bai
— bel; hei — črn. Hu pomeni 
«jezero», wan »zaliv*, hai pa »mor­
je*. Rumenemu morju pravijo Ki­
tajci Hvvang Hai.

Krajevno imenoslovje uporablja 
pogosto nebesne strani: pet ali 
peh — sever; nart — jug; tung 
ali tong — vzhod: si — zahod. 
Ko bomo po radiu spet kaj sli­
šali o spopadih okrog Formoze, 
si bomo laže predstavljali lego 
njenih mest. Prestolnica Taipeh je 
mesto na severu. Tainan pa je 
mesto na jugu Če zdaj pogledate 
na zemljevid, se boste prepričali, 
da vas nisem nasankala. Znano 
je, da se na tem otoku drži oblast 
tako imenovane Čangkajškove na­
cionalistične Kitajske, ki se je 
sem umaknila pred zmagovitimi 
komunisti. Do druge svetovne voj­
ne je Formoza ali Taivvan bila v 
japonskih rokah. Taivvan pomeni 
»velik zaliv* (tai — veliki; wan
— zaliv). V njem so se ustavljale 
ladje, ki so prihajale s celine. 
Kasneje se je ime preneslo na ves 
otok.

Tudi pri imenih nekaterih zelo 
znanih mest so zapopadene nebes­
ne strani. Peking je »severna pre­
stolnica*: pe (pei peh) pomeni 
»sever*, king pa v stari kitajšči­
ni »prestolnica*. Podobno je Nan­
king »južna prestolnica*, ker je 
mn. kakor vemo, «jug». Nanking 
je bil glavno mesto Kitajske že 
pod dinastijo Ming nato pa spet 
od 1. 1927 do 1. 1949. Peking je še 
starejši. Zadnjih 18 let je prestol­
nica Ljudske republike Kitajske. 
Ni industrijsko mesto, pač pa po­
membno prometno vozlišče. Sian, 
središče pokrajine Šensi, pomeni 
»zahodno mesto* (si — zahod). 
Končnica an je kakor ju in chow 
značilna za mnoga kitajska me­
sta, prim. Hangchovv, Fuchovv,

RADIO TRST A
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila

- 8.30 Orkestri - 9.00 Maša - 10.30 
Komorni koncer. - 11.15 Saksida: 
Znamenje na razpotju - 11.45 An­
sambel 13.30 Orkestri - 14.45 
Glasba iz filmo; - 15.30 Mezzoso­
pranistka Hoffman - 16.00 Calvi- 
no: Tako bomo odšlf - 17.00 Buga- 
mellijeva glasba za štiri glasbila
- 17.20 Glasbeni mojstri 18.30 
Koncert - 19.10 Gradnja Združene 
Evrope 19.45 Beri, beri rožmarin 
zeleni - 20.00 Šport - 20.30 Gospo­
darstvo in delo - 21.15 Chopinovi 
preludiji - 21.55 Skladbe davnih 
dob - 22.15 Francoski skladatelji.

KOPER
7.30, 12.30, 15.00, 19.15 Poročila 

7.10 Jutranja glasba - 8.00 Prenos 
RL - 10.30 Vivaldi, Torelli, Co- 
relli - 11.00 Komemorativna odda­
ja ob dnevu mrtvih 11.20 Gre­
gorc, Premrl, Lavrin in Škerjanc
- 12.00 in 12.50 Glasba po željah
- 13.35 Melodije za godala - 14.10 
Ob dnevu mrtvih • 14.30 Pojo par­
tizanski zbori - 15.05 Vodopivčeve 
melodije iz filma - 15.20 Prenos 
RL - 19.00 Orkester Zacharias - 
19.30 Prenos RL - 22.10 Dva or­
kestra • 22.35 Recital pianista W. 
Kliena.
NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila 
8.30 Jutranje popevke - 9.06 

Zvočni trak - 10.15 in 11.08 Ura 
glasbe - 11.30 Sopranistka Magda 
Olivero - 12.00 Kontrapunkt - 13.15 
Sestanek z Massimom Ranierijem
- 14.00 Nove pesmi 15.45 Veliki 
variete - 17.05 Program za mladi-
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no - 19.05 Solisti - 19.30 Luna park
- 20.15 Črnska poezija - 20.45 Sim­
fonični koncert.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila -

8.45 Orkestri 9.35 Glasbeni al­
bum • 10.00 Polke, valčki in ma­
zurke 10.15 Jazz 11.40 Pesmi 
desetletja - 12 15 Orkestri 13.35 
Brez naslova • 14.05 Juke box -
14.45 Za prijatelje plošč 15.15 
Violinist R. Ricci - 16.00 Popol­
danski spored 18.00 Glasbeni spo 
red - 20.01 Spomini - 21.00 Najno­
vejša glasba - 22.40 Nove pesmi.

III. PROGRAM
10.00 Klavirske skladbe 10.50 

Di Lasso, pet pesmi 11.05 Wag- 
ner in Strauss - 13.15 Simfonični 
koncert - 14.30 Carullijeva sonata
- 14.45 Saint-Saens: Samson in Da- 
lila - 17.00 Rimska glasbena sre­
čanja - 17.35 Pianist F. Gulda -
18.45 Kulturni pregled 19.15 Kon­
cert • 20.30 Sodobna biologija •
21.00 Fitzgerald in jazz.

FILODIFUZIJA
8.00 Kampra in Debussy - 8.40 

Spohrove variacije in Ayalova A- 
meriška suita - 9.00 Antologija in­
terpretov - 1010 Boccherinijeva 
sonata za violino in klavir - 12.30 
London Wind Soloist - 13.00 Mas 
senet: Don Kihot.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila - 6.50 Danes za vas
- 8.05 A. Marodič: «Smeh in solze*
- 8.45 Skladbe za mladino ■ 9.05 
«Postoj, kdor mirno greš* 10.05 
Še pomnite, tovariši.. — Ivan Jan: 
Grobovi žive - 10.30 Partizanske

VVuhan na Srednjem Kitajskem. 
Ta obrazila močno spominjajo na 
germanski sufiks burg ali bor g.

Ker zdaj poznamo kitajske iz­
raze za strani neba, si lahko brez 
težav razlagamo imena treh rek, 
ki se izlivajo v morje pri Kanto­
nu: Si Kiang je Zahodna reka, 
Pei Kiang Severna reka. Tung 
Kiang pa Vzhodna reka

Eno najslikovitejših kitajskih 
mest je Kanton s celimi četrtmi, 
zgrajenimi na vodi Njegovo ime 
je nastalo po pomoti Tuji obisko­
valci so namreč mesto zamenjali 
s pokrajino Kwangtung ali Kuan 
ton, sredi katere leži. Pravo ime 
je Kwangchow, to je «mesto po­
krajine Kwang».

Največje kitajsko mesto je 
Shangai (Šanghaj), ki šteje že 7 
milijonov prebivalcev. Je glavno 
trgovsko, industrijsko in pomor­
sko središče v deželi. Svoje ime 
dolguje bližnjemu morju. Šang­
haj pomeni dobesedno »gornje 
morje*. Mesto stoji ob rokavu 
Jangcekianga, 20 km od reke in 
70 km od morja. Toda prvotno 
naselje je bilo mnogo bliže morju 
in ustju Sinje reke. Naplavine so 
Šanghaj v teku stoletij oddaljile 
od rečnega izliva, ki velja za 
«gornje morje*, če ga primerjamo 
s širokim zalivom bližnjega mesta 
Hangchow na jugu. Kitajska je za 
nas daljna, eksotična dežela, kjer 
se dogajajo «čudne» stvari. Ven­
dar tudi pri nas lahko opažamo 
nekaj podobnega .Dovolj je pomi­
sliti na Adrio, ki je Jadranskemu 
morju dala ime, ali na Piso. Obe 
mesti sta nekoč bili ob obali. 
Piša je v srednjem veku celo slo­
vela kot pomorska republika.

Področje Jangcekianga ima svo­
je geografsko središče v Hanko- 
vvu. Gre za trojno mesto VVuhan 
(VVucgang, Hankovv, Hanyang), ki 
šteje skupaj že več ko dva mili­
jona prebivalcev. Hankow leži ob 
izlivu reke Han v Jangcekiang in 
pomeni «ustje Hana*. Po isti reki 
se imenuje tudi Han.vang in sam 
VVuhan. Trojnemu mestu daje pro­
metno važnost križišče vodne poti 
po Sinji reki z veliko železnico 
Peking-Kanton VVuhan je močno 
industrijsko središče Črna meta­
lurgija se je tu povezala s pre­
mogovniki in železovimi rudniki v 
bližnji okolici.

Mesto Tientsin (Tiencin) je glav­
no pristanišče Severne Kitajske. 
Leži ob reki Hai, kjer se končuje 
nekdaj živahni Veliki prekop. 
Tien pomeni »nebo*, tsin pa »reč­
ni prehod*, torej je Tientsin »ne­
beški prehod*.

Povprečnemu zemljanu (a tudi 
izobražencu) se kar zavrti v gla­
vi, ko sliši imena nekaterih ki­
tajskih, pokrajin. Za pas ,so si ta­
ko podobna kakor Kitajec Kitajcu. 
Zadeva pa je mnogo enostavnejša, 
če si ta imena razložimo. Gre za 
štiri pokrajine, ki si slede od se­
vera proti jugu: Hopei, Honan, 
Hupei, Hunan Prvi dve ležita se­
verno oziroma južno od Hoang- 
hoja, glavne reke Severne Kitaj­
ske. Hopei je dežela severno od 
reke (ho — reka; pei — sever), 
Honan pa dežela južno od nje 
(nan — jug) Podobno je z ostali­
ma dvema pokrajinama: Hupei
se razprostira severno od jezera 
Tung Ting (hu — jezero). Hunan 
pa južno.

Zanimiva je primerjava imen 
treh znanih področij Šansi, Šen­
si in Shantung (Šantung), Šansi 
je «dežela zahodno od gorovja* 
(shan — gora, si — zahod). Miš­
ljeno je pri tem pogorje Taihang, 
ki obroblja na vzhodu visoki svet 
te pokrajine, šensi označuje ozem 
Ije zahodno od znanega prehoda 
Tungwan (shen — prehod) Šan 
tung je »dežela vzhodno od gorov­
ja* (tung — vzhod). Nekateri do­
mnevajo, da gre za že omenjeni 
Taihang, drugi pa mislijo na sve­
to goro Tai Shan, ki se dviga v 
zahodnem delu pokrajine

Ime marsikatere dežele je na-

Hmmmi
in umetne pesmi 11.15 Lahka 
simfonična glasba - 12.00 Na da­
našnji dan 12.10 lz slovanskih 
oper - 13.15 Melodije 14.05 Na 
rodne iz slovenskih pokrajin - 15.20 
Dve romantični partituri 16.40 
M. Grampovčan: človek vsakda 
njosti ■ 17.05 Vedno lepe melodije
- 18.00 Aktualnosti 18.15 Od Ba 
cha do Bartoka 19.00 Lahko noc, 
otroci! 19.15 Klavir v ritmu
20.00 Jug. zbori 20.30 Pri velikih 
orkestrih 21.15 Oddaja o morju
22.15 Iz sodobne simf literature 
23.05 Literarni nokturno 23.15 
Lahko noč z godali

ital televizija
11.00 Nabožna oddaja 12.30 Ve­

lika verstva 13 00 Turistični na­
potki - 13.30 Dnevnik 14 30 šport 
no popoldne 17.00 Spored za naj 
mlajše 17.30 Dnevnik 17.45 
Program za mladini 18.40 Pesmi
- 19.45 šport in ital kronike
20.30 Dnevnik 21.00 Aktualnosti: 
Faccia a faccia 22.00 Slike iz 
prve svetovne vojn«, 23.00 Dnev 
nik.

II. KANAL
21.00 Dnevnih 21.15 E. 

Scluvartz: «11 drago* 22.50 Film­
ske in gledališke kronike.

JUG TELEVIZIJA
20.00 in 23.20 Dnevnik - 9.35 TV 

v šoli 11.00 Osnove splošne iz­
obrazbe • 11.30 Francoščina 17.50 
Gospod Adam gre na Finsko — 
film - 18.20 Glasben zaslon 19.05 
Slovenske žalostinke - 19.31 Na- 
zim Hikmet: Pisma za Taranta- 
Babu - 20.50 Balada o trobenti in 
oblaku - film • 22.20 W. A. Mo­
zart: Rekviem.

stalo iz začetnih zlogov dveh nj*- 
nih večjih mest. Anhwei izhaja iz 
Anking ter Hvveichovv. Prvo teh 
mest leži ob Jangcekiangu, drugo 
pa nedaleč od sosednega Che- 
kianga (Čekianga). Hweichow je 
bil nekoč znan po proizvodnji čr­
nila.

Pokrajina Fukien, ki leži na­
sproti Formozi, se tako imenuje 
po mestih Fuchow in Kienning, 
zdaj Kienovv.

Zahodno od Hunana leži Kwei- 
chow. Ozemlje je dobilo svoje 
ime po glavnem mestu Kweiyang. 
Ker pa Kweichow pomeni tudi 
»bogato deželo*, povezujejo neka­
teri nastanek imena s krajevnimi 
prirodnimi bogastvi, predvsem z 
zlatom.

Dr. KSENIJA LEVAK
(Nadaljevanje sledi)
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Švedska 
filmska 
cenzura 
v težavaK

STOCKHOLM, 31. - Švedski 
človek, kot vsi nordijci, je že 
zdavnaj razčistil z lažm moralo. 
Njemu je zato marsikaj dovolje­
no, kar bi pri nas vzbujalo škan­
dal. Odtod tudi drznost, seveda 
za naše pojme, švedskih ražiser- 
jev. In vendar je tudi v tako »od­
prli* družbi neki režiser naletel 
na oviro, švedska filmska cen­
zura se je namreč postavila po 
robu filmskemu režiserju Gun- 
narju Hoeglundu, bolje povedano 
njegovemu filmu «Goli ljubljenci 
v morju*. Gre za film, ki ga niti 
v švedskih kinematografih za se­
daj še ne smejo predvajati, ker 
je cenzura predvajanje filma pre­
povedala.

Seveda se producent in režiser s 
sklepom nista zadovoljila in ima­
ta več možnosti, da se ta prekli­
če, ali razveljavi. Ena možnost 
je v tem. do se imenuje komisi­
ja «poprečnih državljanov», ki 
na; se izreče, ali je film za ob­
činstvo primeren ali ne. V tem 
primeru se režiserju ni kaj ba­
ti. ker se bo komisija — da se 
ne osmeši pred javnostjo — go­
tovo izrekla, da je film vreden 
predvajanja. Toda tudi v prime­
ru. če bi se ta komisija postavi­
la na stran državne komisije, 
imata producent in režiser mož­
nost, obrniti se na vlado, ki na­
to odloča «dokončno». In pozna­
valci razmer menijo, da se vlada 
ne bo v nobenem primeru po­
stavila na stran cenzure, ker 
se ne bi hotela zameriti javne­
mu mnenju. Skratka, skoraj go­
tovo je, da bo sicer drzni film 
vendarle prodrl in ga bodo šved­
ski ljudje mogli gledati že v 
kratkem.

Z druge strani pa je možno, aa 
bodo ta kočljivi film še prej vi­
deli kje drugje. Režiser in pro­
ducent sta namreč film prodala 
že štiridesetim deželam in raču­
nati je, da ga bo občinstvo vsaj 
nekaterih teh dežel gledalo že v 
bližnjih dneh.

Toda kaj je v tem filmu tateo 
strašnega, da ga je celo tako »od­
prla* švedska cenzura prepove­
dala? Kdor si je film ogledal, ve 
povedati, da je osnovni vzrok pre­
povedi — spolnost. V filmu so 
namreč zasledili nekaj resnično 
drznih scen, v katerih se kaže 
veliko golote in še marsikaj. Mor 
da pa je cenzorje najbolj priza 
delo to, da se nekje prikazujejo 
intimni odnosi med mladim du­
hovnikom m še mlajšim dekle­
tom, in to takoj po birmi posled­
nje Sicer pa so v filmu našli 
kar devet ^kočljivih» prizorov, 
ki da so rpreveč» celo za švedsko 
občinstvo.

Povsem drugačnega mnenja pa 
je režiser Gunnar Hoeglund, ki 
pravi, da je njegov jilm »popol­
noma nedolžen» in do je prime­
ren tudi za otroka, ne pa za oa 
raslo občinstvo V tem filmu, 
pravi Hoeglund, ni nikakršne por­
nografije in bi bil on hudo uža­
ljen. če bi mu kdo pornografske 
nagibe sploh očital

Sicer pa gre v tem primeru še 
za nekaj drugega Ei'mski ljudje 
nameravajo s tem primerom iz- 
siHti, da se cenzura za film u- 
kine. Če ni cenzure za gledališče 
in za slovstvo, čemu bi naj bila 
za filmsko umetnost - pravijo 
In v tem jim zares nihče ne mo­
re oporekati, posebnu še. ko ve­
mo, da ima cenzura močno ve 
zcine roke. saj smo že povedali, 
da sta nad njo še dve instanci 
Vrh tega pa je cenzura iluzorno 
v družbi, ki se je o treski raznih 
tabujev Njena vloga bi prišla 
bolj do izraza le v preprečeva­
nju drugačnih vsekakoi bolj škod­
ljivih filmov, kjer je kriminal in 
navaianje v kriminal tako rekoč 
otipljivo Kak centimeter gole ko­
že več ali mani zares ne bo to­
liko škodoval, kot moram škodo­
vati razni kriminalistični filmi, 
ki mladega gledalca tako rekoč 
navajajo k zločinu

MONTECARLO. 31 - Louis
Ducreui, vodja tukajšniega oper 
nega gledališča, si je zagotovil 
izključno gostovanje v Evropi an 
sambla «New York Ballet». ki gr 
vodi George Balanchine. Omenje 
ni ameriški Balet bo nastopal oe 
20. do 27. junija prihodnje leto 
Na več prireditvah, ki se bodt 
zvrstile v tednu dni na raznih 
odrih kneževine, bo ameriški Ba 
let prikazal praktično ves svoj 
najboljši repertoar.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 1. novembra 196*

Vreme včeraj: Najvrišja temperatura
15.8, najnižja 13.5, ob 19. url 15.4 sto­
pinje, zračni tlak 1019,9 stanoviten, 
vlaga 76%, brezvetrje, nebo pooblače. 
no, mrč, morje mirno, temperatura 

morja 17.5 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 1. novembra
Vsi sveti

Sonce vzide ob 6/15 in zatone o® 
16.52 — Dolžina dneva 10.07 — Lu­
na vzide ob 15.24 in zatone ob 2.3"

jutri, SOBOTA, 2. novembra
Verne duše

URADNE SLOVESNOSTI OB 50 LETNICI PRIHODA ITALIJE

Program bivanja predsednika republike 
v našem mestu na proslavi 3. in 4. novembra

Predsednik republike bo 4. t. m. prisostvoval paradi na 
Nabrežju in zaključni slovesnosti v gledališču Verdi

Občina, odbor za proslave «Trst 
’68», vojaško poveljstvo in vse osta­
le ustanove, ki sodelujejo pri pro­
slavah 50-letnice, so v zaključni fa­
zi sestavljanja in podrobnega iz­
delovanja programa za te dni.

Danes ob 10. uri bodo v spomin­
skem parku odkrili spomenik pa- 
tfl®m padalcem. Jutri, 2. novembra, 
bodo svečanosti v počastitev spo­
mina padlih in komemoracije vseh 
umrlih. Občinski odbor bo skupno 
z županom in načelniki svetoval­
skih položil lovorove vence na 
spomenike v mestu in na Krasu, v 
Rižarni, na pokopališču pri Sv. Ani 
in končno pri Sv. Justu, kjer bo 
ob 11. uri tudi vojaška slovesnost. 
Prapor tržaške občine bo dopoldne 
prisoten tudi v Redipugli, kjer bo 
vsedržavna manifestacija na tam­
kajšnjem grobišču stotisočev. Po­
poldne istega dne se bo župan 
skupno z nekaterimi odborniki in 
praporom podal v Trento, kjer se 
bo udeležil slovesnosti v prisotno­
sti predsednika republike, nakar se 
bo 3. zvečer skupno z najvišjim; 
državnimi predstavniki vrnil v 
Trst.

3. novembra bodo protagonisti 
proslav bersaljeri, katerih se bo 
zbralo okrog 5000 iz vse Italije s 
kakimi 30 fanfarami, med njimi pa 
bo tudi 300 udeležencev izkrcanja 
na pomolu Sv. Karla pred 50 leti. 
Bersaljeri se bodo zbrali na Mon- 
tebelu, popoldne pa se bodo v po­
vorki podali po mestnih ulicah na 
pomol bersaljerjev, kjer bodo po­
častili spomin na izkrcanje. Govo­
rila bosta častni predsednik gene­
ral Scattinl in podžupan prof. Lon- 
za. Tristo preživelih udeležencev 
Izkrcanja v letu 1918 bo nato Imelo 
častno mesto 4. novembra tudi v 
glavni paradi, v kateri jim bodo 
sledili prapori regimentov na čelu 
okrog tisoč bojevnikov različnih 
rodov.

Vseh bivših bojevnikov, ki se 
bodo v Trstu udeležili zaključnih 
svečanosti, ho okrog 8000. Posamez­
ni oddelki bodo prisostvovali tudi, 
ko bo predsednik republike polo­
žil venec pri Sv. Justu, dragi bodo 
v špalirju pri spomeniku ((bojevni­
kom«, ki ga bo poglavar države 
odkril dopoldne na Largo Riborgo 
po slovesnosti pri Sv. Justu, zopet 
drage skupine pa bodo prisotne v 
občinskem gledališču Verdi, kjer so 
bodo uradne slovesnosti tudi zaklju­
čile.

Ker bi v Trstu za tolikšno šte­
vilo udeležencev svečanosti ne bilo 
dovoli prostora za prenočevanje, 
je odbor za proslave za 3. in 4. 
november najel motorno ladio trža­
škega Lloyda «Africo», ki bo slu­
žila v ta namen.

Predsednik republike bo prišel v 
Trst v nedeljo ob 19.10 s predsed­
niškim vlakom iz Vittoria Veneta. 
Na tržaški postaji, kamor bo do­
potoval v spremstvu predsednika 
poslanske zbornice, predsednika 
vlade tn podpredsednika senata, ga 
bodo pričakali predsednik ustav­
nega sodišča, predsednik deželne­
ga odbora, predsednik deželnega 
sveta, vladni komisar za deželo 
Furlanijo - Julijsko krajino, trža­
ški župan, prvi predsednik in 
državni pravdnik prizivnega sodi­
šča, Doveljnik pomorskega vojaške­
ga okrožja, poveljnik vojnega o 
krožla, povelinik letalstva, pred­
sednik pokrajinske uprave in pred­
stavniki dragih oblasti. Potem ko 
mu bo oddelek vojske izkazal čast, 
se bo s spremstvom podal na se­
dež vladnega komisariata, kjer bo 
soreiel posamezne predstavnike o- 
bla-sti, nredsednika deželnega od­
bora, člane odbora, predsednika 
deželnega sveta, parlamentarce, de­
želne svetovalce, žu-oana z odbo­
rom in drage. Predsednikov prvi 
dan bivanja v Trstu se bo zaklju­
čil z uradnim kosilom na vladnem 
komisariatu.

V ponedeljek se bo ob 8.40 pred­
sednik republike v spremstvu mi 
nistra za obrambo podal k Sv. Ju- 
stu k spomeniku padlim, od tam 
pa bo odšel k spomeniku bojevni­
ka na Largo Riborgo, kjer ga bodo 
že pričakali najvišji državni in de- 
želni predstavniki. Po odkritju spo­
menika se bo predsednik republika 
podal v občinsko palačo, kjer se 
bo ob 9.25 sestal z občinskim 
svetom, ki mu bo poklonil spomin­
sko kolajno. Od tam bo predsed­
nik republike odšel v gledališče 
Verdi, kjer se bo ob 9.45 začela 
zaključna slovesnost, na kateri g3 
bodo pozdravili predsednik dežel 
nega odbora tržaški župan, pred­
sednik združenja bivših bojevnikov 
in povratnikov, nakar bo sprego­
voril predsednik republike sam.

Po zaključeni ceremoniji v gle 
dališču se bo predsednik republi­
ke podal na pomol Audace, kjer 
ga bodo pričakali najvišji vojaški 
poveljniki na čelu z načelnikom 
glavnega štaba obrambnega mini-

rodov vojake bodo pri paradi so­
delovali tudi letalstvo, medtem ko 
l>o mornarica zastopana z vojnimi 
ladjami, ki so že nekaj dni zasi­
drane v pristanišču.

strstva In načelniki glavnih štabov 
posameznih rodov vojske in drugi 
vojaški predstavniki. Potem ko mu 
bodo izkazali predpisane časti, se 
bo začela vojaška parada, kateri bo 
predsednik prisostvoval s predsed­
niške tribune.

Po zaključeni paradi, predvido­
ma ob 12.30, se bo peš podal v pa­
lačo vladnega komisariata, popoldne 
ob 15. uri pa bo opravil obiske pri 
raznih ustanovah, nakar se bo o- 
krog 18.40 podal s spremstvom 
na Trg Oberdan, kjer ho ponovno 
pregledal častni oddelek nato pa 
se bo poslovil od predstavnikov 
oblasti in odpotoval v Redipuglio, 
kjer ga bodo pričakali goriškd pre­
fekt, župan iz Fogliana, kakor tudi 
glavni komisar za svečanosti za 
padlimi. Tu bo predsednik republi­
ke položil lovorov venec, nato pa 
se napotil proti letališču v Ronke, 
od koder bo skupino s spremstvom 
s predsedniškim letalom odletel v 
Rim.

Pri vojaški paradi v Trstu bodo 
sodelovali tudi oddelki treh zavez­
niških sil v prvi svetovni vojni, to 
je francoski, angleški in ameriški, 
povabljeno pa je bilo tudi zastop­
stvo češkoslovaške armade, ki pa 
ne bo prisotno.

Poleg oddelkov vseh kopenskih
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Postajališču za tovornjake na Krasu 
zagotoviti največjo možno racionalnost
Njegova dokončna lokacija je tesno povezana s traso bodoče avtoceste iz zaledja proti morju

Urnik trgovin 
za praznike

DANES, 1. novembra (vsi sveti)
— Vse trgovine bodo odprte do 13. 
ure. Le slaščičarne in prodajalne 
pripravljene hrane bodo poslovale 
od 8. do 21.30.

V soboto, 2. novembra — Trgovi­
ne s tehničnim blagom, to je z že­
leznino, kovinami, stroji, avtomo­
bilskimi deli in pritiklinami, itd. 
bodo poslovale tudi popoldne. Vse 
trgovine pa bodo smele podaljšati 
poslovni čas do 21. ure.

V nedeljo, 3. novembra (sv. Just)
— vse trgovine bodo zaprte. Poslo­
vale bodo le mlekarne (7—12), cvet­
ličarne (8—13) slaščičarne jn pro­
dajalne pripravljene hrane (8. do 
21.30).

V ponedeljek, 4. novembra (dr­
žavni praznik): enako kakor v ne­
deljo.

Sporočilo gen. konzulata SFRJ

Potek roka za vstop 
v SFRJ brez vizumov
Brez vizumov lahko še naprej 
potujejo v SFRJ državljani držav, 
s katerimi ima SFRJ dvostranske 
sporazume o ukinitvi vizumov
Organizacija združenih narodov 

je proglasila leto 1967 za leto med­
narodnega turizma. V zvezi s tem 
je Jugoslavija, kot doprinos v tej 
plemeniti akciji, odločila, da omo­
goči vsem državljanom sveta tu­
ristična potovanja in trimesečno 
bivanje v Jugoslaviji brez vizuma. 
Istočasno je predlagala vsem dr­
žavam, naj bi se tudi v bodoč­
nosti vizumi bilateralno ukinili.

Ob zaključku mednarodnega tu­
rističnega leta je Jugoslavija ob­
držala isto prakso vse do 31. okto­
bra 1968. Po poteku tega roka, t. 1„ 
niso več v veljavi zgoraj navedene 
olajšave. Državljani držav, s ka­
terimi Jugoslavija še do danes ni 
sklenila bilateralni sporazum o u- 
kinitvi vizumov, bodo morali za 
vstop v SFRJ imeti vizum, ki ga 
izda eno izmed jugoslovanskih di- 
plomatško-konzulamih predstavni­
štev v inozemstvu.

Potrebno je podčrtati, da je vla­
da SFRJ še nadalje voljna razgo- 
varjati se o obojestranski ukinitvi

K0T_ VSAKO LITO NA TA DAH

VENCI IN CVETJE NA GROBOVIH 
NAŠIH PADLIH ZA SVOBODO
Vence bodo položili predstavniki partizanskih in 
sorodnih organizacij, predstavniki SKGZ in pred­
stavniki generalnega konzulata SFRJ v Trstu

Kakor vsako leto, bodo danes 
dopoldne predstavniki partizanske­
ga združenja ANPI, združenja po­
litičnih preganjancev ANPPIA in 
združenja političnih internirancev 
ANED položili vence v Rižarni, v 
Ulici Ghega, v Ulici D’Azeglio, pri 
Sv. Justu in na pokopališču pri 
Sv. And na grobove padlih partiza­
nov. Člani izvršnega odbora in čla­
ni organizacij SKGZ bodo položili 
vence na prej omenjenih krajih 
in na grob narodnega heroja Pioka 
Tomažiča ter na grob bazoviških 
junakov.

Pokrajinska uprava bo položila 
vence jutri dopoldne, predsednik 
pokrajine dr. Savana pa bo jutri 
položil dva venca v Redipugli. Trža­
ški župan, odborniki in vodje sve-

vizumov 7 zalnt preši rnn im i o tovalskih skupin bodo od 8. ure
vam™ s katertat to m l!??1 lnaPrei P^gaU vence v Trstu in 
san sporazum. Socialistična Pfede- okolif’i nh 11 nr1 Sv Justu. nato
rativna republika Jugoslavija je 
do danes podpisala sporazum o u- 
kinitvi vizumov s sledečimi drža­
vami;

Italija, Alžirija. Avstrija, Belgi­
ja, Bolgarija, češkoslovaška, Dan- 
ska, Finska, Islandija, Japonska, 
Kanada, Kuba, Madžarska, Maro­
ko, Mongolija, Norveška, Poljska, 
Romunija, San Marino, Sovjetska 
zveza, švedska, Tunizija, Turčija, ZAR.

Slovensko gospodarsko združenje glavitnega pomena, da se to osre-
je zadnjo sejo svojega razširjenega 
glavnega odbora posvetilo pred­
vsem vprašanju postajališča za to­
vornjake, ki ga nameravajo posta­
viti v bližini Fernetičev. Za to 
vprašanje je zadolžena trgovinska 
zbornica, ki pripravlja tehnično 
dokumentacijo in hkrati zbira tudi 
mnenja poslovnih krogov z našega 
področja, glede tega, koliko površi­
ne naj zajema postajališče, kakšne 
storitve. p« fofldo rhv.Aiem, osredo­
točene, m kje naj bi ga pravza­
prav postavili, da bi bilo postaja­
lišče čim bolj funkcionalno in v 
skladu po eni strani z dejanskimi 
potrebami našega emporija, po 
drugi pa primerno povezano z že­
lezniškim in cestnim omrežjem.

Prav zadnje vprašanje, namreč 
vprašanje cestne povezave postaja­
lišča. je v središču pozornosti tr­
žaških poslovnih krogov in Sloven­
skega gospodarskega združenja. 
Postajališče bo namreč moralo 
brezpogojno računati na ugodno 
povezavo z avtocesto, ki bo prej 
ali slej stekla iz Postojne v Trst 
oziroma v Koper. Lokacija postaja­
lišča na Krasu je zato v veliki me­
ri odvisna od tega, kod bodo spe­
ljali to avtocesto v našo smer. 
Kraj, ki so ga zaenkrat izbrali za 
postajališče, in ki se razteza ob 
sedanji cesti Opčine Fernetiči ne­
daleč od železniškega podvoza, je 
ugoden iz več vidikov. Tako nudi 
možnost ugodne zveze z železniško 
progo in s samo opensko postajo, 
mimo tega pa nudi prav tako ugod­
no zvezo s proseško postajo, ki se 
je, kakor znano, specializirala v 
manipulaciji živine, ki prihaja iz 
zaledja. Strokovnjaki in gospodar­
ski operaterji so mnenja, da bi 
morali vprašanje postajališča za 
tovornjake uskladiti in reševati 
hkrati s primerno ureditvijo obeh 
železniških postaj in z njimi po­
vezanih blagovnih storitev. Glede 
tega pa so špediterji menda mne­
nja, da bi kazalo carinsko službo 
na proseški postaji zaradi poseb­
nosti tamkajšnjega prometa ločiti 
od splošne carinske ureditve na 
postajališču.

Tesno sodelovanje z jugoslovan­
skim gospodarstvom omogoča ši­
roke možnosti za ugodno rešitev 
vrste problemov, povezanih s po­
slovanjem postajališča. Kakor zna­
no, imajo na sežanski strani že 
urejeno podobno postajališče za 
tovornjake s carinarnico. Nekateri 
poslovni ljudje na naši strani zato 
predlagajo, naj bi carinjenje bla­
govnih pošiljk opravljali naenkrat, 
skupno italijanski in Jugoslovanski 
cariniki, in sicer na tukajšnjem 
postajališču, ko bi šlo za pošiljke 
namenjene iz zaledja k nam, in na 
sežanskem postajališču, ko bi šlo 
za pošiljke, namenjene v zaledje.

V zvezi s poslovanjem carinskih 
organov na naši strani pa je po-
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Prepoved parkiranja vozil 
ob obisku predsednika republike

Ob prihodu predsednika republi­
ke v Trst je župan odredil prepo­
ved parkiranja vozil v sledečih 
dneh, ulicah in trgih;

3. NOVEMBRA; od 17. ure do
19.30 v Miramarskem drevoredu 
med Ul. Boccaccio in Trgom Li- 
berta), na področju železniške po­
staje (na strani odhodov) in v Ul. 
Flavio Gioia;

od 17. do 24. ure na Trgu Unith 
(pred vladno palačo), v Ul. S. Car- 
lo, v prehodu iz Verdijevega trga 
na Trg Unita., na Trgu Tommaseo 
in na Verdijevem trgu. 4

4. NOVEMBRA od 7. do 15. ure:
na Trgu Unita, prehodu iz Verdi­
jevega trga na Trg Unita in preho­
du iz Borznega trga na Trg Unita, 
Verdijevem trgu. Ul. sv. Karla, Ul. 
delTArsenale, Trgu Tommaseo, 
Borznem trgu, Borzni ulici, Ul. 
Mercato Vecchio, Trgu deH’Orolo- 
gio, Ul. dello Squero Vecchio, Ul. 
deirOorologio, Ul. Pozzo del Mare, 
Trgu Pitteri in Trgu Granatieri;

od 7. do 13. ure na vsem obrežju 
do vključno Trga Duca degli A- 
brazzi (za vojaško parado), v Ul. 
Eoonomo, Ul. Lazzaretto Vecchio, 
na Trgu Venezia, v Ul. Diaz, na 
Korzu Italia (od Trga Riborgo do 
Borznega trga), v Ul. Cadorna (od 
Ul. Boccardi do U. Lazzaretto Vec­
chio);

od 7. do 10. ure na Trgu Ri­
borgo ;

od 7. do 18. ure v Ul. Capitolina 
in na trgu pred cerkvijo sv. Justa;

od 15. do 17. ure: v ulicah Gin- 
nastica, Petrarca, Stuparich, Ros- 
setti (med Ul. Stuparich in Ul. 
Ginnastica), Cantu (med križiščem 
z Ul. Monte S. Gabriele in Ul. F. 
Severo) in na vsem Trgu Oberdan.

3. IN 4. NOVEMBRA: od 17. ure 
3. do 24. ure 4. novembra pa je 
prepovedano parkiranje v Ul. del 
Teatro Romano (pred rimskim 
gledališčem), Ul. Tor Bandena (na 
področju, ki ni rezervirano za po­
licijo) in na Starem trgu.

dotoči na enem samem kraju, in 
sicer po novi zamisli najlaže kar 
na samem postajališču, tako da ne 
bo treba več z blagovnimi pošilj­
kami najprej v Trst in nato šele 
naprej v namembna mesta, saj je 
to razumljivo povezano z velikimi 
živimi stroški in ravno tako veli­
kimi izgubami časa. Dejstvo je, da 
se del prometa med Trstom in za­
ledjem prav zaradi tega neugod­
nega ravpanja pri carinjenju po­
šiljk na Tržaškem umika z našega 
podrofija in se poslužuje prehoda 
pri Rdeči hiši v Gorici, kjer je ca­
rinska šlužba zbrana na eni sami 
točki in so zato carinske opera­
cije krajše in cenejše. S tem pa 
je povezana še draga nevšečnost 
za Trst, namreč ironija, da se ta­
ko lahko v dokaz za potrebo po 
avtocesti Ljubljana - Gorica nava­
jajo med podatki o prometu, ki 
gravirata na to področje, tudi po­
šiljke blaga, ki so sicer «tržaške» 
po izvoru ali namembi, potujejo 
pa čez Rdečo hišo zaradi omenje­
nih olajšav pri carinjenju.

V ostalem, to je kar se tiče teh­
nične opreme, ki naj se uresniči 
na postajališču, so si tržaški po­
slovni krogi v glavnem edini. Tu 
naj bi postavili primerna skladišča, 
servise za tovorniški promet, ben­
cinsko črpalko, že omenjeno kom­
pletno carinsko službo, ter kar še 
spada k takemu objektu. Na pri­
mer primeren gostinski lokal s 
prenočišči, itd. Glavno vprašanje 
pa ostane še vedno odprto, nam­
reč, kje naj bi postavili postajali­
šče, da bi bila res zagotovljena naj­
večja možna racionalnost. To pa 
je, kakor rečeno, odvisno od tega, 
kod bo tekla avtocesta iz zaledja 
k našemu morju. To pa je vpra­
šanje, na katerega bi moral dati 
čim prej odgovor nalašč za to usta­
novljen odbor strokovnjakov trža­
ške trgovinske in ljubljanske go­
spodarske zbornice, ki se mora 
nujno lotiti svojega dela, sicer bo­
mo kmalu v veliki zamudi.

Vodilni odbor združenja je po­
leg tega vprašanja na seji obrav­
naval še nekatere druge probleme. 
Odbornik dr. Kukanja je poročal 
o obisku slovenskih predstavnikov 
iz Furlanije-Julijske krajine pri 
Izvršnem svetu Slovenije. V raz­
pravo so nadalje prišle pobude, ki 
jih združenje v zadnjem času pre­
vzema v okviru splošnega gospo­
darskega sodelovanja med Italijo 
in Jugoslavijo ter v okviru dežel­
nega gospodarskega načrtovanja. 
Združenje se pri tem seveda zavze­
ma prvenstveno za sprotno reševa­
nje specifičnih gospodarskih pro­
blemov slovenske manjšine.

Pismo svetovalca PSIUP 
županu inž. Spacciniju
Občinski svetovalec PSIUP Fau- 

sto Monfalcon je poslal županu 
inž. Spacciniju pismo, v katerem 
mu sporoča, da se ne namerava 
udeležiti proslav 4. novembra, ki 
bodo v teh dneh v našem mestu.

Svetovalec pravi, da je prisostvo­
val izredhi seji občinskega sveta 
30. oktobra zato. da je lahko po­
udaril zgodovinsko vlogo in delo­
vanje tržaškega socializma. Sveto­
valec pripominja, da odsotnost 
PSIUP na teh manifestacijah ne 
more nihče tolmačiti kot separati­
stično ali indipendentistično stali­
šče stranke. Monfalcon nadalje 
pravd, da bi pomenilo nadaljnje so­
delovanje na teh manifestacijah., ki 
jih je njegova stranka že označila 
za ((nacionalistični triumfalizem«, 
odobravati manifestacije, s kateri­
mi se hoče, da bi prebivalstvo po­
zabilo na nevzdržno gospodarsko 
stanje Trsta. Svetovalec zaključuje, 
da se bo zato še enkrat pridružil 
protestom tržaških delavcev, Itali­
janov in Slovencev, ki so ga izvo­
lili v tržaški občinski svet, s tem, 
da se odpove vsaki javni manife­
staciji, ki je na programu.

čimbolj redno mestno prevozno 
službo z avtobusi na vseh progah. 
Samo filoviji «19» in «29,> bosta 
vozili do Trga Stare mitnice. Kljub 
raznim manifestacijam bodo avto­
busi skušali voziti po vsej dolžini 
proge.

C Acegat sporoča, da bo za pri­
hodnje praznike, ko bodo v Trstu 
razne manifestacije, poskrbel za

Divj'aški napad na 
jugosl. državljana

21-letni Milan Radolovlč, jugo­
slovanski državljan, sl bo verjetno 
dolgo zapomni] izlet v naše me­
sto. Na svojem avtu je predvče­
rajšnjim vozil mimo begunskega 
taborišča v Padiričah, ko so mo iz 
teme pomahali, naj ustavi, štirje 
neznanci (ni izključeno, da so bi­
li begunci iz taborišča) so planili 
nanj m ga začeli pretepati s pest­
mi. Radolovlč se je branil, a ni 
mogel premagati četverice. Močnej­
ši udarec ga je vrgel na tla, kjer 
je obležal. Iz žepa so mu izmak­
nili potni Ust ter 20 tisoč lir.

šel je v vas, od koder so ga pre­
peljali v tržaško glavno bolnišni-

okolici, ob 11. pri Sv. Justu, nato 
pa se bodo udeležili naše zadušnice 
v katedrali.

Jugoslovanski generalni konzul v 
Trstu inž. Marjan Tepina, konzula 
Zlatko Vidas in Cedo Hrast ter 
konzul Veljko Cipovič so včeraj 
položili vence na grobove in spo­
menike padlih, in sicer v Barkov- 
Ijah, na Opčinah, v Trebčah, Gro- 
padi, Padričah, Bazovici, šemipola- 
ju, Nabrežini, Praprotu, na Konto- 
velu, na Proseku, v Križu, Saležu, 
Zgoniku, Repnu, Ricmanjih Borštu, 
Boljuncu, Dolini, na Katinari, pri 
Domju, v Miljah in na pokopali­
šču pri Sv Ani. Danes pa bodo 
položili vence ob 8.30 v Pevmi, ob 
10 v Gonarsu, nato v Viscu, ob 12 
pa na grobišču padlih partizanov 
na vojaškem pokopališču pri Sv. 
And.
Po vseh vaseh so te dni bivši 

borci in aktivisti ter mladina oči­
stili in okrasili s cvetjem grobove 
padlih in spomenike.

Rižarna bo danes odprta od 10. 
do 11,30, jutri pa od 8. do mraka.

Ob 25-letnici množičnega upora 
primorskega ljudstva proti nacifa- 
šizmu naj bodo grobovi, spomeni­
ki padlim ter Rižarna še bolj o- 
krašeni s cvetjem kot druga leta.

Slavnostna seja 
deželnega sveta

Včeraj je bila v okviru proslav 
50-letnice priključitve Julijske kra­
jine k Italiji svečana seja deželne­
ga sveta, ki so se je poleg od­
bornikov in svetovalcev udeležili 
tudi številni predstavniki civilnih 
in vojaških oblasti in političnega 
življenja. Poleg tega sta bila navzo­
ča tudi sen. Šema (KPI) in posla­
nec Belci (KD)

Povabljence je pozdravil pred­
sednik deželnega sveta prof. Ri- 
bezzi, ki je imel slavnostni govor. 
V njem je najprej omenil zgodovin­
ske dogodke izpred petdesetih let 
ter kulturno vlogo tržaških pisate­
ljev in pesnikov Sabe, Giottija, 
Sveva, Stuparicha in Slataperja, ki 
so zapustili Trstu velike duhovne 
vrednote. Omenil je globoko krizo 
v povojnih letih, v kateri so bila

co, kjer so mu obvezali in razku-, uničena stoletna načela, ne da bi 
žili rane po nogah in ustnih. O- ustvarili nova. Omenil je tudi 
zdravel bo v osmih dneh. | krhkost demokratičnih ustanov in
iiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiifiiiMiiitiiiiiMiiMiiMiiiniiiiiiiimiiiiiiiiiniiiii

SEJA VODILNEGA ODBORA TRGOVINSKE ZBORNICE

Priredili bodo razstavo 
deželnih vrst marmorja
Pobuda za prikaz zgodovine, vloge in perspektiv naj. 
manjših industrijskih podjetij na Tržaškem in v deželi

Na sinočnji seji vodilnega odbo­
ra trgovinske zbornice je predsed­
nik dr. Caidassi razdelil odborni­
kom zlate kolajne, ki jih je zbor­
nica izdala v spomin petdesetlet­
nice prihoda Italije v naše kraje. 
Predsednik je v priložnostnem go­
voru naglasil, da se tržaški poslov­
ni krogi pridružujejo splošnemu 
praznovanju te obletnice, z njimi 
vred pa tudi sama zbornica, ki se 
je vseh teh petdeset let živo za­
vzemala za razvoj tukajšnjega go­
spodarstva.

Nato je predsednik poročal o iz­
sledkih XX. vsedržavne konferen­
ce o avtobusnih turističnih zvezah, 
o nedavnih strokovnih zasedanjih 
o železniškem prometu v Benečijah 
in sosednih pokrajinah, ter o u- 
skladitvd letnih voz. redov državnih 
železnic za razdobje 1969-70. Od­
borniki so nadalje razpravljali o 
zbirki vzorcev marmorja, ki se pri­
dobiva v deželi Furlaniji-Julijski 
krajini, in ki se hrani pri Inštitu­
tu za mineralogijo na tržaški uni­
verzi. Zbirko bodo primerno valo­
rizirali: v ta namen nameravajo 
organizirati posebno razstavo de­
želnih vrst marmorja, hkrati s tem 
pa nameravajo prirediti strokovno 
zasedanje o tej tematiki. Datum 
razstave in spremnega zasedanja 
še ni bil določen.

Na dnevnem redu je bilo nadalje 
poročilo o študijskem dnevu, ld 
bo v tem mesecu v Genovi, in na 
katerem bodo obravnavali proble­
me s področja spediterstva in ca­
rinjenja blaga. Na srečanje, ki ga 
organizira vsedržavni center za ca­
rinska vprašanja, pojde za trgovin­
sko zbornico in za združenje špe­
diterjev iz tržaškega pristanišča 
dr. L. Buratti.

Odbor je nato razpravljal o pri­
poročilu, ki ga je na zbornico po­
slalo združenje Assireme iz Milana 
(Associazione fra gli Istituti Re- 
gionali di Medio Credito). V njem 
se združenje zavzema, naj bi raz­
širili kriterije, po katerih se v 
smislu veljavne zakonodaje dolo­
ča, katera podjetja spadajo med 
mala in srednja trgovska podjetja, 
oziroma med mala in srednja in­
dustrijska podjetja. Po temeljiti 
proučitvi dokumenta so odborniki 
odbili priporočilo Assirema, naj bi 
podprli to zahtevo, češ da se ta 
ne ujema z zahtevami malih indu­
strij.

Glavni tajnik zbornice Je poročal 
o svojem nedavnem potovanju v

Rim, kjer se je udeležil posebnega 
sestanka predstavnikov italijanske­
ga združenja trgovinskih zbornic. 
Sestanek je bil sklican za to, da 
bi na njem razpravljali o izdaja­
nju dovoljenj za opravljanje med­
narodnih prevozov po cesti v re­
žimu TIR (Transports Internatio- 
nales par Route). Problem, ki se 
v zvezi s temi dovoljenji (karneti) 
poraja, je namreč naslednji: do­
slej je dovoljenja izdajal EAM — 
Ente Autotrasporto Merci, ki je 
bil odpravljen in je zdaj v likvida­
ciji. Kaže pa, da se bodo z izda­
janjem kametov TIR odslej ukvar­
jale prav trgovinske zbornice.

Dr. Caidassi je povedal, da bo v 
doglednem času na zbornici poseb­
no srečanje med funkcionarji Za­
voda za zunanjo trgovino IČE in 
tržaškimi operaterji. Na srečanju 
bodo načeli probleme, ki so pove­
zani z organizacijo tržišč s kme­
tijskimi pridelki in derivati v okvi­
ru Evropske gospodarske skupno­
sti. Prof. Florit pa je napovedal, 
da , ° tukajšnje združenje malih 
srednjih industrij v bližnji bodoč­
nosti prevzelo pobudo, na prime- 
ren .orisa.ti javnosti zgodovi­
no, življenje, vlogo in perspektive 
najmanjših industrijskih podjetij 
na Tržaškem in v deželi Furlaniji- 
Julijski krajini. Trgovinska zbor- 
nica bo prispevala za delno finanč­
no kritje stroškov ustrezne publi­
kacije.

Po stopnicah je padel
YSe/aJ sprejeli na pljučni ki­

rurški oddelek tržaške bolnišnice 
69-lebnega upokojenca Josipa Ko­
šuto iz Križa, ker si je pri padcu 
prelomil rebro in poškodoval prsni 
koš. Ozdravel bo v 20 dneh.

Košuta se je vzpenjal po stopni­
šču svojega doma, ko mu je ne­
nadoma spodrsnilo. Izgubil je rav­
notežje in padel. Pri padcu se je 
močno udaril ob železno ograjo 
stopnišča in si pri tem polomil rebra.

V bolnišnico so ga prepeljali z 
rešilnim avtom rdečega križa.

Kolk si je zlomila
Pozno zvečer so v ortopedski od­

delek tržaške bolnišnice pripeljali 
z rešilnim avtom RK 72-letno go­
spo Vittorlo Ambrioh por Dapret- 
to iz Ul. S. Pelagio 4, kjer so jo 
zdravniki pregledali in ugotovili, 
da sd je pri padou zlomila kolk.

nastop fašizma ter grozote druge 
svetovne vojne. Dejal je, da je 
samo ena bitka, ki jo je treba 
nadaljevati, to je bitka proti skup­
nim sovražnikom človeka in mo­
ralne zavesti narodov. To je bitka 
proti bedi, tiranstvu, krivičnim raz­
likovanjem in vojni. Omenil je važ­
nost deželne avtonomije in potre­
bo po enotnosti. Dejal je tudi, da 
je dolžnost vseh ne glede na je­
zik, področje in kategorijo, kateri 
pripadajo, da delujejo za skupno 
blaginjo ter na tem, da se odstra­
ni nerazumevanje. Le na ta način 
se bodo ustvarili pogoji za omi­
kano sožitje. Na koncu je omenil 
še vprašanja mladine, kateri je 
treba pokazati razumevanje. Izre­
kel je tudi željo, da bi bilo v 
prihodnjih petdesetih letih življe­
nje taksno, da bi današnja mladi­
na lahko imela lepe spomine nanje.

Začdek kongresa 
o zgodovini preporoda

Včeraj je minister za prosveto 
Giarr ttista Scagtia odprl na trža­
ška univerzi 44. vsedržavni kongres 
inštituta za italijanski preporod, ki 
se ga udeležuje 400 kongresistov 
iz Italije in tujine. Kongres, ki 
sovpada z zaključkom proslav 50- 
letnlce priključitve Trsta v Italiji, 
se bo končal v ponedeljek v gle­
dališču Verdi ob navzočnosti pred­
sednika republike Saragata. Med 
kongresom bodo podali sedem 
znanstvenih poročil o zgodovini 
preporoda.

Minister je v svojem pozdrav­
nem govoru čestital inštitutu in 
zlasti njegovemu predsedniku prof. 
Gisalbertiju za opravljeno delo. 
Poudaril je tudi važnost in zna­
čilni pomen izbire kraja kongresa. 
Dejal je, da je prva vojna ustva­
rila mnogo utvar, iz česar je na­
stalo tudi razočaranje. Zato je tre­
ba gledati na te utvare In dogod­
ke z novimi očmi v širši perspek­
tivi.

Po dragih uradnih govorih je i- 
mel uvodno poročilo prof. Cario 
Schiffrer o temi: ((Pričakovanje
Trsta«. V svojem poročilu je ana­
liziral politična in narodna giba­
nja v 19. stoletju ter podrobneje 
govoril o političnem položaju v 
desetletju pred svetovno vojno, o 
izbruhu vojne, o porazu pri Koba­
ridu in politični krizi, ki mu je 
sledila.

Sledilo je poročilo prof. Manlia 
Udine o mednarodnih aspektih kon­
ca prve svetovne vojne.

Film «Kozara» 
pretresel gledalce 
v p. d. «lvan Cankar»

Film s partizansko tematiko «.Ko- 
zara», ki ga v teh dneh predvajajo 
po naših prosvetnih društvih, so si­
noči predvajali v dvorani p.d. <dvan 
Cankar» v Ul. Montecchi. Za film 
je vladalo izredno veliko zanima­
nje, saj je bila dvorana polno za­
sedena.

Film je s svojo pretresljivo tema­
tiko, ki nazorno oživlja boje in trp­
ljenje junaških partizanskih borcev 
in ljudstva na Kuzari, močno pre­
vzel in presunil gledalce, zlasti ne­
kateri prizori, podani z vso grobo 
a istočasno tudi nežno realistično- 
stjo epske borbe in legendarnih ju­
naštev. Marsikdo je ob njem po­
doživljal lastna partizanska doži­
vetja in znova globoko občutil brat­
sko povezanost, ki nas je družila 
z borci vseh jugoslovanskih naro­
dov in ki nas mora še vedno dru­
žiti v imenu istih vrednot, za ka­
tere smo se skupno borili. In prav 
Kozara je eden največjih simbolov 
te borbe.

Čeprav je filv slabo ozvočen in 
mestoma nejasen in tudi težko ra­
zumljiv, je vendar prevzel vse, saj 
je njegova govorice tudi govorica 
naših čustev in čustvovanj.

Vabilo SG otrokom
Slovensko gledališče potrebuje 

za otroško igro «Rdeča kapica« več 
malih sodelavcev — otrok od 6-12 
leta, ki bi peli, rajali in igrali v 
vlogah palčkov, zajčkov in žabic. 
Vsi. ki imajo veselje, naj se prija­
vijo v prihodnjih dneh v gleda­
lišču ali naj telefonirajo na šte­
vilko 734-265.

Gledališča
Verdi
V ponedeljek, 4. nov. z gala pred­

stavo Verdijeve opere ((Sicilijanske 
večernice« otvoritev operne sezone 
1968-69. Predstava bo ob 21. uri za 
red A v parterju in ložah ter za red 
C na galerijah in balkonih. Dirigent 
Oliviero de Fabritiis. Režija Glovanni 
Poli, scenska postavitev Nino Perizi 
zborovodja Gaetano RIccl telil, ki bo 
v letošnji sezoni po plodni in uspešni 
karieri vodil zbor gledališča Verdi

V glavnih vlogah nastopajo: sopra 
nistka Floriana Cavallil (prvič v Tr 
stu), tenorist Ruggero Bondino, ba 
ritonist Antonio Boyer, basist Raffae 
le Arie ter še Enzio Viaro, Vito Su 
sca, Bruna Ronchini, Giuseppe Bot 
ta, Eno Mocchiutti, Raimondo Botte- 
ghellj m Lucio Rolli.

Prodaja vstopnic za prvo predsta­
vo se nadaljuje. Vstopnice za lože so 
razprodane.

Teatro Stablle
Teatro Slabile pripravlja uprizori­

tev komedije Itala Sveva ((Marijina 
dogodivščina« <L’avventura di Ma­
ria), ki jo bo uprizorilo v Avditoriju 
ob 40-letnici avtorjeve smrti. Obenem 
bodo svojci pokojnega Sveva priredili 
razstavo dokumentov in predmetov iz 
njegovega življenja. Protagonist ko­
medije je violinistka, ki Jo bo igrala 
Franca Nuti in prvič bo med Svevo- 
Viml predmeti razstavljena tudi nje­
gova violina.

Režija je zaupana Aldu Trionfu, 
secene in kostumi pa Emanuelu Luz- 
z atiju.

Nazionale 16.00 «Mayerling». O. Sha- 
rif, C. Deneuve. Technicolor.

Grattacielo 16.00 «Barbarella». Jane 
Fonda. Technicolor.

Eden 16.00 «Romeo in Giulletta«. O. 
Hussey, L. VVhi-tnig. Technicolor.

Fenice 16.30 «Shalak6». Sean Connery, 
Brigitte Bardot. Technicolor.

Excelsior 15.30 «Straziaml, ma dl ba­
ri saziami«, N. Manfredi, U. To- 
gnazzi, Pl Tillin. Technicolor.

Ritz (Ulica San Francesco štev. 10)
16.00 «La scogliera dei desideri«. R. 
Burton, E. Taylor. Technicolor.

Alabarda 16.00 «Du-e sporche caro- 
gne». A, Delon, C. Thomson. Te­
chnicolor.

Moderno 16,00 «11 favoloso dottor Doo. 
little«. R. Harrison, Senta Berger. 
Technicolor.

Filodrammatico 16.30 «Katjuša». Ma- 
ry Versi, Thomas Hunter. Techni­
color.

Aurora 16.30 «11 caso di Thomas 
Crovvn«. F. Dunaway. Technicolor. 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Cristallo 15.00 «Dr. Zivago« Kolos le­
tošnje kinematografije. Metrocolor.

Capitol 16j00 «La strana coppia«. J. 
Lemmois. W. Mathan. Technicolor.

Impero 16.00 «La corsa del secolo«. 
Boourville, R. Hirsch. Technicolor.

Vitiorio Veneto 16.00 «Inchiesta pe- 
ricolosa«, F. Sinatra. Lee Remlck. 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Garibaldi 16.00 »Nel sole«. Al Bano, 
R. Povver. Technicolor.

Astra 16.00 «11 pirata dri Re». Te­
chnicolor.

Ideale 16.00 «Execution». John Rt- 
chardson, R. Klein. Technicolor.

Abbazia 16.00 »Mille frecce per il 
Re». B. Ingham, L. Green. Techni­
color.

P. D. «S. Škamperle« 
poziva člane, da se danes oh 
11. uri na Vrdelski cesti 25 
udeležijo svečanosti polaganja 
venca na spominsko ploščo 
padlih Svetoivančanov NOB.

Razna obvestila
ZADRUGA «NAs KRAS« sporoča, 

da bo muzej «Kraška hiša« v Veli­
kem Repnu št. 31 odprt razen v ne­
deljo tudi v ponedeljek, 4. novembra 
od U. do 13. in od 14. do 18. ure.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 31. oktobra 1968 se J ev Trstu 
rodilo 16 otrok, umrlo pa je 6 oseb.

UMRLI SO: 79-letni Guido Bienen- 
feld, 84-letna Ernesta Pušpan, 42- 
letnl Armando Messlna, 67-letni Paolo 
Triglau, 55-^1 etrti Serafino Fon, 75- 
letni Mario Neri.

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM 

Sezona 1968 - 69
Anton Pavlovič Čehov

TRI SESTRE
drama v štirih dejanjih

V nedeljo, 3. nov. ob 16.00
Abonmaji so na razpolago pri 
blagajni Kulturnega doma 
vsak dan od 12. do 14. ure. 
Pohitite!
Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­
ni Kulturnega doma. Ob nede­
ljah in praznikih eno uro pred 
pričetkom predstave. Rezerva­
cija na tel. 734-265.

Jugoslovanski celovečerni film

«K OZ A RA»
ki na edinstven način prikazu­
je izrez iz NOB, bodo pred­
vajali:
v nedeljo, 3.11. — rezerviran, 
v torek, 5. 11. prost; 
v sredo, 6.11. ob 20.30 PD 

SKEDENJ, v svojem sedežu, 
Škedenjska ulica 124; 

v četrtek, 7.11. ob 20.30 PD 
SLAVKO ŠKAMPERLE, v 
svojem sedežu, stadion «1 
maj«;

v petek, 8.11. ob 20.30 PD LO- 
NJER-KATINARA v Lon.jerju 

v soboto, 9. 11. ob 20.30 — 
PD «TABOR» na Opčinah; 

v ponedeljek, 11. 11. ob 21. uri 
PD Prosek - Kontovel; 

v sredo, 13. 11. ob 20.30 PD 
Vesna v Križu; 

v četrtek, 14. 11. ob 20. 30 PD 
Prešeren v Boljuncu; 

v petek, 15. 11. ob 20.30 PD 
Slavec v Ricmanjih; 

v soboto, 16. 11. ob 20.30 PD 
Primorec v Trebčah.

Vabimo še preostala društva, 
da rezervirajo film za proste 
dni do 16. 11. (tel. 31-119).

Slovenska prosvetna zveza

V torek,
5. novembra 
ob 20.30 
bo predavala 
v Slovenskem 
klubu

prof. Spela ČOPICEVA o temi
SLOVENSKO SLIKARSTVO

Na zanimivo predavanje, ki 
bo opremljeno z bogato' film­
sko in slikovno spremljavo, 
vabimo vse svoje člane, zlasti 
umetnike in ljubitelje likovne 
umetnosti.

SLOVENSKO PROSVETNO 
DRUŠTVO TABOR OPČINE

vabi v prosvetni dom na

razstavo dokumentov
in na

umetniško razstavo
Razstava bo odprta: 
danes od 10. do 13. in od 16 

do 20. ure;
v soboto od 20. do 22. ure; 
v nedeljo in ponedeljek od 10 

do 13. in od 16. do 20. ure

DNEVNA SLUŽBA LEKAHN 
(od 13. do 16. ure)

Biasoletto. Ul. Roma 16. Uavanzo, 
Ul. Bernini 4. Benussi, Ul. Cavana 
11. Sponza, Ul. Montorsino 9 (Rojan).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8 30)

Vlelmetti, Trg detla Borsa 12. Cen- 
tauro, Ul. Rossettl 33. Alla Madonna 
del Mare, Largo Piave 2. SanfAnna, 
Erta di S. Anna 10,

m
priredi 9.11.1968 v dvorani 
prosvetnega društva v Barkov- 
ljah družabni večer s plesom 
z začetkom ob 19. uri. 

Vabljeni vsi.

Darovi in prispevki
Ob 10. obletnici smrti M. Sile se 

ga spominjajo sodelavci Centralspeda 
in darujejo 10.000 lir za Dijaško ma­
tico.

MARKET
ZA PRAZNIKE OB PRVEM NOVEMBRU, BODO 
NAŠE PRODAJALNE ODPRTE KAKOR SLEDI:
P-MARKET: Nova Gorica, Sežana, Koper, Opatija, 

Kranjska gora in ostali marketi v Slo­
veniji in Ljubljani ter P-SUPERMAR- 
KET v Ljubljani.

DANES
1.

novembra
ZAPRTO VES DAN

SOBOTA
2.

novembra
ODPRTO VES DAN

NEDELJA
3.

novembra
odprto od 7.30 do 11. ure

Ponedeljek
4.

novembra
ODPRTO VES DAN

IMP0RT EXP0RT
R E M RANA LJUBLJANA

Prosvetno društvo France Prešer 
v Boljuncu priredi enodnevni izl 
10. novembra t.l, v Predjamski gra 
Rakov Škocjan in na Cerkniško jez 
ro, kjer bo kosilo. Cena 2.500 H 
Vpisovanje do 8. novembra t.l. na s 
dežu društva od 19. do 21. ure 
ves dan pri Slavi Slavec

SPDT priredi 3. - 4. novem­
bra izlet na CRES in MALI 
LOŠINJ z vso oskrbo v prvo­
razrednem hotelu, kjer bo iz 
letnikom na razpolago tud) 
zimski bazen. Odhod ob 7.3C 
ob začetku Ulice F. Severo 

Vpisovanje in informacije « 
Ul. Geppa 9 do 27 t. m. Na 
razpolago je še nekaj mest. 
Vpisnino je treba poravnati dc 
30. t. m.

Komisija za doraščajočo 
mladino pri SKGZ priredi 
med božičnimi počitnicami 
enotedensko zimovanje v Zg 
Gorjah pri Bledu.

Vpisovanje in pojasnila na 
sedežu SKGZ v Trstu, Ul. Gep­
pa 9, tel. 31119.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
I’ril - Ul. st. Frančišku 

1 elvloit Ul-TDSi
No vo:
KLOBUČEK, PETELIN 

IN ROŽA L 500.—
JANKO IN METKA » 200.—
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Pomembna imiidobitev na Podbočju telefonskih zve/

V Ul. Cassa di Risparmio so odprli 
novo javno telefonsko govorilnico
Nova govorilnica ima 16 kabin in 4 dodatne aparate . Odprta je od 8. do 22. ure 
in v omejenem obsegu vso noč - Obseg mreže javnih govorilnic v mestu in okolici
|

Včeraj popoldne je začela poslo­
vati nova javna telefonska govoril- 
n>ca v Ul. Cassa di Risparmio 6, 
na vogalu z Ul. S. Nicolč. Ravna- 

SIP inž. Maserati je pred od- 
PRjem orisal časnikarjem glavne 
tehnične značilnosti novega obrata, 
j11 bo zamenjal staro govorilnico v 
Ho ]U'‘ci' Nova govorilnica obsega 

kv. m in razpolaga s 16 kabi 
nami in štirimi_ dodatnimi telefon- 
f**nii aparati, štiri kabine so na 
teescene v posebnem prostoru med 
zunanjimi in notranjimi vrati glav­
nega prostora, tako da bodo do- 
“tepne občinstvu tudi ponoči, ko 
nodo zaprta le notranja vrata, zu­
nanja pa bodo odprta. Kabine bo- 
nj1 vso noč razsvetljene. Tako v po­
novnem času — neprekinjeno od 

n° _22. ure — kakor tudi v noč- 
nem času (iz omenjenih štirih ka 
Pjn), bodo možni pozivi v mestu 
n tudi v medkrajevnem prometu. 
ja..dveh panojih ob vhodu so na- 
“a6e prikazani vsi kraji v Italiji, 
? katere velja teleselekcija, in pa 
ostoječe javne telefonske govoril 

™ce v Trstu in okolici.
Inž. Maserati je v razgovoru s 

časnikarji omenil, da bo v okviru 
Javne govorilnice posloval tudi ko- 
"tercialni urad družbe SIP, nekak­
šna filiala osrednje komercialne 
siuzbe, ki ustreza telefonski števil* 
„* 187, in ki bo posloval po urniku: 
y 9- do 12. in od 15. do 18. ure 
tep dajal strankam vsa pojasriila 
š ,?Vezi s tehnično, službo -telefon- 
,?>h storitev, tako imenovano filo- 
nuuzijo, in drugimi telefonskimi 
storitvami. V tem uradu bo tudi 
stalna razstava najnovejših mode- 

telefonskih aparatov raznih o- 
?[|k in burv. V govorilnici, ki so 
Jn uredili in opremili po načrtu inž. 
t^ellettija, so namestili sodobno kli- 
teatizacijsko napravo in sistem 
5yocnikov, p() katerih bodo obve- 
cah koristnike telefonskih storitev 

0 JMzivih o dobljenih zvezah. 
»jl°lug treh javnih govorilnic v 
•j. Cassa di Risparmio, na posta­
li1 'h na glavni pošt', vzdržuje da 

es sip y mesiu in okolici še 40 
učenih enoceličnih / govorilnic zna­
li ne .rumene barve. V prihodnjem 
etu jih bo postavil nadaljnjih 21, 

pekaj v mestu in nekaj v okolici, 
taksa je pokazala da je občin- 

tvo sprejelo z navdušenjem te de- 
ptralizirane telefonske govorilni 
oh’ so te v vsakem času dobro 
uiskovane. Mei. drugimi so na pri 

teer posebno dobro obiskovane go­
jilnice na Proseku, v Miljah in 
e nekatere druge

Natečaji in štipendije
Tržaška prefektura sporoča, da 

je Uradni list z dne 4.10.1968 obja­
vil natečaj za pet mest poskusnega 
nadzornika tehničnega značaja z 
možnostjo kariere v vodstvenem o- 
sebju protipožarne službe. Natečaja 
se lahko udeležijo italijanski držav­
ljani, ki so diplomirali na inženir­
ski fakulteti in ki odgovarjajo za­
htevam čl. 2 objave natečaja.

Prošnje za sprejem morajo inte­
resenti nasloviti na notranje ministr­
stvo do 3. decembra 1968. Napisane 
morajo biti na kolkovanem papirju 
za. 400 lir in odposlane priporočeno 
na notranje ministrstvo — splošna 
direkcija protipožarne službe.

Vse ostale informacije nudi ga- 
silsko poveljstvo v Ul. Niccolini 4

Notranjščina nove moderne javne telefonske govorilnice ali pa prefektura.
.......................................................................Hlinili......................................................... I..............HIIIIIIIIIIIII....................................................................................................... 1..............lil..................

PRETRESLJIVO KRVAVO DEJANJE PRI SV. ANI

Izlet mladincev 
na manifestacijo v Padovo

V nedeljo ob 9. uri bo s Trga 
Garibaldi odpeljal avtobus tržaških 
mladincev, ki se bodo odzvali na 
poziv federacije KPI in ZKMI, PSI 
UP in njene mladinske organizacije 
Neodvisnih socialističnih gibanj iz 
Vidma, Benetk, Trevisa in Vicen- 
ze ter Študentskega gibanja iz Pa­
dove, za udeležbo na meddeželni 
manifestaciji proti tujim oporiščem 
v Italiji.

Vpis na izlet sprejema tajništvo 
ZKMI v Ul. Capitolina 3, telefon 
744-046 ali 744-047. Cena izleta je 
500 lir.

Vpise sprejemajo tudi za posebni 
miljski avtobus, ki bo odpeljal iz 
Milj ob 8. uri. Mesta se lahko re­
zervirajo pri blagajni društvenega 
bara «Verdi».

V nenadni duševni zmedenosti 
z nožem hudo ranil svojo ženo

Po dejanju se je oborožil z vilami in se zabarikadiral v sobo 
Karabinjerji^ so morali uporabiti solzilni plin, da so ga lahko 
prijeli - Ženski gre, kljub pridržani prognozi, na bolje

Smrt za kapjo
. včeraj opoldne je za srčno kap- 
i nenadoma umrl 53-letni Giu- 
St^Pe 8’abretti. Sprehajal se je po 
7Jtre!y trgu, ko sc je nenadoma 
,”rudil na tla. Z rešilnim avtom 
zritn9 ?*lPeljall v bolnišnico, kjer so 
Trifniki u£otovih vzroke smrti.

‘uPlo so prepeljali v mrtvašnico 
gldvne bolnišnice

V naši včerajšnji številki smo za­
radi pozne ure le na kratko po­
ročali o krvavem dogodku, ki se 
je pripetil pri Sv. Ani, ko je 67- 
letno Istranko Ano Jerman por. 
Lorenzi z nožem ranil n.jen mož 
Carlo, kj se je pozno ponoči ne 
prav trezen vrnil domov.

Vse se Je zgodilo na majhnem 
dvorišču, med hišami pri Sv. Ani. 
V hiši št. 154 živi Francesco Re­
šeta, ki je tedaj, ura je bila že 
pozna, bil že v postelji. Iz polsna 
ga je prebudil strašen krik in nato 
rahlo trkanje po hišnih vratih. 
Planil je iz postelje in se napo­
til k vratom, za katerimi je vsa 
okrvavljena stala Ana Jerman, ki 
je prosila pomoči. «Pomaga.jte mi, 
umiram» je dejala zaprepaščenemu 
Rešeti. Zensko je sprejel v hišo, 
nato pa telefoniral postaji Rdečega 
križa na Trgu Vittorio Včneto. Ce­
ste so v taki pozni uri na srečo 
prazne, in rešilni avto Je z vso 
brzino prihitel na kraj nesreče. 
Bolničarji so žensko, ki Je močno 
krvavela iz senca, kamor jo je po 
kratkem prerekanju zadel' razbur­
jeni mož, takoj odpeljali v bolniš­
nico. Tam so zdravniki ugotovili, 
da je mož prerezal glavno žilo ob 
sencih in si zato pridržali pro­
gnozo.

Medtem so na kraj nesreče pri­
hiteli tudi karabinjerji, ki jih le 
vodil major Greco.

Carlo Lorenzi, 67-letni upokoje­
nec, se je svojega početja verjetno 
prestrašil in se je zato zabarika­
diral v hiši. Karabinjerjem, ki so 
ga klicali je odgovoril, da bo za­
pičil na svoje vile, ki jih je imel 
v rokah, vsakogar, ki bi skušal vdre­
ti v hišo ali ga aretirati.

Prvi skupini sta se pridružili še 
dve «giulietti» orožnikov, ki so po­
skusili vstopiti skozi okno v nizko 
hišo, v kateri sta zakonca živela. 
Na srečo je karabinjer, ki se je 
previdno splazil skozi okno pravo­
časno opazil vile, ki so ga samo 
dregnile Vrnil se je nazaj in po­
vedal drugim, da je moški preveč 
razburjen in da je zato tem bolj 
nevaren. Treba je bilo Lorenzija 
prisiliti, da spusti iz rok vile in 
ga nato zagrabiti. Skozi okno so 
vrgli solzilno bombo in ko se je 
soba napolnila z ostrim vonjem, je 
Lorenzi spustil vile in si z rokami 
pokril obraz v brezupnem posku-

HlftO «IKMS» PKOSEli

Predvaja danes, 1. novembra ob 16. uri barvni film:

UN MAGGIORDOMO 
NEL FAR WEST

(Majordom na Divjem zapadu)
Igrajo: RODDY McOVVALL, SUZANE PLESCHETTE in KARL 

MALDEN

su, da bi si zavaroval oči pred 
žgočim plinom. Tedaj so nanj pla­
nili orožniki in upora je bilo ko­
nec.

Vse to se je zgodilo v noči med 
30. in 31. oktobrom. Včeraj smo 
poizvedb pri poveljstvu tržaških ka­
rabinjerjev, za vzroke, ki so Lo­
renzija navedli da je tako nepriča­
kovano napadel ženo.

Karabinjerji so iz ust ranjene 
Ane Lorenzi, ki ji gre na bolje, 
zvedeli, da je tudi zanjo bilo nje­
govo dejanje nepričakovano. Res 
je bil večkrat živčen in tudi kre­
gala sta se, toda nikoli ni ton pre­
segel običajnih zakonskih sporov. 
Tudi pijanec ni bil, ysa,j tako tr­
di žena, v običajnfem smislu. Napil 
se ga je samo tedaj, ko je bil 
živčno izčrpan ali "je imel skrbi.

Ana Jerman Je ž orožniki govo­
rila mirno in videti je, da je kljub 
prognozi zdravnikov, ki je še ve­
dno pridržana, boljša. O živčnih 
krizah moža je dejala, da je to 
periodično, ko postane razburljiv 
in hitre jeze. Vendar pa je še ni­
koli ni pretepal ah sploh udaril. 
To so orožnikom potrdili tudi so­
sedje in znanci, ki si tudi ne ve­
do razložiti nenadne omračitve 
uma Carla Lorenzija. Ta je med­
tem v koronejskih zaporih. Zju­
traj so ga orožniki zaslišali. Videti 
je bil pretresen, a popolnoma mi­
ren. Z orožniki se vede normalno 
in odgovarja na vsa vprašanja. Tu- 
d. pijanost, ki naj bi bila pospe­
šila njegovo jezo. ni bila tako hu­
da, kot se je včeraj zdelo. Nepo­
sredni povod njegovega dejanja to­
rej še ni znan. Orožniki so skle­
nili da bodo priletnega moškega 
dali pregledati, ker ne izključujejo 
možnosti nenadne omračitve um­
skih sposobnosti.
imiiiimiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiimmiiniiiii
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Želeli bi, da bi nam občinske 
oblasti, ki so za to odgovorne, po­
jasnile to početje, saj je vendar 
občinska uprava dolžna skrbeti za 
koristi občanov.

Skupina katinarskih vaščanov

Padec s hudimi 
posledicami

57-letni Antonio Furlan iz p|a- 
vij si verjetno ni predstavljal, da 
mu bo neroden padec povzročil ta­
ke nevšečnosti. Delal je v opekar­
ni Valdadige pri Orehu. Prenašal 
je opeke in ni opazil kavlja, ki je 
bil na tleh. Spotaknil se je obenj 
ln nerodno padel na tla, pri čemer 
si je zlomil pogačico. Prepeljali so 
ga v tržaško bolnišnico, kjer se bo 
moral zdraviti. 50 . dn,i.

NA SESTANKU S SINDIKATI

Posebna odbora bosta proučila 
ceno mesa in masla proste cone

Tako je obljubil predsednik trgovinske zbornice in zago­
tovil, da bo nato upravni odbor sprejel ustrezne sklepe

Že ko se je govorilo in pisalo o 
ceni sladkorja proste cone, zlasti 
pa ko so ceno sladkorja nekako 
ustalili in uredili, vsaj za silo tudi 
razdeljevanje tega blaga proste co­
ne, so sindikati v imenu potrošni­
kov, pa tudi drugi krogi, navedli 
kot nujno potrebo, da treba urediti 
tudi ceno kontingenti ranega mesa 
in masla, ki je prepogosto prepu­
ščena nekontroliranim špekulantom.

Pokrajinski tajniki treh sindikal­
nih organizacij CGIL, CISL in UIL 
so pred dnevi znova načeli to 
vprašanje ter zaprosili za sestanek 
s predsednikom trgovinske zborni­
ce, da bi razpravljali o ceni me­
sa in masla, ki spada v kontingent 
goriške proste cone.

Preteklo sredo ob 18. uri so se v 
resnici sestali v prostorih trgovin­
ske zbornice, kjer so sindikalisti 
postavili vprašanje, kakšne ukrepe 
namerava podvzeti trgovinska zbor­
nica, da bi končno enkrat določili 
ceno tega blaga, ki je namenjeno 
potrošnikom proste cone v Gorici 
in Sovodnjah.

Predsednik trgovinske zbornice je 
obvestil sindikalne predstavnike, da 
je že imenoval dva ožja odbora 
za proučitev teh dveh problemov, 
ki se bosta sestala prihod.-!ji teden. 
Člani obeh odborov naj bi v naj­
krajšem času sporočili odboru trgo­
vinske zbornice svoje predloge.

Sindikalisti so s svoje strani spo­
ročili predsedniku, da nameravajo 
zahtevati sestanek pri prefektu, ker 
je ta tudi predsednik pokrajinskega 
odbora za določanje cen, da bi 
jim povedal, kaj namerava ukre­
niti glede določitve cen mesa in 
masla, ki spadajo pod kontingent 
proste cone.

Danes počastitev
spomina padlih borcev

Danes, na praznik mrtvih, f|e bo­
do bivši partizanski borci in vse 
naše ljudstvo spomnili tudi tistih, 
ki so dali svoje življenje za svobo­
do v borbi proti nacifašizmu.

V Gorici se bodo bivši partizani 
in prijatelji zbrali ob 10. uri na 
trgu pred cerkvijo v Štandrežu ter 
odnesli vence na glavno mestno 
pokopališče in na pokopališče v 
Štandpežu, kjer jih bodo položili na
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EPILOG SMRTNE NESREČE PRED PRIZIVNIM SODIŠČEM

Zaradi pomanjkanja dokazov 
delno znižali kazen šoferju

Toda delna oprostitev kazni se ne nanaša na zahte­
ve pokojnikovih svojcev pred civilnim sodiščem

grobove padlih junakov. Ob tej pri- minske vence pred spomenika 
liki bo na obeh pokopališčih zapel i Šentlenartu in v vasi Matajur, 
moški pevski zbor iz štandreža ne­
kaj žalostink pod vodstvom Franca 
Lupina.

V Pevmi bodo položili venec pred 
spomenikom na trgu in na pokopa­
lišču ob 8.30; v Števerjanu bo taka 
svečanost pred spomenikom pad­
lim po maši ob 11. uri; ob isti uri 
bodo občinska uprava in bivši par­
tizani iz Sovodenj položili vence 
pred spomenikom padlim pred žu 
panstvom; v Doberdobu bodo prav 
tako dopoldne položili venec občin­
ske uprave pred spominsko ploščo 
padlim in pogrešanim. Podobne pro­
slave bodo tudi v Tržiču, Ronkah 
in po drugih krajih.

Tudi v Beneški Sloveniji se bodo 
bivši partizani spomnili svojih pad-

V NEDELJO V STOLNICI

Slovenski madrigalisti 
bodo peli v Gorici

Slovenski madrigalisti, ki pojejo 
v okviru Slovenske filharmonije, 
bodo v nedeljo popoldne ob 16.30 
nastopili v goriški stolni cerkvi s 
skladbami Jakoba Gallusa - Peteli­
na. Gre za kulturni dogodek z iz­
rednim umetniškim užitkom, ki ga 
bo nudilo poslušanje skladb tega 
velikega slovenskega skladatelja re­
nesančne dobe

Slovenski madrigalisti so posneli 
že več plošč iz polifonske, narodne 
in cerkvene glasbe ter jih z uspe­

lih tovarišev ter bodo položili spo- hom vodi Janez Bole.
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PRIHODNJI TEDEN NA DOBROVEM

Pogovor županov o cestnih 
zvezah briškega območja

Predsednik občinske skupščine Nova Goriea 
Milan Vižintin je povabil k sebi župa­

ne petih italijanskih obmejnih občin

Uredništvu »Primorskega dnev­
nika*.

Te dni se je v naši vasi pojavil 
občinski delavec, ki je po ukazu 
občinskih oblasti podrl javno_ pipo, 
ki je bila v vasi, na križišču no­
tranjih cest, ki peljeta proti poko 
pališču in avtobusni postaji

Izkopal je cevi ter izgladil pod­
stavek, kjer je bila prej vodna pi­
pa, kjer so zajemali vodo prebi­
valci bližnjih domov in kamor so 
zahajale domače ženske.

Res nc razumemo početja občin­
skih oblasti, ki so na našo prošnjo 
(zadevno pismo so podpisali skoraj 
vsi vaščani) najprej popravili vod 
no pipo in obnovili dotok vode, na­
to pa jo čez nekaj časa odstranili.

Tako početje ir ekonomsko, pred­
vsem pa ni po volji prebivalcev 
naše vasi, ki morajo sedaj po vodo 
na trg, kar je posebno za ženske, 
in pri slabem vremenu, zelo na­
porno.

OBIŠČITE NAJVEČJO 
TRGOVSKO HIŠO 
V SLOVENIJI

[N] MIMI
LJUBLJANA

v LJUBLJANI, TOMŠIČEVA ULICA (nasproti hotela Slon)

LJUBU ANA _

POLEG VSEH POTREBŠČIN ZA DOM, DRUŽINO IN ZA 
GOSPODINJSTVO VAM JE NA IZBIRO

_ V PRITLIČJU:
USNJENA GALANTERIJA: KOVČKI, TORBICE, POTOVAL 
KE, TORBE, ROKAVICE, PASOVI, DENARNICE

- V II. NADSTROPJU:
EKSKLUZIVNI MODELI MOŠKE IN ŽENSKE USNJENE 
KONFEKCIJE: PLAŠČI, SUKNJIČI, KOSTIMI, KRILA -
ZA VSAK OKUS IN ZA VSAKO POSTAVO

LASTNA MENJALNICA 
10 % POPUST PRI NAKUPU ZA TUJA PLAČILNA SREDSTVA

_ Pred tržaškim a 
ščem (predsednik Zumin, generalni 
pravdnik Marši, zapisnikar Mesca 
Riatel) se je moral včeraj ponovno 
zagovarjati 27-letni Avguštin Jer­
man iz dolinske občine, Krmenj- 
ka št. 166.

Jermana so obtožili, da je 9. no­
vembra predlani povzročil hudo 
prometno nesrečo, pri kateri je iz­
gubil življenje tedaj 27-letni Karlo 
Oblak od Domja 111.

Nesreča se je pripetila okoli 19. 
ure v bližini poslopja št. 243. Jer­
man je bil parkiral tam blizu svoje 
vozilo («fiat 500 belvedere»»), se 
za kratek čas odstranil in se po­
tem vrnil. Sedel je v avto ter se 
skušal vključiti v tok vozil, ki so 
brzela proti Dolini.

Kaj se je zgodilo nekaj sekund 
pozneje, ni bilo mogoče ugotoviti 
povsem točno. Gotovo pa je, kar so 
ugotovili agenti prometne policije, 
da je nesrečni Oblak trčil s svojo 
vespo najprej v zadnji levi del 
avta »belvedere* in šele potem (s 
precej večjo silo) v sprednji del. 
Takoj nato je sunek odbil motori­
sta, ki je padel na tla ter dobil 
hude poškodbe na glavi in drugih 
delih telesa. Nesrečnež je izdihnil 
v bolnišnici kmalu potem, ko so 
ga pripeljali tja.

Vprašanje, ki se je postavljalo 
sodnikom, ni zadevalo samo ugo­
tovitev kazenske krivde obtoženega 
Jermana, ali morebitnega sodelova­
nja pri nesreči same žrtve, se pra­
vi pok. Oblaka. Na obravnavi prve 
stopnje so nastopili namreč tudi 
prizadeti svojci pokojnika, in sicer 
njegova žena Cvetka Brzan in mla­
doletna otroka Branko in Mira.

Tržaško kazensko sodišče je v 
aprilu letos spoznalo Jermana za 
krivega nesreče ter ga je obsodilo 
na 8 mesecev zapora. Kazen je bi­
la pogojna in je niso vpisali v ka­
zenski list. Poleg tega pa bi moral 
Jerman plačati 116.260 lir za stro­
ške zastopstva zasebne stranke ter 
poravnati morebitno škodo, ki bi 
jo določilo tržaško civilno sodišče. 
Na vsak način pa bi moral plačati 
1 milijon in pol predujma pokojni­
kovim svojcem. Poleg tega so mu 
odvzeli vozniško dovoljenje za eno 
leto.

Jerman »e je pritožil proti tej 
razsodbi. Predvsem je menil, da 
bi ga morali oprostiti zaradi po­
manjkanja dokazov, ali pa vsaj pri­
znati delno sokrivdo žrtve nesreče. 
Nadalje je trdil, da je bila kazen 
prehuda, posebno glede višine pre­
dujma, ki bi ga moral izplačati 
pokojnikovim svojcem

Na včerajšnji 'obravnavi je ge­
neralni pravdnik zahteval, naj pri 
zivni sodniki potrdijo prvotno raz­
sodbo. Ti pa so ubrali srednjo pot 

i ter so jo delno spremenili v smi- 
i slu, da so Jermana oprostili zara­

di pomanjkanja dokazov. Ta opro­
stitev pa ne prizadene v bistvu 
zahtev pokojnikovih svojcev pred 
civilnim sodiščem.

* + * ^
Pred tržaškim kazenskim sodi­

ščem se je moral zagovarjati 24- 
letni Dario Anghelone iz Ul. Soli- 
tro 15, ki je bil obtožen, da je 
ogoljufal upravo državnih železnic 
in poleg tega še tatvine.

Anghelone je vstopil nekega ve­
čera v maju lani v gostilno «A1 
lTstriano* v Ul. Martiri della Li- 
berta. Mladenič je bil lačen, toda 
v žepu ni imel beliča. Vsedel se je 
za mizo in naročil izdatno kosilo. 
Medtem je premišljal, kako bi pri­
šel do denarja, da bi poravnal svoj 
dolg. Nenadoma je opazil na obe­
šalniku suknjo neznanca in ko je 
gostilničar odšel v kuhinjo, je sko­
čil tja ter izvlekel iz žepa listnico. 
Sreča na mu ni bila naklonjena, 
kajti v njej ni našel niti ene lire. 
Polastil pa se je železniške izkaz­
nice, ki se je glasila na ime Carla 
Russiana, železničarja po poklicu 
in dveh blokov za brezplačno po­
tovanje po železnici. Russian je 
pustil suknjo v očetovi gostilni.

Ker ni mogel plačati kosila, je 
mladenič odšel ter pustil za jam­
stvo svoj površnik. Naslednji dan 
pa je šel na železniško postajo ter 
se odpeljal proti Benetkam. Sreča 
pa mu ni bila naklonjena, ker so 
ga že v Tržiču zasačili, ko je po­
kazal ukradeni listek.

Sodniki so ga včeraj spoznali za 
krivega ter so "a obsodili na 9 me­
secev zapora in 150.000 lir globe.

Nesreča težaka 
v Novem pristanišču

V 20 dneh bo ozdravel pristani­
ški delavec, 59-letn: Mario Genzo, 
iz Ul. Lavaredo 13, ki so ga z av­
tom Rdečega križa pripeljali v tr­
žaško bolnišnico iz Novega prista­
nišča. Genzo je tu delal po naro­
čilu pristaniške skupine «Ex Sca- 
ramelli*. Pred skladiščem št. 55 je 
stal železniški vagon, ki so ga pod­
ložili z bruni, da se ne bi premak 
nil. Eno teh bru.i bi bil moral 
Genzo izvleči izpod vagona, a mu 
ni uspelo. Bruno mr je stisnilo ro 
ko in zmečkalo dva prsta.

Avto podrl kolesarko 
na Kornu

Včeraj ob 11.30 je tržaški avto­
mobilist 61-letni Francesco Rudech 
iz Ul, Rossetti 1. podrl na Kornu 
v Gorici s svojim vozilom kolesar­
ko 41 letno Jolando Gorjup por. 
Tansi iz Ul. Brigata Toscana 10. 
Pri padcu je ženska dobila lažje 
poškodbe. V bolnišnici so ji nudili 
prvo pomoč; okrevala bo v 5 dneh.

V okviru obmejnih stikov pred­
stavnikov oblasti, ki so na Gori­
škem zelo razviti, bo v torek 5. 
novembra ob 10. uri na Dobrovem 
v Goriških Brdih pogovor med 
predsednikom občinske skupščine 
Nova Gorica Milanom Vižintinom 
ter petimi župani obmejnih občin 
na italijanskem ozemlju, ki mejijo 
na Brda

Na tem sestanku se bodo pogo­
vorili o skupnih naporih, ki nat 
zagotovijo odprtje novega medna­
rodnega prehoda na tem območju 
kakor tudi o potrebi vse večjega 
urejevanja cest, ki so speljane prek 
meje.

V našem listu smo- pred kratkim 
pisali o nekaterih neurejenih vpra­
šanjih, ki zadevajo področje v sa­
mem zaledju Kumina, in ugotovili, 
kako nevzdržno je sedanje stanje 
cestnih komunikacij na tem mej­
nem odseku. Med jugoslovanskim 
delom Brd in Krminom sta dva 
mejna prehoda: prehod druge ka­
tegorije Ceglo z makadamsko ce­
sto ter dvolastniški prehod Pleši- 
vo, kjer so italijanske in jugoslo­
vanske oblasti sporazumno asfalti­
rale pot in služi edinole dvolast­
nikom, se pravi pretežno kmeto­
valcem.

Nedvomno Je na tem območju, 
ki postaja v turističnem pogledu 
vse bolj zanimivo ter nudi tako 
eni kot druid strani vedno večje 
možnosti za razvoj gostinstva, trgo­
vine, izletništva itd., še več neure­
jenih stvari, ki jih občinski pred­
stavniki sami najbolje poznajo ter 
bodo imeli na tem pogovoru do­
volj prilik, da nakažejo najboljše 
rešitve ter jih posredujejo pristoj­
nim dejavnikom in oblastem.

Ponovna stavka 
v Podpori

Sindikalni preustavniki CGIL, CI 
SL in UIL so imeli včeraj razgovo­
re s prefektom ii. vodstvom tekstil­
ne tovarne iz Porigore na sedežu 
zveze industrijcev Ob tej priliki 
so proučili spor v oddelku za u- 
metna vlakna in za delavce pri

statvah v tekstilnem oddelku pod­
gorske tovarne.

Ob tej priliki . i prišlo do kakšne­
ga sporazuma in sindikati so po 
posvetu s prizadetimi delavci skle­
nili, da bodo nadaljevali mezdno 
gibanje v oddelku «fiocco» ter pro­
glasili 48-urno stavko v tekstilnem 
oddelku tovarne danes in jutri. V 
soboto od 6. do 22. ure bodo pro­
glasili solidarnostno stavko tudi ne­
kateri delavci po drugih oddelkih 
tovarne.

Občina Gorica 
proslavila 50-lctnico

Občinska uprava je včeraj prosla­
vila 50-letnico zaključka prve sve­
tovne vojne. Odbornik Lupieri in 
generalni tajnik dr. PalAn sta po­
nesla vence v park Rimembranza, 
na Kalvarijo, na pokopališče v Lov­
nik, na glavno pokopališče ter k 
oslavski kostnici. Nadalje bo 4. no 
vembra položila venec v Redipu- 
glii. Za to priliko je župan Mar­
tina izdal na občane proglas, ki 
se takole zaključuje: ((Proslavimo 
tudi mi ta dan, vendar ne z be­
sedami, ampak z združevanjem, da 
bi Gorica postala velika v držav­
ljanskih, kulturnih in gospodarskih 
dosežkih... vseobčem bratstvu, de­
lovnih obvezah ter v iskanju ved­
no bolj plemenitih ciljev.«

Medtem je bila v Gorici z zado­
voljstvom sprejeta vest predsed­
stva ministrskega sveta, s katero 
podeljuje našemu mestu 300 mili­
jonov lir, ki jih bodo izplačali 
ob priliki proslav 50-lefcnice. Za 
sedaj pa ni še nič znanega, kdo 
bo ta denar prejel, občinska upra­
va ali kakšna druga ustanova. V 
sporočilu je povedano samo to, 
da je znesek namenjen mestu Go­
rici. Ni izključeno, da se bo z za­
devo ukvarjal tudi sam občinski 
svet.

Motociklist se j« 
zaletel v avto

Včeraj popoldne ob 14.30 se je z 
motociklom zaletel v avto fiat 850 
60-letni Enrico Grando iz Pordeno­
na, ki se je peljal iz Gorice proti 
Vidmu. Nesreča se je pripetila pri 
Moši in avto je vozila 41-letna Vit- 
toria Sgubin iz Moše. Grando je 
padel ter se poškodoval na bradi 
in levi nogi. V goriški splošni bol­
nišnici so ga pridržali za 7 dni na 
zdravljenju. Karabinjerji iz Gorice 
so ugotovili nekaj škode na obeh 
vozilih.

Komisija za doraščajočo 
mladino pri SKGZ priredi 
med božičnimi počitnicami 
enotedensko zlmovanje v Zg. 
Gorjah pri Bledu.

Vpisovanje in pojasnila na 
sedežu SKGZ v Gorici v Ul. 
Ascoli 1.

IZ GORIŠKEGA 
MATIČNEGA URADA

V zadnjih treh dneh se je v go­
riški občini rodilo 9 otrok, umrlo 
pa 9 oseb.

ROJSTVA: Marotta Maurizio,
Princi Germano, Michelutti Enrico; 
Lorenzon Cinzda, Conte Dario, B!a- 
son Davide, Marchet Fabiola, Cri- 
stianini Nello, Giubergia Mauro.

SMRTI: 89-letna redovnica Caf- 
fieri Gisella; 65-letai upokojenec 
Fasan Daniele; 66-letni trgovec 
Manzin Domenico; 63-letna proda­
jalka sadja Di Lenardo Domenica; 
62-lebni upokojenec Ressi Erman- 
no; 72-letni kovač Vecchiet Luigi; 
87-letni upokojenec Chientaroli Giu- 
lio; 87-letni upokojenec Rupp Mi­
chelangelo.

RONKE
Danes je odprta lekarna «Alla 

Stazione« dr. Matitti; Drevored Ga- 
____  ribaldi 3. Vermegliano.

VČERAJ NA SEDEŽU HRANILNICE

Ruzdeljene nagrade učencem 
ob svetovnem dnevu varčevanju

Nagradi sta prejela tudi učenca slovenskih šol iz Gorice

V osrednjem sedežu Hranilnice v 
Gorici so včeraj proslavili 44. med­
narodni dan varčevanja ter ob tej 
priliki podelili nagrade izven na­
tečaja didaktičnim ravnateljstvom 
krožkov, ki so tekmovali v šol­
skem varčevanju, nagrade so pode­
lili tudi zaslužnemu vzgojitelju in 
zmagovalcem natečaja za najboljše 
šolske naloge o varčevanju. Vse­
državno nagrado 50.000 lir je pre 
jel dr. Angelo Conti, načelnik tret­
jega goriškega didaktičnega ravna­
teljstva; prav takšno nagrado so 
podelili tudi dr. Biangiu Busetu, 
ki vodi drugo didaktično ravnatelj­
stvo. Nagrado 100.000 lir je prejela 
učiteljica Fides Massi, ki svoj po­
klic opravlja že 40 let Nadaljnje 
nagrade znašajo 420.000 lir in jih 
je prejelo 27. učencev, med kate­

rimi sta tudi slovenska osnovno­
šolska učenca Albert Devetak in 
Goran Rustja iz Gorice, ki sta pre­
jela vsak svojo hranilno knjižico 
s pologom 10.000 lir.

Svečanosti so prisostvovali pod­
predsednik in ravnatelj Hranilnice 
Marino Di Bert in dr. Carlo Cap- 
petli, dr. De Vito. dr. Simoncinl, 
šolski Inšpektor dr. Lebani in drugi.

Podpredsednik goriške Hranilnic* 
je nato poudaril, kako denarni za­
vod že 17 let pomaga šolam s pri­
spevki v denarju ter v učilih. Na­
men te dejavnosti ni edinole priva­
janje učencev na varčevanje, am­
pak hoče tudi vzgajati bodoče 
državljane. Ob zaključku Je pod­
predsednik dejal, da se je 17. tek­
movanja v varčevanju udeležilo 
323 razredov s 5.612 varčevalci.
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OKRAJNO S0DISCE V GORICI

Pogojno obsojena ženska 
za sleparsko prodajo blaga

Pod pretvezo izžrebanega šivalnega stroja je 
kupcu naprtila zavoj blaga za 78 tisoč lir

Goriška kronika je lani večkrat 
pisala o ljudeh, v več primerih 
so bile to ženske, ki so tudi v Go­
rici in okolici hodili po hišah in 
prodajali tekstilno blago. Pri tem 
so se posluževali zvijačne slepari­
je. Gospodinjam so riatvezali, da 
so bila njihova imena- izžrebana za 
brezplačen prejem novega šivalne­
ga stroja. Pri tem jč bilo treba 
prevzeti zaboj tekstilnega blaga po 
določeni ceni in ga seveda tudi 
plačati.

Eden takih primerov je bil včeraj 
pred okrajnim sodnikom v Gorici. 
Na zatožni klopi je sedela 31-letna 
Itala Beschi iz Calcinato v pokra­
jini Brescia pod obtožbo, da je s 
tako prodajo opeharila 67-letnega 
železničarskega upokojenca Giovan- 
nija Gasparinija iz Gorice Ul. Niz- 
za 24. Pripeljala mu je šivalni 
stroj, obenem pa tudi zavoj perila 
in odeje. Takoj je moral plačati 
20 tisoč lir ter še 6 menic za 
skupni znesek 58 tisoč lir. Ker je 
mož nekoliko okleval preden je 
podpisal obveznice, mu je zagoto­
vila, da je podjetje Piscotex iz 
Milana, za katerega prodaja bla­
go, v poslovni zvezi s trgovino Pi- 
tassi v Gorici, kjer lahko zame­

njajo blago, ki jim eventualno ne 
bo všeč.

Ko je potem Gasparinijeva žena 
po telefonu vprašala vodjo trgovi­
ne Pitassi, ji je ta povedal, da so 
nasedli čisto navadni slepariji in 
da gre za slabo blago in šivalni 
stroj. Pisala je potem še v Milan 
in čeprav je bilo pismo priporoče­
no, ni prejela odgovora.

Zato je Gasparini prijavil vso za­
devo policiji. To se je zgodilo me­
seca junija lani. Novembra lani je 
bil pred sodiščem v Trstu proces 
v podobni aferi, v katero je bila 
zapletena Itala Beschi in takrat so 
ugotovili, da gre za isto žensko, 
ki je prodala blago družini Gaspa­
rini.

Pri včerajšnji razpravi se je ob­
toženka skušala izgovoriti z dru­
gačno verzijo dogodkov. Ker pa ni 
imela zanjo dokazov, jo je sodnik 
obsodil na dva meseca in 20 dni 
zapora, 8.870 lir globe in plačilo 
sodnik stroškov. Vendar pa je ka­
zen pogojna in je ne bodo vpisali 
v kazenski list ker Beschi še ni bi­
la nikoli kaznovana.

Drž. tož. odv. Pedroni; sodnik 
dr. Laudisio; zap. Magda Massi.

(Juriču
CORSO. 15.00 «Diabolicamente tua«, 

S. Berger in A. Delon; francoski 
film v barvah.

VERDI. 15.15 «La morte non h* 
sesso«; L. Paluzzi in G. Mils; 
italijanski film v barvah.

MODERNISSIMO. 15—22 «e... intor- 
no a lui fu morte«; W. Bogart in 
S. Chaplin; ita.ijanski kinema- 
skope v barvan

VITTORIA. 15.00: «Accio delirio dei 
sensi«; J. Tillet in B Tompnson; 
ital. film v barvali; mladim pod 
18. letom prepovedan

CENTRALE. 15.15: «La tigre in
corpo«; R. Egan in C. Jones; a- 
meriški kinemaskope v barvah.

Iršič
AZZURRO. 14—22: «Testa di sbarco 

per otto implacabiii« — P. uiw- 
renče in G. Martis m. Kinemasao 
pe v barvah.

EXCELSIOR. 14—22: dNiente rose 
per OSS 117». J. Gavin in K. 
Jurgens. Kinemaskope v barvah.

PRINCIPE. 14-22: «Helga e Michel«, 
R. Gassman in F. Franchy. Kine­
maskope v barvah

SAN MICHELE. 13.30-22: «1 pio- 
nieri dell'ultima frontiera«, R. 
Tushungen in A. Reed.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči Je od- 
prta lekarna Alesani, Ul. Carduc- 
ci 38, tel. 22-68.

TR2IC
Danes Je v Tržiču odprta lekar­

na «Rismondo» — dr. Rismondo; 
UL Toti 52; tel, 72-701.
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KOLESARSTVO SVETOVNO AMATERSKO PRVENSTVO V URUGVAJU

Italijanski kolesarji favoriti 
za osvojitev številnih medalj
Od 45 povabljenih držav jih je vabilo odklonilo kar 27 ■ Med odsotnimi so tudi Fran­
cija, Nizozemska, Sovj. zveza in druge - Prvenstvo bo trajalo od danes do 10. t. m.

DOMAČI ŠPORT
DANES

Petek, 1. 11. 1968

NOGOMET
Mladinsko prvenstvo
09.00 v Trstu, Sv. Sergij
Breg — CRDA

* • •

1300 v Trstu, Sv. Alojzij
S. Anna — Gaja 

* * * •
14 30 v Nabrežini
Vesna — CGS

* • *

Naraščajniško prvenstvo
11.45 v Trstu, Ul. Flavia
Ponziana — Union

* * *

Pokal Pacco
10.30 v Trstu, «1. maj»
Breg — Triestina

• • *

10.00 v Miljah
Fortitudo — Union

ODBOJKA
2. moška liga
21.15 V Miljah 
Gasilci TS — Bor

KOŠARKA
Naraščajniško prvenstvo
14.00 v Trstu, Ul. Valle
Bor — Mivar
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TktShtO. ulecUuitvu
Spoštovano uredništvo!
Že več časa so se v Boljuncu 

zbirali vaščani ter se seznanjali s 
potekom razlaščanja zemlje in z 
odškodninami. To je bilo povsem 
pravilno. Vsem se zdi, da so se 
prizadeti še premalo učinkovito po­
stavljali za zaščito lastne imovinc. 
A to je že minilo in o tem ni več 
vredno pisati. Čudno pa je to, da 
občinska uprava še nadalje skli­
cuje v Boljuncu take sestanke kjer 
razpravljajo o izbiri mesta za grad­
njo novega občinskega športnega 
igrišča, kakor bi bila tudi to le 
vaška zadeva. To bi bilo tudi do­
pustno ko bi se ne širile govorice, 
da se je na takem vaškem sestan­
ku tudi nekaj dokončno odločilo. 
Prav zaradi raznih razlastitev je 
v naši občini ostalo le malo zem­
lje v ravnini, ki bi lahko prišla v 
poštev za gradnjo takega športne­
ga centra, ki bi odgovarjal današ­
njim potrebam naše občine. Zato 
ne bo nikogar prizadelo če bo ta 
športni center pred ali za Boljun- 
cem. Skrbi nas le, da ne bi zara­
di drugih nagibov ponovili napake, 
ki je bila storjena v preteklosti, 
ko so na zelo prostornem in odpr­
tem kraju zgradili tesno in nepri­
merno igrišče. Prostor kjer naj bi 
se ta športni center zgradil, kajti 
prav o centru je govor, naj bi 
nudi! možnost, da se zgradi no­
gometno igrišče, telovadnica in 
parkirni prostor na dostopnem kra­
ju, kjer bi po potrebi še vedno 
lahko dodali ali dogradili tudi dru­
ge športne objekte in kjer bi lah­
ko gojili še druge športne disci­
pline. Zato se mora pred vpraša­
njem, kje se bo gradilo, najprej 
ugotoviti kaj se bo gradilo in kaj 
bi se dalo v bodoče še zgraditi, saj 
bi le tak center postal prava pri­
vlačnost za našo občino in bi pri­
vabil v vas tudi tuje goste za ka­
tere se Boljunčani tako zavzemajo. 
Le na ta način bi zadovoljili vse 
občane in zlasti športnike, ki jim 
je ta center namenjen.

Brežan

Letošnje svetovno kolesarsko a- 
matersko prvenstvo, kj se bo da­
nes začelo v Montevideu v Urugva­
ju in se bo zaključilo 10. novem­
bra, bo — kar se tiče števila ude­
ležencev — precej skrčeno. Prire­
ditelji so namreč povabili na pr­
venstvo 45 držav, odzvalo pa se jih 
Je le 18. Med odsotnimi je cela 
vrsta dežel, ki imajo izvrstne tek­
movalce, s katerimi bi se prav go­
tovo lahko potegovale za naslove 
svetovnih prvakov.

Tako se na primer prvenstva ne 
bo udeležila Francija, ki je v Clu- 
dad Mexicu na olimpijskih igrah 
osvojila kolajne s svojimi vozači 
Trenitinom, Morelonom in Rebil- 
lardom. Razen Francije bodo od­
sotne še Velika Britanija. Nizozem­
ska, obe Nemčiji, Sovjetska zveza 
in vzhodne države na splošno.

Zato pa prireditelji polagajo tem 
večjo pozornost na tiste tekmoval­
ce, ki so svoj nastop zagotovili, 
tako na Belgijca Goena in Van 
Lankerja, Luksemburžana Gibso­
na, Kolumbijou Rodriguezu napo­
vedujejo dober uspeh v zasledo­
valni vožnji, Urugvajcu Baruffi v 
vožnji na kronometer na kilome­
ter dolgi progi Itd. Prej omenjena 
Belgijca sta po mineju prirediteljev 
favorita za nastop v tandemu, glav­
ni favoriti v vseh disciplinah pa 
naj bi bili Italijani. Do tega pre­
pričanja niso v Urugvaju prišli le 
zato, ker so Italijani tudi sicer do­
bri kolesarji, ampak tudi ker so 
se na letošnjih olimpijskih igrah 
v Mehiki odrezali dokaj slabo in 
bodo zdaj gotovo napeli vse sile, 
da bi popravili slab vtis, ki so ga 
zapustili s svojim olimpijskim na­
stopom.

V Montevideu je za začetek pr­
venstva vse pripravljeno. Priredite­
lji so po daljšem odlašanju in 
spreminjanju končno sestavili tu­
ri* uradni koledar prvenstva, ki je 
naslednji, če seveda ne bo prišlo 
zopet do nepredvidenih sprememb: 
Petek, 1. novembra, ob 23.30 (po 

srednjeevropskem času) 
Otvoritvena svečanost, vožnja na 

kilometer dolgi progi na krono­
meter 1cdlotfto' lekmovan jej. 

Sobota, 2. novembra, ob 22.30 
Zasledovalna vožnja posameznikov 

(predtekmovanje), hitrostna vož­
nja posameznikov (predtekmova­
nje, osmina finala in repesaži). 

zasledovalna vožnja posameznikov 
(do četrtfinala).

Nedelja, 3. novembra ob 18.30 
Vožnja na 100 km na kronometer 

(ekipe bodo na dokaj lahki 50 
km dolgi krožni progi startale v 
presledkih po 4").

Ponedeljek, 4. novembra ob 22.30
Zasledovalna vožnja posameznikov 

(polfinale),
hitrostna vožnja (četrfinale in re­

pesaži ),
zasledovalna vožnja posameznikov 

(finale).

Torek, 5. novemura
Počitek
Sreda, 6. novembra ob 23.30
Hitrostna vožnja (polfinale in fi­

nale),
ekipna zasledovalna vožnja (pred­

tekmovanje).
Četrtek, 7. novembra ob 23.30
Tandem (predtekmovanje, repesa­

ži in polfinale),
ekipna zasledovalna vožnja (polfi­

nale).
Petek, 8. novembra, ob 23.30
Tandem (finale),
ekipna zasledovalna vožnja (finale).
Sobota, 9. novembra
Počitek.
Nedelja, 10. novembra, ob 17.30
Cestna vožnja posameznikov (pro­

ga bo merila 200 km in bo zelo 
lahka), in 

ob 22.30
nagrajevanje ter zaključna sloves­

nost.

SMUČANJE

Italijanski skakalci 
bodo trenirali v Planici

Smučarska zveza Italije se Je 
obrnila na smučarsko zvezo Jugo­
slavije s prošnjo, da bi njeni ska­
kalci od časa do časa trenirali 
skupaj z jugoslovanskimi skakale, 
v Planici. Italijanske skakalce pri­
čakujejo kot goste že na treningu 
na Pokljuki, ki bo ob koncu no­
vembra in pozneje v decembru v 
Planici.

Veličasten sprejem 
Djurdje Bjedov v Splitu

SPLIT, 31. — Več kot 50.000 Split-, ki so ji pripravili nepozabni spre- 
čanov se je zbralo na obali in bliž- | jem.
njih sprehajališčih danes popoldne, 
ko je sprejemalo olimpijsko zma­
govalko Djurdjo Bjedov in njene 
sovrstnice Zdenko Gašparac ter A- 
no Boban. Split ne pomni takšnega 
športnega slavja kot ga je priredil 
danes olimpijski zmagovalki Djurdji 
Bjedov, ki je osvojila zlato in sre­
brno kolajno v plavanju na 100 m 
in 200 m prsno. Slavje se je pri­
čelo v salonu splitskega letališča, 
kjer so Djurdji Bjedov zastopniki 
mesta poklonili razna darila, nato 
so se olimpijke vkrcale na hidro- 
gliser »Krila Splita*. Na obali je 
bil ob izkrcanju Djurdje in osta­
lih olimpijk ognjemet, tu so jih 
dočakali zastopniki mesta, plaval­
ne zveze Jugoslavije, mladine in 
njenega kluba Mornarja. Krik in 
vik ter vihamo, navdušeno ploska­
nje je spremljalo prve korake slav­
ljenke in njenih kolegic. Najprej 
jo je pozdravil predsednik občin­
ske konference dr. Ivo Poprijevid, 
nato pa še predsednik plavalne 
zveze Jugoslavije Ljudomir Djord- 
jevič in drugi. Srečna in ganjena, 
se je olimpijska zmagovalka ko­
maj uspela zahvaliti vsem tistim,
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Uspešno zaključeno 
atletsko tekmovanje

Za prireditev je vladalo veliko zanimanje
V nedeljo se je v Gorici za­

ključilo atletsko tekmovanje, prva 
manifestacija letošnjega obširnega 
programa, ki ga je pripravila SD 
Olimpija v okviru tradicionalnega 
tekmovanja za memorial M. Fi­
leja. Tekmovanje je bilo na šol­
skem stadionu ob številni udeležbi, 
posebno v soboto, škoda, da se 
prireditve niso mogli udeležiti tr­
žaški fantje in dekleta, — v istih 
dneh je bil namreč odbojkarski 
turnir za pokal Riva.

Letos so tekmovanje vodili urad­
ni sodniki italijanske atletske zve­
ze in uradni časomerilci italijanske 
zveze kronometristov.

V nedeljo so dosegli naslednje
rezultate:

DEČKI
Daljina

1. Castellan 4,92 m
2. Furlani 4,36
3. Terpin 4,20

1.

Naraščajniki 
Krogla (4 kg)
Špacapan 12,21 m

2. Rusjan 11,91
3. Furlan 11,08

1.
80 M
Melissa 9”7

2. Pellegrini 9”8
3. Vižintin 10”9

1.
300 M
Pellegrini 41”7

2. Stasi 43”0
3. Špacapan 43 ”7

1.
Kopje (600 g)
Marangon 34,50 m

2. Furlan 22,18
3 Stasi 20,20

1.
Kopje (800 g)
Černe 39,04 m

2 Rusjan 36,73

1.

MLADINCI
Troskok
Ceco 11,85 m

2. Rosso 9,52
3. Venier 8,48

1.
Kopje (800 g)
Collavini 38,07 m

2. Del Cuore 37,96
3. Policardo 37,89

1.
100 M
Mermolja 12”2

2. Kranner 13”0
3. Frandoli 13”6

ČLANI
Krogla (7,250 kg)

1. Kozlin 11,84 m
2. Tavagnutti 8,76
3. Visentini

Troskok
8,23

1. Palla 9,36 m
2. Marušič 9,15
3. Petrič

100 M
9,10

1. Vogrič 12”2
2. Peric 12”8
3. Uršič 12”9

švedska štafeta 
(400x300x200x100 m) 

1. Palla, Del Cuore, 
sentini

D. Kuret

HOKEJ NA LEDU

Presenetljiv poraz 
kanadske reprezentance

TAMPERE, 31. — V mednarod­
nem srečanju v hokeju na ledu 
je pripravila Finska dokajšnje pre­
senečenje. Premagala je namreč 
odlično kanadsko državno repre­
zentanco s 3:2 (1:1, 1:0, 1:1).

Zmaga Jesenic 
poraz Olimpije

Vogrič, Vi- 
2’16”2

2. Ceco, De Rosso, Mermolja, Kran-
ner 2’21”0 I telesa košarkarsko žogo

V Sloveniji so odigrali dve pri­
jateljski mednarodni tekmi v ho­
keju na ledu.

V Ljubljani je avstrijski državni
prvak KAC iz Celovca v katerem 
igra tudi nekaj kanadskih in fin­
skih profesionalcev, katastrofalno 
premagal Olimpijo z 11:2 (5:0,
4:1, 2:1).

Na Jesenicah pa je domače isto­
imensko moštvo premagalo švedsko 
drugoligaško ekipo V6sby z 9:1 
(2:1, 2:0, 5:0).

Datumi svetovnega 
prvenstva 1970 
v Ljubljani

Na 8. kongresu mednarodne ko­
šarkarske zveze v Mehiki so do­
končno določili datume svetovnega 
košarkarskega prvenstva za leto 
1970, ki bo na sporedu v Jugosla­
viji. Kvalifikacijski del prvenstva 
se bo odvijal v treh skupinah v 
Karlovcu, Splitu in Sarajevu in to 
od 10, do 13. maja.

Finalni turnir bodo odigrali v 
Ljubljani v hali Tivoli v dneh od 
16. do 23. maja 1970. Istočasno bo 
na sporedu tudi tolažilno tekmova­
nje v «malem finato in sicer v 
makedonski prestolnici Skopju.

Organizatorji svetovnega košar­
karskega prvenstva v Ljubljani so 
pred časom že razpisali natečaj za 
uradno značko te prireditve. Po­
sebna komisija se je odločila za 
značko, ki predstavlja simbol Ljub-
1   n n 4- r, Mn ivvln / II ljane, zmaja, ta pa ima namesto 
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NAGRADA BARACCIII

Gimondi in Anquetil 
glavna favorita dirke

Slart prve dvojice ho danes ob 13. uri

Danes točno ob 13. url bo v Ber­
gamu start tradicionalne kolesar­
ske mednarodne dirke za nagrado 
Baracchl, v kateri tekmovalci na­
stopajo v dvojicah.

V zadnjih šestih letih so na tem 
tekmovanju vedno zmagovali tuj­
ci, razen leta 1964, ko sta prišla na 
cilj Mbtta in Fornoni. Letos so tek­
movalci zelo izenačenj in je težko 
napovedati favorita. Morda imata 
nekaj prednosti pred ostalimi Gi­
mondi in Anquetil, ki bosta imela 
najhujša nasprotnika verjetno v 
Danou Ritterju (novemu svetovne­
mu rekorderju v enourni vožnji) in 
Belgijcu Van Springhi.

Proga tekmovanja, ki bo imela 
start in cilj v Bergamu, bo vodila 
do Monze in nazaj po 117 km dol­

gi poti. Po predvidevanjih bodo tek­
movalci prevozili progo s poprečno 
hitrostjo okrog 45 km na uro.

Startni vrstni red posameznih 
dvojic je naslednji:
13.00 Adler - Sohutz (Nemčija - 

Luksemburg)
10.03 Ocana - Aranzabal (Španija) 
13.06 Della Torre - Vicentini (Ita­

lija)
13.09 Aimar - Grosskost (Francija) 
13.12 Dancelii - Aoni (Italija)
13.15 Wagtmans - Steevens (Nizo­

zemska)
13.18 Ritter - Van Springel (Dan­

ska - Belgija)
13.21 Jourden - Delisle (Francija) 
13.24 Gimondi - Anquetil (Italija - 

Francija).

ODBOJKA MOŠKA II LIGA

Drevi ob 21.15 v Miljah 
srečanje Bor-Gasilci TS

V nedeljo zvečer bo nasprotnik Bora šeslcrka Godiot iz Aoste
Ta teden je za Borove odbojkar­

je, ki nastopajo v II. italijanski 
moški ligi izredno intenziven. Če­
prav se je prvenstvo komaj zače­
lo — preteklo nedeljo so odigrali 
prvo kolo — morajo v osmih dneh 
odigrati kar tri prvenstvene tek­
me, od teh dva mestna derbija s 
CRDA (preteklo soboto) in Gasil­
ci (drevi).

Bor in Gasilci sta se v preteklo­
sti že večkrat pomerila in plavi 
so svoje nasprotnike že nekajkrat 
spravili na kolena. To se je zgodilo 
tudi letos tik pred prvenstvom. To­
da današnje srečanje bo seveda 
potekalo v vse drugačnem vzdušju. 
Prvenstvene borbe so vedno brez 
kompromisa, v igro je treba vlo­
žiti vse sile in kdor te bitke ne 
vzdrži živčno, popusti tudi fizično.

Kaj nam obeta drevišnje sreča­
nje?

Preteklo soboto z borovci nismo 
bili povsem zadovoljni. Odkrito po­
vemo: pričakovali smo več. CRDA 
pač ni bila tak nasprotnik, da bi 
si lahko privoščila osvojitev enega 
seta. Toda bolj kot izguba seta je 
pri plavih razočarala igra kot ta­
ka: nikakor jim ni šla izpod rok, 
zdelo se je, kot da igrajo v neka­
kem šoku iz katerega so se izmo­
tavali počasi in s težavo. Ker je

prav gotovo na to vplivalo dejstvo, 
da so borovci startali v tej tekmi 
z nižje kvotirano CRDA kot abso­
lutni favoriti in se jih je zaradi 
tega po dveh treh povsem normal­
nih spodrsljajih polotila živčnost, 
lahko pričakujemo, da se drevi to 
ne bo več ponovilo. Plavi so na 
prvenstvo pripravljeni dobro in 
vedo, da bodo morali drevi proti 
Gasilcem pokazati vse svoje znanje, 
da bi jih prisilili k predaji. Kljub 
močnejšemu nasprotniku bi torej 
morali vsekakor zaigrati mirneje 
in odločneje. Predvsem pa bolj 
učinkovito.

In to so vsekakor sposobni. V 
napadu je Bor letos tako močan, 
kot doslej še nobeno leto. Izboljšal 
se je tudi v obrambi, kjer pa še 
ni dovolj uigran, zlasti po odhodu 
Orla. To pa seveda ne pomeni, da 
ne zna dobro zaigrati tudi v obram­
bi. Treba bo le bolj skrbno paziti 
na nekaj pozicijskih napak, na 
točno držanje sistema igre, na 
kritje lastnega bloka.

O Gasilcih lahko rečemo, da so 
letos nekoliko slabši kot lani, ven­
dar so še vedno zelo nevarni. V 
ekipi je nekaj izkušenih igralcev, 
ki znajo v težkih trenutkih dobro 
poprijeti in povesti svojo šesterko 
tudi iz navidez izgubljenega polo-
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1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Dinamo v vodstvu
V zaostali prvenstveni nogomet-1 gimi, bi bil vzhodnjak iz Japonske

ni tekmi 11. kola je danes zagreb­
ški Dinamo v Beogradu zasluženo 
premagal OK Beograd s 3:2 (2:1) 
in je s 16 točkami zavzel prvo me­
sto na prvenstveni lestvici pred 
Sarajevom, ki jih ima 15.

Dinamo
Lestvica: 
11 7 2 2 28:12 16

Sarajevo 11 5 5 1 17: 9 15
Partizan 11 5 4 2 19:12 14
Hajduk 11 3 7 1 17:14 13
C. zvezda 11 4 4 3 19:19 12
Velež 11 3 6 2 16:12 12
Vardar 11 5 2 4 12:11 12
Radnički 11 4 4 3 8:10 12
Vojvodina 11 4 4 3 11:15 12
željezničar 11 5 1 5 19:14 12
Maribor 11 4 3 4 15:16 11
Olimpija 11 3 5 3 9:16 11
Beograd 11 4 1 6 18:20 9
Zagreb 11 3 3 5 12:17 9
Čelik 11 2 5 4 13:21 9
Bor 11 2 4 5 9:17 8
Rijeka 11 3 1 7 11:16 7
Proleter 11 I 3 7 7:18 5

Prihodnje kolo: Vojvodina - Riije- 
ka, Velež - Maribor, Čelik - že- 
ljezničar, Vardar - Partizan, Di­
namo - Zagreb, C. zvezda - Beo­
grad, Sarajevo - Hajduk, Radnički 
- Bor, Olimpija - Proleter.

kam,umilo

na nogometni dražbi
Za japonskega nogometaša Kama- 

mota, ki je na olimpijskem nogo­
metnem turnirju dosegel sedem go­
lov in s tem bistveno pripomogel k 
temu, da je Japonska osvojila bro­
nasto olimpijsko kolajno v športu, 
ki je v deželi vzhajajočega sonca 
skoraj neznan, se zdaj zanima že 
vrsta znanih profesionalnih klubov 
po svetu. Vabljive ponudbe so mu 
že stavili Standard Liege (Belgi­
ja), River Plate (Argentina) in 
Muenehen 1860 (Nemčija). Na tej 
licitaciji se doslej ni pojavil še no­
ben italijanski klub. škoda! Za 
zamorci, severnjaki in južnjaki, za 
Švedi, Danci, Nemci, Argentinci, 
Španci, Brazilci, Urugvajci, Jugo­
slovani, Madžari, Waležani in dru-'

prijetna osvežitev...* * *
VARŠAVA, 31. — V meddržavni 

tekmi v Chorzowu je Poljska pre­
magala Irsko s tesnim Izidom 1:0 
(0:0).

žaja v napad in celo do zmage.
Na splošno pa lahko rečemo, da 

sta obe šesterki, ki se bosta drevi 
ob 21.15 srečali v Miljah zelo iz­
enačeni in je zato vprašanje zma­
govalca dokaj odprto. Kljub temu 
pa menimo, da je v tem srečanju 
za spoznanje močnejši Bor in v 
kolikor se ne bodo Gasilci okoristili 
s prednostjo domačega igrišča, bi 
morali borovci drevi odnesti domov 
še dve točki.

V nedeljo zvečer bo šesterica Bo­
ra odigrala v okviru druge lige še 
tekmo z ekipo Godiot iz Aoste. To 
srečanje bo ob 20.30 v Trstu v Ul- 
della Valle.

ITALIJANSKA MOŠKA A LIGA

Parma in Virtus 
na čelu lestvice

V italijanski moški odbojkarski 
A ligi sta po tretjem kolu le še 
dve ekipi s polnim številom točk: 
Parma in Virtus, ki imata po 6 
točk. Sledijo: Baby Brummel, Rui- 
ni, Tenmoshelil, Papini in Bovoli 4, 
CSI Milano in Casadio 2 ter Bu- 
scaglione, Olimpia in Genova 0 točk.

Izidi 3. kola so bili taki: 
Tenmoshell - B Brummel 3:2 
Bovoli - CSI Milano 
Virtus Minganti - Olimpia 
Parma - Genova 
Ruini - Buscagilione 
Panini - Casadio

3:0
3:1
3:0
3:0
3:2

ŽENSKA A LIGA

Zmage favoritinj
V italijanski ženski odbojkarski 

A ligi so dosegli naslednje izide: 
Max Mara Torre - Cogne 3:0
Fomi Cabassi - Bergamo 3:1 
Virtus Ravenna - Fini 1:3
Confit - Cogne Aosta 3:2

Odbojkarska sezona postaja vedno živahnejša. V moški B ligi 
je prvenstvo že začelo in Bor je v soboto odigral prvo tekmo 
šesterko CRDA (zgoraj). Na turnirju za nagrado Riva so nastop 

tudi dekleta (na spodnji sliki Breg — Sokol)

76. ( B. TRAVEN )

General iz džungle
«Poznam to,» ga je prekinil Profesor,
«Potem si tudi ti profesor?«
«Bil, prijatelj in kolega. Bdi. Najprej v glavnem mestu na 

gimnaziji z dokaj dobro plačo. Potem na osnovni šoli. Potem 
v manjšem mestu. Potem vedno znova v čedalje manjšem 
mestu, dokler se nisem znašel tudi v vaseh.«

«čemu to? Če človek že dobro sedi na gimnaziji, lahko 
trdno obsedi tam in lahko napreduje v višjo šolo ali kdo ve 
kam in lahko doseže celo direktorski položaj.«

«Lahko, prijatelj. Prav lahko, če človek drži gobec. Gobca 
pa nisem nikoli mogel držati m ga tudi nikoli ne bom znal. 
Zato sem tukaj zdaj profesor. Tukaj ne prejemam nobene 
plače, a se vendarle prav dobro počutim. Kaj ti pomaga vsa 
dobra plača, če se ne počutiš dobro? če pa ne smem odpreti 
gobca in povedati, kar mislim, potem mi niti sto pezosov 
na dan ne more nadoknaditi tistega, kar izgubljam po kosih 
srca in duše. Človek vendar ni ne žival ne lutka. Jaz sem 
vendar človek, hudiča. In tukaj sem lahko človek. Vsi tukaj 
smo lahko ljudje. In to hočemo ostati. In to branimo do zad 
njega diha proti el Caudillu, proti prekleti in ničvredni 
diktaturi.

3

Medtem so prinesli v dvorano jed. Po načinu, kako je 
prišlec planil na jed in pojedel vse do zadnje mrvice in si 
oblizal prste, so lahko mucshachosi bolje kot Iz njegovih

besed sklepali, da je govoril resnico.
Tudi njegov spremljevalec si je napolnil želodec, ki je bil 

menda prav tako prazen kot želodec potujočega vaškega 
učitelja.

Ko se je učitelj najedel in z zadovoljstvom vzdihnil, je 
rekel; «Ime mi je Villalva, Gabino Villalva, vaš služabnik. 
Najlepša hvala za jed.«

«Kaj je z njim, Profesor?« je vprašal Eladio, ki je bil 
pripeljal na pol sestradanega učitelja. «Ali je vohun ali ne? 
Če ni vohun, bom šel spet nazaj na stražo.«

«Se bom že jaz pobrigal zanj, Eladio, lahko greš nazaj 
na stražo. Vsekakor je bilo prav, da si ga pripeljal, človek 
nikoli ne ve, kakšni ljudje se vse smukajo ob naši meji.«

((Torej taka je ta reč, prijatelji,« je zdajci dejal učitelj, 
«tudi vi imate težave s tolpami razbojnikov, ki se tod po­
tikajo in spravljajo vse veleposestnike v obup. Prav imate, 
pazite se, ker je to sodrga, ki se podnevi in ponoči potika po 
deželi in nikogar ne pusti pri miru. Vidim, da vam visi tam 
nekaj tucatov karabink. To je potrebno v takšnih časih.«

Vstopil je General, ki je slišal zadnje besede. «časi so
hudi, prav imaš, človek. Tem hujši, ker nihče ne ve, kdo so 
resnični razbojniki v deželi.« I

«Dobro si dejal, prijatelj,« je odvrnil učitelj in se obrnil 
h Generalu, ki je prišel zdaj bliže in se usedel k skupini. 
«Dobro povedal. V teh časih človek ne ve, kdo vlada in kdo 
je tisti, ki mu vladajo.«

Zato govorimo: «Smrt, el Caudillu. Dol z diktaturo!« se
je vmešal Andreu.

Učitelj ga je pogledal. Potem se Je ozrl na vse druge, ki so 
sedeli okrog njega in ga opazovali, kako po domače je pil 
kavo, požirek za požirkom, in pobožno, kakor da ni še nikoli 
pil tako dobre kave Naposled je njegov vprašujoči pogled 
obstal na Andreuu. «Zakaj govoriš .gorje voditelju! Dol z
diktaturo’? To bi rad vedel.«

«Ker nismo svobodni in ne moremo svobodno živeti,

dokler diktator maši ljudstvu usta in ga strahuje,« je dejal 
eden izmed muohachosov.

((Kakšnega voditelja kakšnega diktatorja mislite?« je za­
čudeno vprašal učitelj.

«Vsak otrok v deželi ve, koga mislimo,« je dejal Andreu. 
«Ne delaj se tako neumnega in nedolžnega. Tukaj lahko 
svobodno govoriš, svobodno izražaš. Tukaj ni nobenih ova­
duhov ali policijskih špijonov.«

Profesor je nezaupljivo pogledal učitelja. «Zdaj bi pa rad 
vedel, kaj naj si mislim o tebi. Govoriš tako in spet drugače. 
Kako je resnično s teboj?«

«Ali sem tukaj na mesecu ali v Afriki ali sredi Kitajske 
ali kje?« je vprašal učitelj z nerazumevanjem v očeh, ko je 
gledal enega za drugim po vrsti.

((Mislimo seveda el Caudilla, voditelja in vodnika, don 
Prudenoia Domingueza, koga drugega neki?« je zavpil eden 
izmed muchahosov.

«Tega pa seveda nisem mogel uganiti, prijatelji,« je dejal 
na to učitelj, «če mislite don Prudencia Domingueza, tistega, 
ki je tukaj gospodaril trideset ali ne vem koliko še let, potem 
ste v hudi zamudi, ker je pred osmimi, devetimi, desetimi, 
trinajstimi, da, celo šestnajstimi meseci odstopil, ker se ni 
mogel več obdržati. Zdaj je v Londonu. To je mesto v Franciji.«

«V Angliji,« se je oglasil Profesor.
«Zaradi mene naj bo v Angliji, Španiji ali Holandiji. 

Vsekakor je odpotoval.«
Andreu se je obrnil k Profesorju in mu tiho dejal: ((šest­

najst mesecev? Ta pa že ni več vladal, ko smo šli iz džungle.«
«Videti je tako, mladenič. Kakšna šala!« je dejal, kakor 

da govori sam zase.
((Kakšna božanska šala!« je zdajci glasno zavpil in se 

zakrohotal.
«Sala?» je dejal učitelj. «Danes se po vsej deželi nimamo 

kaj dosti šaliti.«
«Kdo torej zdaj vlada?« je vprašal Profesor.

“To bi tudi jaz rad vedel,« je odgovoril učitelj. «To bi 
radi vsi v deželi vedeli, reveži in bogatini, kapitalisti ia 
delavci.«

“Saj mora biti ena vlada,« se je vmešal General.
“Ena? Ena vlada?« Učitelju so se skrivila usta. “Zdaj j« 

pet tisoč vlad. Pet tisoč politikov govori in kriči in vsakdo 
ima svojo vlado. Ni enega parlamenta, pač pa jih je deset, 
dvajset, štirideset, vsi obenem. V nobeni zvezni državi ni 
samo en guverner, ampak jih je sedem ali osem in vsi hkrati.»

“Ali ni nobene stranke, okrog katere bi se zbirali ljudje, 
da bi dobili vlado, ki bi jo izvolilo ljudstvo?«

“Tudi stranke so. Cel kup. Constitutionalistas, Institi* 
tionalistar, Revisionistas, Reformistas, Reelecoionistas, Ant* 
Re-eleccionistas, Laboristas, Communistas, Communalistas, 
Imperialistas, Anti-Imperialistas, Indo-Americanistas, Agr® 
ristas, Dominguezistas, Separatistas, Regionalistas, Continen 
talistas, Unionistas in še kakih dvesto. Imen si človek ne 
more zapomniti. Vsak dan se pojavljajo nove in vsak dan 
izginjajo tiste, ki so imele včeraj še največ pristašev.«

“In armada? Kaj počne armada?« je vprašal General-
“V armadi ne ve noben general, kdo zapoveduje, čigava 

povelja je treba poslušati in čigava ne. Vsak general, major 
alti polkovnik prejema na dan dvajset različnih brzojavk s 
povelji in ne ve, katero naj pravzaprav posluša. Zato kratko 
in malo tiči s svojimi možmi tam, kjer pač tiči, in spravlja 
v žep denar ne glede na to, kdo mu ga nakazuje. Poleg tega 
je zdaj kakih deset tisoč generalov, ki so se od jutra do večera 
obkladali z generalskim naslovom in potem odhajali z m ob 
mi na pohod. Večina teh generalov ima samo kakih dvajset 
mož, fei jim sledijo. In vseh deset tisoč generalov napada drug 
drugega, vsakdo trdi, da podpira drugo stranko, jutri pa se 
bo boril proti stranki, ki jo je včeraj še podpiral.«

, . (Nadaljevanje sledi)
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